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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

PO SKLEPU NA VČERAJŠNJI SEJI MINISTRSKEGA SVETA

Podaljšana roka za davčni 
odpust in predujem za 1982
Dolg za neprijavljene dohodke bo moč poravnati do 15. 
marca 1983, predujem za letošnje dohodke pa do 31. t. m.

RIM — Rok za davčni odpust, oziroma za vlaganje dodatnih prijav 
*a osebe in družbe, ki v zadnjih letih niso prijavile svojih dohodkov v 
celoti in hočejo poravnati dolg do državne blagajne z občutnimi olaj­
šavami in brez kazenskih posledic, je podaljšan do 15. marca prihod­
njega leta. Rok za izplačilo davčnega predujma za dohodke iz letoš­
njega leta, ki je sicer zapadel 30. 
decembra. Tako je včeraj odločil 
ministrski svev, ki mu je predse­
doval Fanfani, na predlog nove­
ga finančnega ministra, socialista 
Francesca Fortcja.

Ukrep ima očiten namen, da spod­
buja čimvečji dotok denarja v Iz­
črpane državne blagajne in ublaži 
državni primanjkljaj (Fanfani je 
napovedal nujnost kritja vsaj 15.000 
milijard lir z novimi izrednimi u- 
krepi), sam Forte pa je priznal, 
da ne more oceniti dosedanjega pri­
liva od davčnega odpusta zaradi si­
cer že končane stavke v bankah. 
Po vsem videzu si pa vlada obeta 
od odložitve rokov občutene ugod­
nosti, saj si drugače ni mogoče raz­
lagati njenega sklepa, ki je izzval 
največje začudenje v samem parla­
mentu. Minister Forte je namreč 
šele v zadnjem trenutku prepričal 
poslansko komisijo za finance, naj 
prekine razpravo o potrditvi vlad­
nega odloka, ki je podaljšal rok 
davčnega odpusta od 30. novembra 
do 15. decembra, češ da priprav­
lja vlada nov odlog.

Čeprav se načelno nihče izmed 
č'anov komisije temu ni upiral, so 
se vladni odločitvi morali čuditi celo 
demokristjani, medtem ko so se tru­
dili socialisti svojega ministra žago 
varjati. Bolj odkrit je bil ugledni 
ekonomist Spaventa, pripadnik ne­
odvisne levice, ki je dejal, da so s 
trimesečnim odlogom prizadeti tisti 
davkoplačevalci, ki so vložili do­
datne prijave za davčni odpust v 
roku, saj so zapravili trimesečne 
obresti. Komunist Sarti pa je označil 
vladni sklep za nedopustnega in 
neprimernega*, ker priznava dav­
čnim utajevalcem »odpust na odpu­
stu*. ravno v času, ko vlada odre 
ka poštenim davkoplačevalcem po­
vračilo 2.850 milijard «davčnega 
grabeža*.

Naj bo kakorkoli, je vlada izdala 
zakonski odlok o odložitvi obeh ro­
kov, ki stopi v veljavo takoj, a ga 
mora parlament potrditi v roku 60 
dni. Minister Forte je izrecno pou­
daril, da bo vlada sprejela more­
bitne izboljševalne popravke, ki bi 
jih politične sile predložile v obeh 
parlamentarnih zbornicah v zvezi 
z vsebino ukrepa, zlasti kar zadeva 
pomanjkljivosti v zvezi s kazenskim 
preganjanjem kršiteljev. Obenem je

novembra, je pa podaljšan do 31.
napovedal v splošnem ostrejše u- 
krepe proti davčnim utajevalcem, 
z uvedbo zapečatenih blagajn v tr­
govskih obratih in strožjim nadzor­
stvom pristojnih služb.

Maslo cenejše 
a goriva dražja

RIM — Medministrski odbor za 
cene je včeraj odredil podražitev 
petrolejskega utekočinjenega plina 
z e avtomobilski pogon od 730 na 
784 lir liter in plina v 10-kilskih je­
klenkah od 8.900 na 9.760 lir (pri

dobavitelju). Tekoče kurilno olje so 
pocenili od 482 na 451 lir kg. 
Umetna gnojila so sklenili podra 
žiti v poprečju za 12,67 odstotka, 
določili so pa tudi najvišjo prodaj­
no ceno za maslo iz zalog EGS (ki 
prispeva po 1.675 lir za kg) na 
5.200 lir kg.

Danes odpotujejo 
parlameniarci v Argentino

RIM — Danes odpotuje v Buenos 
Aires italijanska parlamentarna de­
legacija, ki bo v Argentini obrav­
navala vprašanje tamkaj bivajoče 
italijanske skupnosti.

Šestčlanska delegacija bo ostala 
v Buenos Airesu štiri ali pet dni 
in na uradnem seznamu svojih na­
log nima vprašanja 410 italijanskih 
»desaparecidosov*.

Novih 325 milijard
za osimske sporazume

RIM — Komisija za zunanje za 
deve poslanske zbornice, ki ji pred­
seduje Giulio Andreotti, se bo se 
stala danes popoldne, da dokonč­
no odobri, z zakonodajno prisotno­
stjo, refinansiranje ratifikacijskega 
zakona osimskih sporazumov v 
skupnem znesku 325 milijard lir. 
Ustrezni državni ukrep predvide­
va med drugim dodelitev izrednega 
prispevka 250 milijard lir deiezli 
Furlaniji - Julijski krajini do leta 
1985 za nadaljevanje in dopolnitev 
del in naložb, ki jih je deželna u- 
prava že začela na osnovi izvršil­
nih odlokov po ratifikaciji osim­
skih sporazumov na področju pro­
metnih infrastruktur, industrijskih, 
pristaniških, kulturnih in znanstve­
nih dejavnosti.

Novi zakon omogoča deželi Fur­
laniji - Julijski krajini, da prevza­
me že takoj finančne obveznosti za 
izvajanje omenjenih načrtov do naj- 
višjega zneska 115 milijard lir. Za­
radi tega bo deželni svet začel že 
jutri razpravo o vodilih za uporabo 
teh sredstev, skladno z določili za­
kona, ki ga je izglasoval državni 
parlament. Na današnji seji po­
slanske komisije za zunanje zadeve 
bo vlado zastopal podtajnik Fto- 
ret, ki je bil izvoljen v naši deželi 
in je že sledil vsemu parlamen­
tarnemu postopku za ponovno finan­
siranje pobud, ki jih predvidevajo 
osimski sporazumi.

ZARADI SE VEDNO DRSEČEGA ZEMELJSKEGA USADA

Doslej ostalo brez strehe 
že štiri tisoč Ancončanov
Za tisoč milijard lir škode - Železniško progo še usposobili

ANCONA — Za, 4.000 brezdomcev, kolikor jih je ostalo v Anconi 
brez strehe zaradi velikega zemeljskega usada, je bil včerajšnji dan 
res turoben, potem ko so prestali prvi strah so se začeli včeraj do­
končno poslavljati od svojih hiš in stanovanj. Oblasti so sklenile dovo­
liti vstop v vse tiste hiše, kjer ni bilo neposredne nevarnosti, da bi se 
v krajšem času zrušile in stotine družin so tako pospešeno reševale iz 
ogroženih stavb svote imetje. Vsa
razpoložljiva sredstva so dali preko 
koordinacijskega centra na razpo­
lago ljudem, vendar pa je bilo po­
vpraševanje po vozilih večje od raz­
položljivosti. Prišlo je zato tudi do 
nejevolje, vendar pa poteka re,Se­
vanje v glavnem disciplinirano in 
urejeno. Pohištvo začasno vozijo v 
občinska skladišča, med brezdomci 
pa so jih 1.000 namestili v raznih 
hotelih, 3.000 pa jih je začasno na­
šlo streho pri sorodnikih in prija­
teljih.

Škodo še vedno ocenjujejo, ven­
dar številke še daleč niso dokončne. 
Župan je prosil za 110 milijard lir 
pomoči, vendar so strokovnjaki izra-
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čunali, da že doslej nastala škoda 
znaša več kot tisoč milijard lir. 
Huje poškodovanih ali zrušenih je 
namreč več kot 500 stdvb, ker pa 
leži na področju, kjer je prišlo do 
naravne nesreče, okrog 1,000 stavb, 
se izvedenci boje, da bo končna ško­
da še mnogo večja. Plaz zemlje 
namreč še vedno (čeprav zelo poča­
si) vztrajno drsi proti morski obali 
in vedno znova poročajo o novih 
primerih razpok na stavbah, ki leže 
na robu usadišča. Vzdušje strahu 
je.zato v Anconi splošno, zlasti ker 
so strokovnjaki izjavili, da nikakor 
ni mogoče predvideti kam se bo 
usad usmeril in kakšne bodo nje­
gove končne mere, pa tudi ne kdaj 
se bo gibanje zemlje ustavilo.

Medtem se oblasti trudijo, da bi 
prizadetim prebivalcem Ancone čim 
bolj pomagali. Iz poškodovane bol 
nišnice so' mnoge bolnike prepelja­
li v druge zdravstvene domove tudi 
izven Mark, kot v Firence, Bologno, 
Ferraro, Perugio, Teramo, Pešca 
ro in drugam.

Vsi operativni centri delujejo ure 
jeno. Poskrbeli so za tople obroke 
Po zorani ceni, odprli pa so tudi 
vse delavske menze. Medtem ko je 
železniškemu podjetju uspelo v re­
kordnem času usposobiti vsaj en tir 
na progi Ancona - Falconara, pa 
je prišlo do nadaljnjih težav z vo 
do. Delavci občinskega podjetja so 
namreč postavili zasilni vodovod, 
vendar je bilo vse njihov ) delo za­
radi drsenja zemlje zaman. Prav 
tako tudi ni plina. Drsenje zemlje 
otežuje tudi druga dela, zlasti na 
nekaterih cestah. Zaradi prekinjenih 
prometnih zvez pa je prišlo tudi do 
težav v zvezi s prihajanjem delav­
cev v tovarne.

Oblasti so tudi sporočile, da ni 
doslej prišlo do nobenega primera 
»šakalov*, precej zaslug za to pa 
imajo tudi policija, karabinjerji, 
finančni stražniki, mestni redarji in 
mornarji, ki so uvedli strogo var­
nostno službo.

V Anconi so zaradi pomanjkanja 
vode in plina zaurli do 18. decembra 
tudi vse šole. Vsekakor pa prihaja­
jo tudi vesti o pomoči, ki je začela 
prihajati v Ancono iz raznih krajev 
Italije. Solidarnost z brezdomci oči- 
vidno tudi tokrat ne bo izostala.

Škofje podpirajo 
napore sindikata

PRED PONEDELJKOVO RAZPRAVO V POSLANSKI ZBORNICI

Stopnjevanje polemik 
o zadevi Bolgarij a»

KD napada PSI - Republikanci v zagati 
Aliju Agci ukazali, naj ubije Waleso?

Tudi ti ženski sta v Anconi zaradi usada ostali brez st-ehe in odha- 
iat.i v zasilno bivališče, medtem ko delavci pospešeno popravljajo že­
lezniško progo (Telefoto AP)
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RIM — Vsedržavno ajništvo sin 
dikata tekstilnih delavcev se je vče 
raj sestalo z izvršnim odborom ko­
misije za vprašanja družbe in de­
la italijanske škofovske konference* 
Sindikalisti so predočili visokim cer­
kvenim dostojanstvenikom zaskrblju­
joč položaj glede zaposlitve in ob­
novitve delovnih pogodb, monsignor- 
ja Caporelli in Charrier pa sta s 
svoje strani poudarila Vztrajna pri­
zadevanja Cerkve za uveljavitev 
pravice do dela in izboljšanje de­
lovnih in življenjskih pogojev ter za­
nimanje za ideale pravičnosti in so­
lidarnosti, za katere se sindikat bori.

RIM — Sinoči se je sestal zaradi 
«zadeve Bolgarija* parlamentarni 
odbor za nadzorstvo obveščevalnih 
in varnostnih služb ter državno 
tajnost. Seji so prisostvovali tudi. 
notranji minister Rognoni, zunanji 
minister Lagorio, podtajnik pri pred­
sedstvu vlade Zolla ter odgovorni 
za CESIS Sparano, za SISMI Luga- 
resi in za SISDK De Francesco. O 
vsebini posveta vlada najstrožja taj­
nost, ker nihče noče dokončno ska­
liti odnosov pred razpravo v po­
slanski zbornici o »bolgarskem vpra­
šanju*.

Tako zadržanje je povsem razum­
ljivo upoštevajoč polemike med 
strankami, ki postajajo iz dneva v 
dan bolj ostre. Najglasnejši so bili 
do sedaj socialisti, ki so navajali 
svoja opozorila oblastem in krščan­
ski demokraciji o «tuji matrici ita­
lijanskega terorizma*. Včeraj pa so 
jim grobo odgovorili demokristja­
ni, češ naj molčijo, saj imajo v svo­
jih vrstah ljudi, ki so gojili prija 
teljstvo s Pacejem, Pipernom, Scal- 
zonejem in Scricciolom. Za precej 
manj je Willy Brandt odstopil, je 
za demokristjane včeraj povedal 
član vodstva poslancev Silvestri. 
Poieinika je torej na višku, da bo 
v ponedeljek razprava v poslanski 
zbornici nadvse zanimiva. Med dru­
gim je treba omeniti, da socialistič­
ni poslanec Accame vztraja pri svo­
ji tezi, da je vsega predvsem kri­
va Italija, ki je zaradi svojih go­
spodarskih in oportunističnih inte­
resov marsikdaj zapirala oči pred 
dejstvi.

V težavah pa so udi republikan­
ci. Na vse kriplje se trudijo, da bi 
odvrgli sum s svojega bivšega pred­
sednika vlade Spadolinija. ki naj bi 
iz notranjepolitičnih nagibov prikri­
val vso zadevo. Demantiji republi­
kancev pa imajo čisto nasprotne u- 
činke. Včeraj so povedaT da se je 
Spadolini sestal pred svojim odho­
dom v ZDA s sodnikom Martello. ki 
pa mu ni namlel nobenega Imena.

Vsekakor pa se sodna preiskava 
o vsej zadevi nadaljuje. Glede pre­
iskave o trgovini z orožjem in ma­
mili so na Opčinah ■»rellrali Turka 
Seyfija Sahina. v Atenah pa Sirca 
Nura Al Dina Vakasa.

Še bogatejše pa so časopisne ve­
sti. V ZDA in v Turčiji trdijo celo, 
da bi moral štiri mesece pred svo­
jim atentatom na papeža Ali Agra 
ubiti vodjo poljskega sindikata So­
lidarnost Waleso. Resnici na ljubo 
se je tedaj Agca res nahajal v Ri­
mu, kier je bil Walesa na obisku. 
Precejšnje polemike pa so tudi v

zvezi s trditvami, da je papež ame­
riškemu državnemu tajniku Sliultzu 
povedal, da je za atentatom sov­
jetski KGB. Vatikan je včeraj spo­
ročil, da je bil pogovor zaseben in 
brez prič. Glasnik bolgarskega ve­
leposlaništva v Rimu pa je dejal, 
da so to le blodnje ljudi, ki vse me­
rijo s svojo miselnostjo. «Teorija 
marksizma in leninizma kot tudi in- 
ternacionalistična praksa socializma 
so v več kot 60-letnem obdobju ka­
tegorično potrdili, da se socialistič­
ne države ne poslužujejo takih me­
tod,* je poudaril glasnik veleposla­
ništva Vasili Dimitrov.

PALERMO — Nicola Alvaro, ki 
so ga aretirali 5. oktobra v Sino- 
polju pod obtožbo, da je vpleten v 
umor Dalla Chiese, je ponovno na 
svobodi. Palermski sodniki pa sku­
šajo sedaj kaj več izvleči iz «lažne» 
priče Spinoneja.

Sprejet je bil zakon 
o krnskih rezervatih
Zakon so podprli predstavniki KO in PSL proti so glasovali 
SSk, PDUP, DP, FG in misovci, KPI m LpT pa sta se vzdržali
Deželni svet Furlanije - Julij­

ske krajine je po dvodnevni raz­
pravi sinoči izglasoval zakonski 
osnutek, ki določa deželne pose­
ge na področju naravnih parkov 
in rezervatov. K prvotnemu bese­
dilu zakonskega osnutka so bili 
sicer sprejeti nekateri amandmaji, 
ki od blizu zanimajo slovensko na­
rodnostno skupnost; osnutek je 
bil tako nekoliko izboljšan, kljub 
temu pa je naša ocena ostala ne­
spremenjena, poleg številnih vin- 
kulativnih ukrepov ne predvideva 
nobenega takega posega, ki bi 
omogočil družbenogospodarski raz­
voj tistih predelov, v prvi vrsti 
tržaškega Krasa, ki jih deželna 
uprava s tem zakonskim osnutkom 
namerava zaščititi. Odobreni za­
konski osnutek, ki nikakor ne upo­
števa specifičnosti tržaškega Kra­
sa, na katerem živi in deluje in 
ga s tem tudi ohranja slovenska 
narodnostna skupnost, preveva 
tako imenovana pasivna zaščita,

ki sloni na vrsti vinkulativnih 
določil.

Zakonski osnutek so podprli kr­
ščanski demokrati in socialisti 
(predstavniki ostalih strank veči­
ne so bili v trenutku glasovanja 
odsotni) ter neodvisni Bologna, 
proti so glasovali predstavniki Slo­
venske skupnosti, PDUP, DP. 
Furlanskega gibanja in misovci. 
Svetovalci KPI in LpT so se vzdr­
žali.

Razprava okrog tega deželnega 
predloga je bila v skupščini ze­
lo živahna: do izraza so prišla 
različna stališča okrog tega kom­
pleksnega problema, reševanje 
katerega je deželna uprava zače­
la že več kot pred desetimi leti, 
toda brez uspeha. Tudi sinoči iz­
glasovani zakonski osnutek pa ne 
bo rešil tetra vprašanja, saj so 
številni problemi kljub pogloblje­
ni in mestoma tudi zelo razgiba 
ni in vroči razpravi, ostali še ved­
no nerešeni.
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TISKOVNA KONFERENCA GLASNIKA ZUNANJEGA MINISTRSTVA VUJOVIČA

Jugoslovanske oblasti obsojajo 
nacionalistične izpade v Ženevi
Švicarska vlada je za (c demonstracije soodgovorna - Obširno o odnosih i 
Grčijo - Še nič dokončnega o novem paketu zahodnega posojila Jugoslaviji
BEOGRAD — Protijugoslovanske demonstracije albanskih naciona­

listov in iredentistov v Ženevi 10. decembra so bile usmerjene na raz­
bijanje ozemeljske celovitosti SFRJ in spodkopavanje skupnega življe­
nja narodov in narodnosti na Kosovu in v drugih krajih Jugoslavije. 
To je na tiskovni konferenci •/. domačimi in tujimi novinarji izjavil urad­
ni predstavnik zveznega sekretariata za zunanje zadeve Švetlslav Vujo­
vič. Vujovič .je dodal, da Odobritev omenjenih demonstracij objektivno
pomeni olirabritev iredentistov pri; , , ,. ... ,
takšnem njihovem protijugoslovim-1 zaaa’ c*a mora v nadaljnjih odno- 
skem delovanju. Omogočanje taks- slh z nami prenehati s politiko dvoj­
nih dejavnosti je v nasprotju ž ob­
veznostmi Švice na temelju sklep­
nega dokumenta iz Helsinkov in ni 
v skladu s prijateljskim značajem 
dvostranskih odnosov, ki jne mo­
remo uspešno gojiti In razvijati brez 
striktnega spoštovanja takšnih med­
narodnih obveznosti, kot je omenje­
ni dokument, želimo verjeti, da bo 
Švica vzporedno s prepričevanji, da 
želi dobre odnose z Jugoslavijo spo-

URADNO IN BREZ VSAKRŠNEGA GOVORA

V Gdansku oblasti počastile žrtve 
delavskega upora iz decembra 1970
Solidarnost za danes napovedala svojo komemoracijo - Glempova 
božična poslanica - Papež: cerkev je soodgovorna za usodo naroda

VARŠAVA — Včeraj se je pred 
spomenikom žrtvam delavskih ne­
mirov iz decembra leta 1970 odvila 
uradna slovesnost, ki se je je udele­
žilo kakih petdeset predstavnikov o- 
blasti in nekaterih podjetij, med 
njimi tudi ladiedlenice Lenin. K 
spomeniku so položili deset vencev, 
svečanost pa je bila kratka in brez 
govorov. Po Gdansku pa so se med­
tem razširile vztrajne govorice, da 
podtalna Solidarnost za danes pri­
pravlja svojo komemoracijo, na ka 
teri naj bi spregovoril Lech IValesa.

Bivši sindikalni voditelj je vče 
raj prejel že drugi poziv, naj se 
oglasi pri deželnem tožilcu Gdanska 
zaradi finančnih vprašanj. Prvič se 
je Walesa odzval in menda so pro­
blem razjasnili, na drogi poziv pa 
se ni hotel oglasiti, ker v njem ni

Danes glasovanje o zaupnici Fanfani ju
(Od našega poročevalca)

RIM — Razprava v poslanski zbornici ob 
zaupnici Fanfanijevi vladi se nadaljuje, če­
prav v znamenju splošnega nezanimanja. 
Razen enega misovca so do konca razprave 
podpisani samo radikalni poslanci, ki so vče­
raj govorili pozno v noč in morda bodo na­
daljevali danes v prvih jutranjih urah. Za 
tem 1» na vrsti replika predsednika vlade 
Fanfanija, glasovalne izjave m končno gla­
sovanje o zaupnici, ki bo kot kaže povsem 
neproblematično, čeprav na mogoče izključita, 
da bi nekateri demokristjana glasovali proti 
vladi. Pričakovati je, da bo glasovanje v 
poznih jutranjih urah.

Od včerajšnjih radikalcev naj omenimo 
samo Cicciomessere ia, ki je imel najbrž naj- 
zanimivejši poseg. Fanfanijev poseg je oeernl 
povsem negativno, saj po njegovem mnenju 
sploh ne ustreža sedanjim hudim časom „ta™ 
v notranji kot v zunanji politiki. Fanfani, 
pravijo radikalci, je posvetil vse premalo po­

zornosti mednarodnim sporom, krazi inštitu­
cij v Italiji ter hudemu gospodarskemu po 
ložaju. Italija, pravi Cicciomessere. je na 
robu bankrota. Kljub izredno zaskrbljujoče 
mu položaju si je vlada zastavila le splošne 
dlje, ki nimajo kaj opraviti z realnimi po­
trebami države.

Cicciomessere se je navezal tudi na do­
godke v Anconi in očital vladnemu progra­
mu, da sploh ne omenja hidrogeološkega sta­
nja v državi. Na področju zaščite tal ni bito 
storjenega prav nič in pri tem ne koristi 
sklicevati se na nepredvidljivost teh dogodkov, 
saj je cela vrsta znanstvenih komisij doka 
zala, da je usade in podobne pojave moč 
še kako pravočasno predvideti. Tudi dejstvo, 
da je vlada iz sklada za civilno zaščito, ki 
znaša 630 milijard lir. izkoristila le nekaj de­
setin milijard priča o pičli pozornosti posve­
čeni temu vprašanju.

Radikalni poslanci so govorili tudi o zu­
nanji politiki ter podčrtali popolno odvisnost 
Italije na tem področju. Osrednji problem

je danes za radikalce lakota v svetu, vpra­
šanje držav v razvoju ter mednarodna var­
nost. Problem držav v razvoju je ključnega 
pomena v odnosih med velesilami, saj sled­
nje nujno potrebujejo milijone lačnih ljudi, 
da bi jih lahko izkoriščale.

Govorili so tudi o dejstvu, da odhajajo 
vsak dan iz Italije brez kakršnegakoli nad­
zorstva velike količine lalikega in težkega 
orožja, ki jih prevažajo Bolgari, Libijci in 
drugi medtem ko italijanska vlada molči. 
Značilno je dejstvo, da je vlada odobrila 260 
milijard lir za uradna posredovanja pri naj­
različnejših kupčijah.

Tudi radikalci so kot vsi, ki so posegla 
v razpravo, obširno govorili o bolgarski aferi 
ter povezovali atentat na papeža z borbo 
proti poljskemu sindikatu Solidarnost ter ob 
enem izrazili mnenje, da najbrž ne gre za 
osamljeno pobudo bolgarske tajne službe, tem­
več da je treba pravo odgovornost iskati v 
dejavnosti sovjetskega KGB.

IVAN FISCHER

bil naveden razlog ponovnega skli­
ca.. Do včerajšnjih poznih večernih 
ur je Walesa ostal v svojem stano­
vanju. okoli katerega je policija 
poostrila nadzor. Njegov osebni vo­
znik pa je izjavil, da se bivši sin­
dikalni voditelj danes namerava 
podati k spomeniku delavskih žr­
tev pred enim od vhodov v ladje­
delnico Lenin.

Poljski primas Glemp je objavil 
svojo božično {»slanico, ki jo bodo 
25. decembra brali po vseh poljskih 
cerkvah. V njej opozarja na teža­
ve, ki jih bo prineslo novo leto, 
tako na gospodarskem, kot na du­
hovnem področju. Umirjeno in pre­
vidno primasovo sporočilo postavlja 
v ospredje papežev obisk na Polj­
skem m ga označuje predvsem kot 
versko dejanje, ki je vzvišeno nad 
družbeno stvarnostjo in ta značaj 
namerava strogo ohraniti. Na bli­
žnje dni, ko bo oznanjena prekini­
tev vojaškega stanja, pa se nanaša­
jo njegove besede, da ostajajo Po­
ljakom v spominu številne rane, 
ki jih v teh dneh ne bi smeli po­
novno odpirati. Živ je Glempov po­
ziv k ohranitvi upanja, predvsem v 
vrstah najobčutljivejših družbenih 
skupin in mladih, saj so prav in­
telektualni in ustvarjalni krogi naj­
bolj občutili težo administrativne 
prisile.

S svojimi tiskovinami se je ogla­
sila tudi podtalna Solidarnost, ki 
ostro napada režim in njegovo pod­
rejenost Sovjetski zvezi ter odkla­
nja poziv k opustitvi ilegalnega de­
lovanja. Obsoja tudi vse oblike so­
delovanja s »totalitarnim sistemom* 
ter grozi, da bo osamila vse naj­
aktivnejše sodelavce režima in obja­
vila njihova imena.

Poljskih razmer se je pri včeraj 
šnji avdienci dotaknil tudi papež, 
ki je poudaril, da je cerkev so­
odgovorna za usodo naroda, zato 
je njena dolžnost, da spregovori 
vsakokrat, ko to zahtevajo duhovne

koristi vernikov in zaščita morale 
ter dostojanstva človeške osebe. Iz­
razil je tudi obžalovanje, ki ga v 
njegovi domovini čuti cerkev zaradi 
razpusta neodvisnih sindikatov, saj 
graditev trajnega družbenega miru 
zahteva spoštovanje pravičnih te­
ženj vse družbe.

GUATEMALA — Iz tukajšnje pre­
stolnice poročajo, da so ugrabili 33- 
letno zdravnico Xiomaro Suuzo, 
hčerko predsednika Hondurasa Ro­
berta Suaza Cordove. Guatemalski 
minister je potrdil, da so predsed­
nikovo hčer ugrabile oborožene o- 
sebe. ki jih je označil za komu­
niste in ki v zameno za njeno iz­
pustitev zahtevaj objavo svojega 
političnega manifesta v vsej Srednji 
Ameriki in Mehiki.

nega standarda. To bi bil tudi njen 
pomemben konkretni prispevek h 
krepitvi helsinškega duha in vzdrže­
vanju dobrega ozračja v naših dvo­
stranskih odnosih, je še dejal Vu­
jovič.

Ko so ga novinarji prosili, naj ko­
mentira pisanje dela grškega tiska 
v zvezi z reagiranjem jugoslovan­
ske javnosti na sklep grškega mini­
strstva za izobraževanje o umiku 
grških študentov s skopske univer­
ze Ciril in Metod, je Svetislav Vu­
jovič dejal, da je to, kje bodo štu­
dirali, stvar grških državljanov, za­
deva grških oblasti pa je kako in 
ali bodo to obravnavali. Jugoslaviji 
ne pride na pamet, da bi se v to 
vmešala, čeprav ima o tem lahko 
svoje mnenje.

Jugoslovanska javnost je reagira­
la na ta sklep in njene posledice, 
ne pa v zvezi s tako imenovanim 
makedonskim vprašanjem, kot to 
navaja grški tisk. ki je samo iz ne­
poznan ja te stvari pomešal. Gre za 
dejstvo da je bila s tem sklepom 
izvedena diskriminacija brez pri­
mere proti eni od jugoslovanskih u- 
niverz, to je univerzi Ciril in Me­
tod v Skopju in prek tega tudi ene­
mu od uradnih jezikov SFR Ju­
goslavije, makedonskemu jeziku. 
Vse to kaže na diskriminacijski od­
nos proti SR Makedoniji, eni od so­
cialističnih republik SFRJ.

Takšen postopek grških oblasti je 
najmanj rečeno čuden, še posebej 
pa obrazložitev o nepriznanih jezi­
kih. kar je povzročilo upravičeno 
nezadovoljstvo in vznemirjenost ju­
goslovanske javnosti. Grška stran 
prigovarja temu reagiranju v ju­
goslovanski javnosti. Tako je žal 
ustvarjen položaj, v katerem gr­
ške oblasti določajo, kateri od urad 
nih jezikov SFR Jugoslavije je med­
narodno priznan ali nepriznan, grški 
tisk pa hkrati ugovarja jugoslovan­
ski javnosti, ker reagira na takšen 
postopek.

Svetcslav Vujovič je dejal, da se 
o teh vprašanjih z grškimi predstav­

niki pogovarjajo po redni diplomat­
ski poti, pri tem pa vedno upošte­
vajo obojestranski interes za nene­
hen razvoj že tradicionalno prija­
teljskih odnosov z južno sosedo.
. Glede vdora južnoafriških enot v 
Lesoto ter pokola nedolžnih prebi­
valcev je predstavnik zveznega se­
kretariata za zunanje zadeve de­
jal, da Jugoslavija ostro obsoja 
to grobo kršitev mednarodnih norm 
in dodal da bo Jugoslavija tako kot 
doslej, dajala sosednjim državam 
Južne Afrike in osvobodilnim giba­
njem vsestransko podporo in po­
moč pri obrambi neodvisnosti in 
pri njihovem pravičnem boju proti 
kolonializmu, apartheidu in rasni 
diskriminaciji.

Na vprašanje o novem paketu za­
hodnega posojila Jugoslaviji pa je

miinmiimi iiiiliini umi mi imnmtMiiiiui

POMEMBNO SREČANJE V PALAČI NARODOV*

Koordinacijski biro o pripravah
ZDRUŽENI NARODI — Indija je obvestila koordinacijski biro 

neuvrščenih o poteku priprav za sedmo vrhunsko srečanje v New Del­
hiju marca prihodnje leto. Dnevni red vrhunskega srečanja bo takšen, 
kakršnega je oblikoval že prej Irak. Indija je tudi seznanila biro o pri­
pravi osnutkov dokumentov, ki jih bo gostiteljica sedmega vrha pred­
ložila v sprejetje voditeljem držav ali vlad članic neuvrščenega gibanja.

Sestanka koordinacijskega biroja sta se udeležili dve tretjini čla­
nic neuvrščenega gibanja.

Jugoslovanski veleposlanik Ignac Golob se je zahvalil tudi za 
izčrpne informacije o pripravah, še posebej pa za poudarjanje potrebe 
za krepitev enotnosti gibanja in skupnih akcij neuvrščenih za izbolj­
šanje mednarodnih odnosov.

Na sestanku koordinacijskega biroja so proučili tudi priprave za 
izredni ministrski sestanek biroja, ki bo januarja v Managua in bo 
posvečen vprašanjem Latinske Amerike in Karibov. (dd)

Končan obisk 
veleposlanika 
Cslamie v Istri
PIRAN — Italijanski velepo 

slanik v Beogradu Pietet Cala- 
rnia je včeraj v Piranu zaklju­
čil svoj tridnevni obisk v Istri. 
V jutranjih urah se je najprej 
srečal s predsednikom piran­
ske občinske skupščine, kasne­
je pa še z delegacijo Unije Ita­
lijanov Istre in Reke. Med dru­
gim so ugotovili, da bo treba 
čim prej obnoviti sedež Unije 
Italijanov v Piranu, rojstno hi­
šo velikega glasbenika' Tartini­
ja, ki predstavlja tudi zgodovin­
ski spomenik velike vrednosti.

Ob zaključku obiska je Cala- 
mia izrazi’, svoje zadovoljstvo 
nad srečanji in siki ki jih je 
imel z vidnimi predstavniki te­
ga področja, pa tudi željo, da 
bi čim prej ponovno vzposta­
vili osebni promet čez mejo v 
prejšnji obliki.

Svetislav Vujovič dejal, da je urad­
ni Beograd o nekaterih pobudah ju­
goslovanskih partnerjev na Zaho­
du in podporo programu gospodar­
ske stabilizacije izvedel iz tujih 
sredstev obveščanja. To so objavili 
tudi nekateri jugoslovanski časniki, 
vendar pa o tej. pobudi doslej v 
SFRJ niso uradno obveščeni. Glede 
tega bi lahko dal svoj komentar 
šele potem ko bi bila jugoslovanska 
vlada seznanjena s predvidenimi 
modalitetami obsegom in oblikami 
te podpore in potem, ko bi jih na 
jugoslovanski strani proučili, je de­
jal Svetislav Vujovič, (dd)

Pomoč poircsmicem 
v Severnem Jemenu

SANA — V Severnem Jemenu na­
daljujejo akcijo za odpravo posledic 
katastrofalnega potresa, katerega 
dokončni obračun še vedno ni znan. 
Saudska agencija SPA poroča o dva 
tisoč mrtvih in tisoč dvesto ranje­
nih, gotovo pa je, da je kar 16 
tisoč ljudi ostalo brez strehe. V 
reševalno akcijo so se že vključile 
številne arabske države in Pale­
stinci, ki so v Jemen prišli iz Bej­
ruta. pomoč pa obljubljajo tudi it 
Evrope; Italija se je odločila potre- 
sencem pomagati s pošiljko zdravil, 
zdravstvenih naprav in sanitetnega 
materiala, v skupnem znesku pol 
milijarde lir.
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Deželna skupščina včeraj z večino glasov sprejela 
zakonski osnutek o naravnih parkih in rezervatih
Zakon so podprli predstavniki KD in PSI (ostali svetovalci večine so bili pri glasovanju 
odsotni), proti so glasovali SSk, PDUP, DP, Furlansko gibanje in misovci, komunisti in 
LpT pa so se vzdržali - Kljub nekaterim sprejetim amandmajem je naša ocena o

zakonskem osnutku nespremenjena
Deželni svet je včeraj po celo­

dnevni razpravi z večino glasov 
sprejel zakonski osnutek o deželnih 
posegih na področju naravnih par­
kov in rezervatov. Čeprav so bili k 
prvotnemu besedilu sprejeti nekate­
ri popravki, ki jih je predložil po­
ročevalec krščanski demokrat An­
geli in ki nas kot narodnostno skup­
nost neposredno zanimajo (kar se­
veda pozitivno ocenjujemo), se na 
ža ocena o vsebini zakonskega o- 
snutka v bistvu ni spremenila: za­
kon bo negativno vplival na družbe­
nogospodarski in etnični razvoj na­
še skupnosti, ker ne upošteva speci­
fičnosti kraškega teritorija, ki je v 
veliki večini naseljen s slovenskim 
prebivalstvom.

Zakonski osnutek so pri sklepnem 
glasovanju podprli krščanski demo­
krati, socialisti in neodvisni Bolo­
gna; proti so glasovali svetovalci 
SSk, PDUP, DP, FG in misovci, 
vzdržali pa so se komunisti in Li­
sta za Trst: predstavniki ostalih 
Strank večine niso bili prisotni v

trenutku glasovanja, že prej pa 
napovedali pozitiven glas.

Včerajšnja deželna seja se je za­
čela z nadaljevanjem razprave, v 
katero so posegli Dal Mas (PSDI), 
Casula (MSI), Puppini (FG), Er- 
mano (PSI), Magrini (KPI) in Car- 
penedo (KD). Vsem sta replicira­
la poročevalec Angeli in pristojni 
odbornik Coloni; popoldanski del se­
je se je začel z razpravo o posamez­
nih členih in amandmajih, ki so bi­
li k njim predloženi. Že k prvemu 
členu (»Načrt deželnih posegov*) 
je poročevalec Angeli med ostalimi 
predložil tudi amandma, ki je pred­
videval, da bo deželni odbor za ko­
ordinirano izvajanje deželnega ur­
banističnega načrta glede ustanav­
ljanja naravnih parkov, poleg so­
do - ekonomskih pogojev upošteval 
tudi etnične specifičnosti zainteresi­
ranega prebivalstva. Amandma, ki 
ga je večina predlagala po torkovem 
popoldanskem sestanku med pred­
stavniki pristojne deželne komisije 
ih odbornikom Colonijem ter predstav
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Spomenik pod ključem
.Gotovo ni edini primer spomenika 

pod ključem, je pa med najbolj 
nenavadnimi in nedopustnimi. V mi­
slih imamo spomenik Pinku Toma­
žiču in tovarišem na openskem stre­
lišču, ki ga lahko rer.no obiščemo 
samo ob določenih datumih, ko po­
tekajo obletnice, drugače pa mo­
ramo imeti srečo, da dobimo čuva­
ja, ki hrani ključe streliških pro­
storov (in da ga seveda dobimo pri 
ustrežljivem razpoloženju). Tretja 
možnost je, da se vpišemo v zase­
bno strelsko društvo, ki ima dovo­
ljenje vojaških oblasti, da vadi in 
tekmuje v teh prostorih. Tako se 
med enim puškinim pokom in dru­
gim lahko ozremo na marmornato 
ploščo na notranjem desnem pro­
čelju nosilnega zidu in se tiho za­
mislimo, s kakšnimi občutki so To­
mažič, Bobek, Ivančič, Vadnal in 
Kos, katerih imena so vklesana v 
ploščo, doživljali poslednje puškine 
poke svojega življenja.

V tako imenovanem civiliziranem 
svetu vpija med živimi navada, da 
mrtvim, pa naj so umrli natavne 
ali nasilne smrti, izkazujemo spo­
štovanje m zagotovimo mir. in po­
koj. Pred grobovi in spomeniki po 
nekem neuzakonjenem a splošno u- 
veljavljenem pravilu ne počenjamo 
stvari, za katere menimo, da bi 
kalile njihov mir in pokoj.

Vendar nobeno pravilo ni tako 
trdno, da bi ga kdo ne kršil. Pri 
nas ne manjka primerov, črni klju­
kasti križi z nedostojnimi, sramotil­
nimi in žaljivimi pripisi so tako 
j g st pojav na spomenikih našim 
padlim v NOB, da se ne dajo 
več preštevati. Toda to so vselej 
dejanja, ki jih ne ščiti noben repu­
bliški zakon (kvečjemu jih ščitita 
noč, kot mrhovinarje, in popustlji­
vost, če že ne prikrita naklonjenost 
vseh tistih, ki bi morali zakone 
uveljavljati in po njih storilce ka­
znovali).

še hujše pa se nam zdi, kadar 
mir in pokoj mrtvih (ter občutlji­
vost živih) kalimo institucionalizi­
rano. Kadar še naprej dopuščamo 
streljanje v prostorih, ki bi nas mo­
rali po zgodovinskem nauku, ki ga 
le ti hranijo, odvračati od sleherne 
skušnjave, da kdaj pritisnemo na 
petelina. In še zlasti, kadar dopu­
ščamo, da ima oglušujoče strelja- 

I nje prednost pred spoštljivo željo, 
da se v tihi zbranosti za trenutek 

j pomudimo pred spomenikom, ki sim- 
\ bolizira med drugim željo po miru. 
i In dalje, kadar dopuščamo, da je 
\ treba moledovati ključe, kot bi bil 
i naš obisk spomenika prej oskrumba 
j svetišča strelcev, kot počastitev 
I svetišča ustreljenih.

Doslej smo veliko moledovali za 
i ključe in glasno zahtevali, da bi 
i oblasti spomeniško uredile prostor,
; kjer je spominska plošča. Bilo je 
\ veliko predlogov. Med njimi pred- 
• log, da bi enovito spomeniško ure- 
; dili ves prostor, tudi tisti del, kjer 

je spomenik 71 talcem, sploh celo 
področje, kjer je verjetno padlo 
pod fašističnimi in nacističnimi stre­
li več ljudi, kot jih premore ko- 

j lektivni spomin. Na občino so ro- 
1 male številne pismene zahteve in 
i za njimi openske delegacije. Bivši 
j župan Spaccini se je resnici na Iju- 
i bo zavzel za ureditev zadeve, a 

je vse obtičalo v kolesju državne­
ga birokratskega aparata. Strelišče 

; je last vojaškega demanija, je bi/o

j ter
rečeno, in na demaniju se ne da 

tako spreminjati obstoječe
stanje.

Po tem odgovoru morda nismo 
dovolj odločno nadaljevali svojega

Spadolini na proslavi 
100-lelnice 
Oberdanove smrti
Bivši preds^nik vlade sen. 

Giovanni Spadolini bo v pone­
deljek. 20. decembra, v našem 
mestu. Udeležil se bo slovesne 
svečanosti ob 100-letnici usmr­
titve Guglielma Oberdana, ki 
jo prireja tržaška občina. Pro­
slava, pri kateri sodeluje tudi 
znanstveni licej »G. Oberdan*. 
bo v tržaškem Avditoriju ob 
11.30.

boja. Res je, da bi morala biti v 
normalnih pogojih dovolj navadna 
prošnja, da bi oblast, če že ne re­
šila vprašanja, vsaj utemeljila, za­
kaj prošnje ne more uslišati. S pro­
šnjami naše narodnostne skupnosti 
očitno ne gre tako enostavno, kot, 
recimo, s prošnjami Lege naziona- 
le. ki je skupaj z mnogimi drugimi 
zahtevala, da se spomeniško uredi 
fojba pri Bazovici. Brez težav je 
listarska uprava našla 90 milijonov 
za njeno ureditev in brez večjih te-

Pobuda za odpravo 
strelišča na Opčinah
Oh letošnji počastitvi spomi­

na Pinka Tomažiča, Viktorja 
Bobka, Ivana Ivančiča, Simona 
Kosa in Ivana Vadnala želimo 
podpisane ustanove, ki nosimo 
ime Pinka Tomažiča in tovari- 
šev, obr^ložiti fn sprožitj po- , 
budo za odpravo strelišča. Spri­
čo izjemnosti pobude vabimo 
vse, ki so jim pri srcu spomin 
na ustreijelie in vrednote svo­
bode, miru in človeškega do­
stojanstva, ki so zanje padli, 
da se srečanja zanesljivo ude­
ležijo. Srečanje bo v Prosvet­
nem domu na Opčinah j nede­
ljo, 19. decembra, takoj po slo­
vesni proslavi a openskem 
strelišču ob 15. uri. SKD Ta­
bor bo ob tej priložnosti pono­
vilo lepljenko »P. Tomažič in 
tovariši*. Spisal in režiral Dra­
go Gorup.

Knjižnica Pinko Tomažič 
In tovariši
Krožek za politične in so­
cialne vede Pinko Tomažič 
Osnovna šola 
Plitko Tomažič v Trebčah 
TPPZ Pirko Tomažič 
Sekcija KPI Pinko Tomažič

žav jo je država proglasila za dr­
žavni spomenik.

Za opensko strelišče ne moremo 
pričakovati iste naklonjenosti, lah­
ko pa pričakujemo, da bo prej ali 
slej kdo na vrhu vendarle prisluhnil 
klicu po pravici in morda bo to prav 
predsednik republike Pertini, ki je 
med redkimi v demokratični Italiji 
(dosledno s svojo odporniško pretek­
lostjo) pokazal veliko mero resnič­
ne predanosti vrednotam pravič­
nosti, demokratičnosti in miru in 
na katerega se bodo obrnile vse na­
še organizacije, ki nosijo ime po To­
mažiču in tovariših z zahtevo, da se 
opensko strelišče odpravi ali pre­
mesti drugam, (dk)

niki Kmečke zveze in ostalih slo­
venskih organizacij, je bil sprejet s 
široko večino glasov, saj se je vzdr­
žal le eden od svetovalcev.

Z enako večino je bil sprejet tu- 
po drugi Angelijev amandma (prav 
tako sad sestanka s slovenskimi or­
ganizacijami), ki je predvideval, da 
mora v tehnično znanstveni komi­
siji, ki bo odločala o organizaciji 
in upravljanju posameznega parka, 
biti prisoten tudi predstavnik orga­
nizacij kmečkih podjetnikov, kar je 
posebne važnosti za kraški terito­
rij. Na osnovi tega sprejetega a- 
mandmaja bo namreč tudi naša stro­
kovna organizacija Kmečka zveza, 
ki zastopa veliko večino kmetov iz 
naše pokrajine, lahko zagovarjala 
svoja stališča; v kolikšni meri pa 
bodo upoštevana, je druga stvar.

Do pravega zapleta v sicer zelo 
živahni in tudi »vroči* razpravi o 
posameznih amandmajih pa je pri­
šlo. ko je bil v obravnavi peti člen 
(«Sestava načrtov za ohranjevanje 
in razvoj*) zakonskega osnutka. V 
njem je rečeno, da morajo izvršilne 
načrte za uresničevanje naravnih 
parkov sprejeti posamezne občin­
ske uprave; rečeno je še, da so te 
naloge lahko dodeljene tudi pokra­
jinam ali gorskim skupnostim. Kar 
se pa tiče izključno upravljanja teh 
parkov je poročevalec Angeli z a 
mandmajem predlagal, da je lahko 
leto poverjeno ustanovam ali za 
sebnikom, posameznim ali združe­
nim, ki razpolagajo s temi zemlji­
šči. Tudi ta amandma je poročeva­
lec predlagal na osnovi zaključkov 
torkovega, sicer poznega sestanka 
med predstavniki slovenskih orga 
nizacij in pristojne deželne komisi­
je in odbora.

Proti temu predlogu je zelo odloč­
no in astro nastopil svetovalec Ma­
grini (KPI), za katerega je bilo 
nedopustno, da se poveri upravlja 
nje teh parkov tudi zasebnikom. Z 
njim se je strinjal tudi Barazzutti 
(PDUP), medtem ko je svetovalci. 
Iskra (KPI) skupščini podrobno o- 
risal važnost tega prčblema, ki iz­
haja iz specifične potrebe krajevne­
ga prebivalstva vzhod nokraškega 
predela, ki že sedaj, združeno v za­
drugah, upravlja in ohranja del te­
ga teritorija. Angelijev amandma je 
Q$pčpfl> podprl, tudi svetovalec 
stoka :(SSk), ki se je podrobneje za- 
utavil ob vprašanjih, ki jih jusar- 
ske organizacije opravljajo na tem 
področju." Sad "te napele razprave 
je bil, da je Angeli umaknil svoj a- 
mandma, kar je izzvalo protest slo­
venskih svetovalcev, zlasti Štoke.

Zelo napeta razprava je bila tu­
di okrog amandmaja, s katerim so 
komunisti predlagali, da bi morala tr­
žaški Kras upravljati Kraška gorska 
skupnost; to zahtevo je podrobno o- 
risal svetovalec Iskra in jo nato ju- 
ridično utemeljil svetovalec Battel- 
lo (KPI); s široko večino glasov je 
bila zavrnjena z utemeljitvijo, da 
morajo za ta predel veljati ista do­
ločila, kot veljajo za vso deželo, to 
je, da morajo ta predel upravljati 
posamezne občine.

Sicer pa je bilo prav vprašanje 
zaščite tržaškega Krasa eden od pro­
blemov, o katerem so spregovorili 
skoraj vsi svetovalci, poleg poroče­
valca in odbornika Colonija, ki so 
posegli v razpravo. O njem bomo 
vsekakor podrobneje še spregovorili.

Seja se je zaključila s sklepnim 
glasovanjem, pred katerim pa so 
Štoka (SSk), Cavallo (DP), Casu­
la (MSI), Puppini (FG), Barazzutti 
(PDUP). Ermano (PSI), Magrini 
(KPI) in Campagnolo (KD) podali 
glasovalne izjave.

PROTI NAPOVEDANIM ODPUSTOM

DANES V ŠTIVANU PROTESTNA 
STAVKA DELAVCEV PAPIRNICE

Dopoldne srečanje z vodstvom obrata ■ So- 
Udarnost stalnega odbora krajevnih uprav

Sindikalni predstavniki delavcev, 
zaposlenih v štivanski {»pirnici, ki 
pripada grupi Burgo in ki je kakor 
znano napovedala, z nastopom nove­
ga leta, odpust večjega števila de­
lavcev (konkretno 103 ljudi od skup­
nega števila 750 zaposlenih), so 
se včeraj sestali s prefektom Mar- 
rosujem. Na sestanku so postavili 
zahtevo po srečanju z ministrom za 
delo, da bi dosegli preklic napove­
danih odpustov, in z ministrom za 
industrijo da bi mu predočili nuj­
nost sestave posebnega načrta za 
sanacijo papirne industrije v državi.

Stalni odbor krajevnih uprav za 
obrambo papirnice se je medtem 
sestal s tovarniškim svetom obra­
ta in s predstavniki ravnateljstva 
tovarne. Na obeh sestankih, ki so 
se jih udeležili zastopniki zainte­
resiranih občinskih uprav, je bila 
soglasno poudarjena nesprejemlji­
vost namere vodstva tovarne, da 
1. januarja 1983 odpusti 103 de­
lavce.

Člani stalnega odbora so zato po­
stavili zahtevo po takojšnji ustavi­
tvi odpovednega postopka ter iz­
javili, da bodo vsestransko podprli 
boj prizadetega delavstva za o- 
hranitev delovnih mest. Odbor je 
nadalje sklenil zahtevati posebno 
srečanje z deželnim odbornikom za

industrijo in z načelniki svetoval­
skih skupin v deželni skupščini, da 
bi z njihovim nastopom prisilili o- 
srednjo in deželno vlado, da se zav­
zameta za rešitev krize, ki jo v 
tem trenutku preživlja papirna in­
dustrija v Italiji in v njenem okvi­
ru tudi štivanska papirnica.

Tovr* iški svet papirnice obrata 
se bo danes dopoldne na sedežu 
zveze industrijcev iz tržaške pokra­
jine sestal z vodstvom tovarne, ka­
teremu bo ponovno izrazil odločno 
nasprotovanje vsaki okrnitvi obse­
ga delovne sile, zaposlene v obra­
tu. Delavci — ki že dalj časa ne 
opravljajo nadurnega in izrednega 
dela — bodo stavkali od 9. do 12. 
ure ter se ta čas zadržali pred 
glavnim vhodom v tovarno. Jutri, 
ko bo v Rimu protestna manifesta­
cija delavcev vseh italijanskih pa­
pirnic, pa bo tudi štivanski obrat 
stal 24 ur.

• V Ljudskem domu pri Pončani
(Ul. Ponziana 14) bo danes popol­
dne predavanje svetovalca KPI v 
skupščini Krajevne zdravstvene e- 
note Maurizia Pessata. Govoril bo 
o zdravstvenih problemih, o sani­
tarnih (.krajih, o ticketu in med 
drugim o novi katinars'.i bolnišni­
ci. Začetek ob 17.30.

NA SINOČNJEM 3. OBČNEM ZBORU

Zavod za poklicno izobraževanje 
podal obračun uspehov in težav
Letošnje tečaje na Tržaškem in Goriškem obiskuje okrog 130 slušateljev - Beneška 
Slovenija tudi v tem pogledu pastorka • Obnovljena upravni in nadzorni odbor

V Gregorčičevi dvorani .je sinoči 
potekal 3. redni občni zbor Slo­
venskega deželnega zavoda za po­
klicno izobraževanje. Zbora so se 
udeležili sterilni predstavniki čla­
nic zavoda ter manjšinskih organi­
zacij, med njimi predsednik SKGZ 
Race, ter predstavnika Delavske 
univerze iz Sežane A. Gradnik in 
P. Škrinjar,

Predsedrik J. Tavčar je v svo­
jem poročilu orisal vlogo ustanove 
v naši zamejski stvarnosti ter nje­
no ,4gJ$»V;#we. od nastanka pred 
štirimi- leti ;do danes. Pri tem je 
opozoril na neustreznost nekaterih 
dežejrjih'norm, ki urejujejo to pod 
ročje 'in' zaradi katerih se zavod 
otepa s finančnimi težavami. Ape 
liral .je tudi na članice, da bi ak­
tivneje spremljale delovanje zavoda

Slovenska filma v Aristonu

V kinu Ariston so včeraj predvajali novejša slovenska filma »Razse­
ljena oseba* in »Rdeči boogie ali Kaj ti je deklica*. Ppbudo za zani­
mivo srečanje s sodobnim slovenskim filmom so dali vodstvo tržaške­
ga kinematografa, Zveza slovenskih kulturnih društev in ljubljanski 
VIBA film, prireditev pa je potekala pod pokroviteljstvom oddelka za 
kulturne ustanove pri tržaški občini. Dela so predstavili v okviru med­
narodnega festivala festivalov, in sicer v odseku filmov, ki jih itali­
janska publika ni še videla. Med eno in drugo predstavo je bilo na 
sporedu srečanje z režiserjem Marjanom Cigličem in Karpom Godino 
in z ostalimi soustvarjalci prikazanih filmov. Skratka, priča smo bili 
lepemu kulturnemu doživetju, ki pa bi si zaslužil več pozornosti zlasti 
s strani slovenske publike. Na sliki: srečanje s slovenskima režiserjema

ir, mu omogočale širše uveljavlja­
nje v tukajšnjem življenju. Ravna 
teljica T. Blazina je podala predlog 
tečajev v programu za šolsao leto 
1982 - 83 ter navedla, da se po 
odobritvi pristojnih deželnih orga­
nov vodijo na Tržaškem tečaji iz 
cvetličarstva, čebelarstva in stro­
jepisja tei tečaji za programerje, 
prevajalce slovenskega jezika in 
raziskovalnih programerjev, na Go­
riškem pa tečaja za strojepis in 
za vodenj*-! malih obrtniških in tr- 
igovskih obratov. Zal,, ,j£,,jBeneška 
Slovenija letos ostala brez tečajev. 
Število vpisanih slušateljev znaša 
okrog 130 Tudi ravnateljica je o- 
pozorila na nekatere težave, ki za­
virajo delovanje zavoda, ter v tem 
okviru navedla zlasti pomanjkanje 
predavateljev, pomanjkanje ustrez­
nih prostorov in pa premalo ra/, 
širjeno poznavanje zavoda in nje­
govega delovanja.

Po krajši razpravi in po poročilu 
nadzornega odbora, ki ga je podal 
predsednik dr. Škerlj, so se pri­
sotni člani in delegati soglasno iz 
rekli za pristop dveh novih čla­
nov k zavodu, in sicer Kaste in 
Zavoda za slovensko izobraževanje 
iz Čedada. Sledile so volitve za 
obnovo upravnega in nadzornega 
odbora. Po soglasnem sklepu pri­
sotnih volilnih upravičencev se­
stavljajo za prihodnje triletje u- 
pravni odbor S. Tavčar, D Pan­
gerc, B. Petelin. D. Del Medico 
m V. Nanut za SDGZ, J. Tavčar, 
P. Stranj, D. Bratina in R. Ru­
tar za SLORI, S. Majovski za KZ. 
D. Pilat za Kasto, Ž. Gruden za 
ZSI. Ž. Marc in S. Hvalič za SSŠ 
ter D. Sošol in V. Turina za DM; 
v nadzornem odboru pa so F. 
Škerlj, M. Rener. S. Lipovec, D. 
,Kosmina in M. Gregorič.

KPI o delovanju 
dežele F-JK

Delovanje dežele Furlanije - Ju­
lijske krajine v teh dvajsetih letih 
kot dežele s posebno avtonomijo je 
bilo osrednje vprašanje, o kate­
rem sta te dni razpravljali deželno 
vodstvo KPI in partijska deželna

kontrolna komisija. V bogati raz­
pravi so prišle do izraza zahteve 
po večji decentralizaciji deželnih u- 
stanov in inštitucij, da bi se tako 
približale prebivalstvu. Komunisti 
so tudi mnenja, da bi morala deže­
la kritično preveriti delovanje na 
nekaterih bistvenih področjih, kot 
so na primer mednarodna vloga 
F-JK, reševanje gospodarskih vpra­
šanj, problemi zaščite narodnostnih 
in jezikovnih manjšin, tržaško vpra­
šanje in problem decentralizacije.

• Načelnik svetovalske skupine
KPI v tržaškem občinskem svetu 
Calabria je naslovil na župana Ce- 
covinija pismo, v. katerem 1 obnav­
lja prošnjo za čimprejšnji začetek 
razprave o pripravi načrta za go­
spodarski razvoj mesta.

OTVORITEV OB 18. URI

Spacalova razstava 
od danes v Galeriji TK

i

Danes ob 18. uri bo v galeriji 
Tržaške knjigarne spet pomemben 
dogodek — odprtje razstave Lojzeta 
Spacala. Po katalogu bo to že sed­
ma razstava odkar je galerija Trža­
ške knjigarne odprla svoje prostore 
našim domačin, slovenskim, jugo­
slovanskim in drugim umetnikom.

Predstavljati Spacala naši javnosti 
ne bi imelo smisla. Kdo ga ne poz­
na, kdo ne ve za mojstra — grafi­
ka, ki je slovensko tržaško umet­
nost ponesel daleč preko naših oz­
kih meja v široki svet? Kadar koli 
imamo v mislih naš Kras, njegovo 
prirodo, njegove domačije, kalone, 
borjače pa kraške zidove, nam pri­
de najprej na misel Spacal pa če­
prav je ta njegov kraški svet dru­
gačen, skozi njegovo umetniško oko 
in čustvo prečiščen in še bolj iz­
klesan kot ga je izklesala narava.

Poezija kamna v soncu, dežju. 
Zemlja, ki je trda kot kamen, in 
človek, ki je trd in posušen od son­
ca in snega, kot zemlja, človek, ki 
ga na slikah ni in je vendar priso­
ten. Prisoten je v čustvih, ki jih 
prelije v formo in barve, v vidni 
izdelek.

Lirika Krasa in kraškega člove­
ka. V kompozicijah, ki jim je bist­
vena sestavina kamen, kraški mar­
mor, in so barve tako čisto iz zem­
lje, kjer je skristalizirana duša na­
še zemlje v sintezi sestavin, oblik 
in barv: preteklost in prihodnost, 
ovekovečeni v trenutku predstave. 
Reminiscence na večnost zemlje, na 
večnost človeka, ki živi v simbiozi 
z naravo. Ciklus človeškega obsto­
ja se prenavlja v večnost.

Zato tudi človeški sledovi hišne 
arhitekture razširijo svoj pomen. 
So sinteza človekovega bistva, ki 
živi na tej zemlji, današnjega in 
včerajšnjega človeka, ki živi v istih 
pogojih, na isti zemlji. So iskanje 
človeškega elementa..^ v,. preteklosti, 
odkrivanje pesnit človeka, ki gara 
za obstoj, a ohranja neko svojo hra­
pavo občutljivost lepote in poezije 
narave. Tildi paftitanska''pokopali-' 
šča zavzemajo drugačne razsežno­
sti. Kot megalitski grobovi, tako e- 
nostavni v svoji monumentalnosti,
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V OKVIRU PREISKAVE, KI JO VODI SODNIK PALERMO IZ TRENTA

NA MEJNEM PREHODU PRI OPČINAH 
ARETIRALI RAZPEČEVALCA MAMIL

Na mejnem prehodu pri Opčinah, 
na železniški pjostaji, so policijski 
agenti predsinočnjim aretirali 37-let- 
nega turškega državljana Seyfija 
Sahina in 29-letno Poljakinjo Eliza­
beto Klag por. Scasso. Proti prve­
mu je izdal zaporni nalog preisko­
valni sodnik Carlo Palermo iz Tren­
ta, ki je pred približno tremi tedni 
spravil v preplah mednarodno mre­
žo tihotapcev mamil in orožja. Pa­
lermo je izdal 41 zapornih nalo­
gov, pripravljenih pa je baje še 
kakih 200. Trentinski sodnik je v 
tri leta trajajoči preiskavi zbral 
dovolj dokazov, da je razkril krimi­
nalno povezavo med bližnjevzhodni- 
mi tihotapci mamil in orožja ter 
mafi.jsko mrežo, ki ima na Siciliji 
številne rafinerije mamil. Zaradi 
svoje lege (res samo zato?) tik ob 
meji je Trst imel, in očitno še ima, 
pomembno vlogo pri teh poslih. Pr­
vi alarmni zvonec je bil leta 1979, 
ko so aretirali pet turških držav­
ljank. Izdajale so se za nosečnice,
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Kdaj poimenovanje proseške šole po Ivanu Regentu?
Ob koncu prejšnjega šolskega leta smo bili priča šte­

vilnim slovesnostim ob poimenovanjih naših šol po zasluž­
nih slovenskih možeh: poimenovanja so predstavljala pri­
ložnost, da se po posameznih vaseh vse organizacije in dru­
štva zberejo okrog domače šole, da potrdijo tako primarni 
pomen, ki ga ima šola, najsi bo osnovna ali srednja, za 
našo skupnost. Poimenovanja so se zato spremenila v prav­
cati vaški praznik: tako je bilo ob poimenovanju cerovelj- 
ske šole po Miroslavu Vilharju, tako ob poimenovanju do- 
mjenske šole po Mari Samsi, ob poimenovanju barkovljan- 
ske šole po Franu Finžgarju, podobno je bilo tudi ob poi­
menovanju poklicnega zavoda po Jožefu Stefanu.

Prosečani in Kontovelci si že več kot šest let prizade­
vajo, da bi pripravili svoji osnovni šoli podoben praznik, 
vsi njihovi napori pa njso obrodili zaželenih sadov zaradi 
skorajda že res nesramnega izigravanja pristojnih šolskih 
in krajevnih političnih oblasti.

Prosek in Kontovel, kulturne, športne, gospodarske, 
družbenopolitične organizacije in društva, ki v obeh vaseh 
delujejo, so se že leta 1976 izrekli za poimenovanje osnov­
ne šole na Proseku po kontovelskem rojaku, družbenem 
delavcu, kulturniku in revolucionarju Ivanu Regentu. Sklep 
je z večino (pet glasov proti dvema) sprejel tudi učiteljski 
zbor, predlog pa je podprlo tudi Združenje staršev domače 
šole. Prošnja je romala nato na šolsko skrbništvo, o njej 
so morali izreči svoje mnenje tržaški župan, prefekt in po­
krajinski šolski svet. Zatem so jo bili odposlali na ministr­
stvo za šolstvo v Rim, kjer pa so jo zavrnili. Tako župan 
kot prefekt sta dala tedaj odklonilno mnenje o poimenova­
nju proseške šole po Ivanu Regentu.

Prosečani in Kontovelci ob tem porazu niso obupali: vlo­

žili so novo prošnjo za poimenovanje šole, spet po Ivanu 
Regentu. Bilo je to leta 1979. Tedaj je Združenje staršev 
priredilo tudi vrsto sestankov z vaškimi organizacijami, da 
bi tako s skupno močjo še bolj učvrstilo svojo zahtevo; od­
ločilo se je tudi za poseg pri naših izvoljenih političnih 
predstavnikih, da bi še oni po svoji moči podprli željo do­
mačinov pri ustreznih forumih.

Komunistična senatorka Jelka Gerbec je nekaj dni zatem 
res posredovala pri takratnem ministru za šolstvo Spadoli- 
niju, pisala pa je tudi predsedniku republike Sandru Perti- 
niju, da bi ga seznanila z željami Prosečanov in Kontovel- 
cev in ga zaprosila za posredovanje. Gerbčeva je nato na­
slovila vprašanje o vsej zaderi naslednjemu ministru za 
šolstvo Valituttiju.

Prav Valitutti je oktobra istega leta (1979) pismeno od­
govoril socialističnemu poslancu, sedanjemu ministru za 
civilno zaščito, Lorisu Fortuni, da se bo v doglednem času 
pozanimal, kako je s poimenovanjem proseške šole. Mini­
strov odgovor pa je bil očitno le pesek v oči Prosečanom 
in Kontovelcem.

Že štiri mesece prej (junija 1979) je namreč prejelo o- 
pensko didaktično ravnateljstvo rezervirano pismo tržaške­
ga skrbništva, za vsebino katerega so starši otrok prose­
ške šole izvedeli šele osem mesecev kasneje (11. februar­
ja 1980). V pismu je skrbništvo sporočilo, da je ministrstvo 
zavrnilo tudi drugo prošnjo za poimenovanje šole po Re­
gentu, pri čemer je utemeljevalo svoj sklep z dejstvom, da 
so vsi organi, ki so bili poklicani, da se o tem izrečejo, iz­
razili negativno mnenje o poimenovanju.

Tudi po tej »klofuti* ni Združenje staršev (in z njim 
vaške organizacije ter rajonski svet za zahodni Kras) vr­

glo puške v koruzo. Na pristojne šolske in krajevne politič­
ne oblasti je naslovilo protestno resolucijo, pripravilo pa 
je novo, že tretjo prošnjo za poimenovanje osnovne šole 
po Regentu.

Ko smo konec julija letos vprašali tržaškega šolskega 
skrbnika, kako je s poimenovanjem proseške šole, nam je 
odgovoril, da bo morala o prošnji za poimenovanje razprav­
ljati tržaška občina, medtem ko naj bi se o prošnji že konec 
lanskega leta ugodno izrekel vladni komisariat.

Tržaški občini se očitni ni preveč mudilo za razpravo o 
prošnji Prosečanov in Kontovelcev. Da bi pospešili čimprej­
šnjo rešitev vprašanja, je komunistični občinski svetova­
lec Stojan Spetič naslovil na župana in odgovornega odbor­
nika interpelacijo, v kateri nujno zahteva pojasnila v zve­
zi s postopkom za poimenovanje proseške šole. Vse doslej 
ni dobil nanjo odgovora.

Vse kaže, da je imel občinski odbor vprašanje poimeno­
vanja šole po Regentu že enkrat na dnevnem redu, a so 
ga nato preložili. Kaže tudi, da je odbomištvo za šolstvo 
predložilo odboru celotno dokumentacijo o Regentovem ži­
vljenju in delovanju, za katero naj bi zaprosili nekateri 
člani odbora (beri: listarji), da bi na ta način ugotovili, 
zakaj je Spaccinijeva uprava svojčas zavrnila prošnjo za 
poimenovanje.

Občinski odbor je postavil vprašanje proseške šole spet 
na dnevni red ponedeljkove seje, 20. decembra. Bo tedaj 
ugodil prošnji? Bo ustregel več kot šest let trajajočim za­
htevam domačinov? ,

To je odprto vprašanje, ki mu ga zastavljajo Proseča­
ni in Kontovelci in z njim vsa naša narodnostna skup­
nost. (mk)

v resnici pa so imele prepasanih o- 
krog trebuhov 15 kilogramov heroi­
na. Od takrat skoraj ni minil mesec, 
da ne bi na raznih mejnih prehodih 
zasačili tihotapca.

Proti Poljakinji pa je izdalo za­
porni nalog tržaško sodišče, češ da 
je pretihotapila velike količine ma­
mila. V naših sodnih dvoranah je 
že poznana, saj je bila v 25-članski 
tolpi, ki bi ji morali soditi pretekle­
ga novembra, a je tržaško sodišče 
preložilo proces v Bologno. Danes 
je vsekakor napovedan v Trstu pri­
hod načelnika osrednjega urada kri­
minalne policije v Rimu dr. La Cor- 
teja. To bo dobra priložnost, da pre­
ko tiska seznani javnost z novimi 
razpleti Palermove preiskave, vključ­
no z vlogo, ki jo v njej ima naše 
mesto.

nas morajo spominjati na bolečino 
človeka v smrti.

Je morda prisotna sled domotož­
ja? Po časih, ko je bilo življenje 
bolj trdo, a gotovo tudi bliže tej 
zemlji in je človek čutil življenjske 
impulze zemlje, njenega dna. Do­
motožje umetnika, ki se je na Kra­
su rodil in, kot vsi kraški ljudje, 
čuti svojo pripadnost Krasu, kamnu, 
zemlji in se van stalno vrača.

Ko si bomo od danes zvečer da­
lje ogledovali njegove grafike no­
vejšega datuma pa tudi nekoliko 
starejše, bomo imeli priložnost raz­
mišljati o vsem tem in morda š» 
globlje doživljati asketski čar Spa- 
calove umetnosti, (b.g.)

Zgodovina in socialne 
vede v šolski reformi

Danes ob 16. uri se na trgovskem 
tehničnem zavodu «G. R. Carli* (U- 
lica Diaz 20) nadaljuje tečaj z na­
slovom «Zgodovina in socialne' ve­
de v reformi šol druge stopnje*. 
Prirejata ga Deželni zavod za zgo­
dovino osvobodilnega gibanja v Fur­
laniji - Julijski krajini in IRRSAE. 
Predavala bosta docenta Pier Aldo 
Rovatti in Carlo Della Bella, do­
centa za zgodovino in filozofijo.

Dvodnevno zasedanje 
«Razsodišče za svobodo»

Na pobudo sodni jske struje »ma­
gistratura indiper.dente* bo jutri in 
pojutrišnjem v dvorani »G. Baron- 
cini* (Ul. Trento 8) zasedanje o 
»razsodišču za svobodo*. Začetek ju­
tri ob 17. uri, nadaljevanje v sobo 
to ob 9.30. Navzoči bodo med dru­
gimi Domenico Sica, Giorgio Grego- 
ri, Carlo Amigoni, Alfredo Antoni- 
ni, Nereo Battello. Alessandro Bren­
či, Oliviero Drigani, Luigi Grilli, 
Ferdinando Imposimatc, Roberto 
Paviotti. Pier Valerio Reinotti in Ro­
mano Ricciotti.

Obiski generalnega 
konzula SFRJ Mirošiča

i/ torek dopoldne se je generalni 
konzul SFRJ v Trstu Drago Mirošič 
sestal s predsednikom komisije za 
osimske sporazume pri deželni skup­
ščini Arnaldom Pittonijem. Pogova­
rjala sta se o aktualnem vprašanju 
obmejnega sodelovanja, še posebej 
na gospodarskem področju in s po­
sebnim ozirom na uresničevanje o- 
simskih sporazumov.

Včeraj pa je generalni konzul Mi­
rošič v spremstvu konzula Banka 
obiskal reško regijo. Na Reki sta 
se Mirošič in Banko pogovarjala • 
predsednikom skupnosti občin reška 
regije Ferlinom in predsednikom iz­
vršnega sveta Pavletičem in njuni­
mi sodelavci.

Razprava se je nanašala predvsem 
na možnosti razširitve gospodarske­
ga in drugega sodelovanja reške re­
gije z obmejnimi območji ob jugo­
slovansko - italijanski meji. Ugotov­
ljene so bile precejšnje možnosti, 
zlasti kar zadeva sodelovanje v go­
spodarstvu. Pogovor se je nanašal 
tudi na znane ukrepe za prehajanje 
meje.

Med Izstopanjem z avtobusa
hudo ranjen upokojenec
Kdor se vozi v avtobusu, večkrat 

sliši pripombe starejših potnikov, 
da so stopnice previsoke in nevar­
ne. To prav gotovo drži, če pa je bil 
potreben še en dokaz, se je to zgo­
dilo včeraj, ko je 70Jetni upokoje­
nec Umberto Sauli iz Ul. del Prato 
3 pri izstopanju z avtobusa št. 10 
nerodno padel, pri tem pa udaril z 
glavo ob pločnik in si verjetno zlo­
mil lobanjsko kost. Sprejeli so ga 
na oddelek za oživljanje s strogo 
pridržano prognozo. Rdeči križ in 
policijo je poklical sam šofer Sil­
vano Baldo, ki je zagotovil, da je 
avtobus stal.

Anketa o študentih 
tržaške univerze

Na deželnem ravnateljstvu za in­
dustrijo bodo v soboto ob 10.30 
predstavili javnosti izsledke anke­
te, ki jih .je deželno «opazovališče 
tržišča dela* izvedlo pred časom, 
da bi ugotovilo, kje vse so našli 
zaposlitev študenti s tržaške uni­
verze, ki so doktorirali v akadem­
skih letih 1976/77 in 1979/80. Uvod­
no poročilo bo podal pristojni od­
bornik Coloni, rezultate ankete pa 
bo orisal prof. Neri.

Tržaška občina obvešča, da inte­
resenti lahko dvignejo na Službi za 
kmetijstvo in gozdarstvo (Passo Co- 
stanzi 2, 4. nadstropje) obrazce za 
dovoljenje za nabiranje gob. Proš­
njo (z doplačilom 5.000 lir) lahko 
vložijo od 1. januarja do 15. marca. 
Dovoljenje bo veljavno do 31. de­
cembra 1983.

Spremne prireditve 
<Tut'ogiocattolo 82>

V ^ okviru skorajšnje razstave 
igrač z naslovom «Tuttcgiocattolo 
82» v prostorih tržaškega velesej­
ma — razstava bo odprta od 18. 
do 26. decembra — so najavljene 
prireditve: v soboto, 18. in v ne 
deljo, 19. decembra, Tria! - Indoor: 
v nedeljo. 19. decembra, od 10. do 
13. in od 13.30 do 16. ure medna 
rodno tekmovanje avtomobilskih 
modelov (1. trofej 'futtogiocattola 
82); v ponedeljek. 20. decembra, 
ob 16. uri razkazovanje radijsko 
vodenih modelov letal in avtomo­
bilov: v torek, 21. decembra, ob 
16. uri razkazovanje elektronskih 
glasbil.

Pismo uredništvu
I*okar «odpisan»
ali ^potisnjen na rob» ?

Spoštovano uredništvo
V zvezi s poročilom o občnem 

zboru Slovenske skupnosti, ki ste ga 
objavili v torkovi številki dne 14. 
decembra letos, bi rad pripomnil 
sledeče:

Vaš dopisnik je v navednicah citi­
ral moje besede (šlo je za obrazlo­
žitev, zakaj je. občinski svetovalec 
Lokar kandidiral na listi Enotnosti): 
«. . . ker edinega občinskega sveto­
valca SSk ne moremo prepustiti sa­
mega sebi in potisniti na rob.* Mor­
da sem v svojem posegu res izre­
kel tudi te besede, če jih je vaš 
kronist registriral. Vendar pouda­
rek moje intervencije glede Lokar­
jeve kandidature ni bil na tem. Po­
udaril sem predvsem, da je lista E- 
notnost sprejela Lokarja kot neodvi­
snega kandidata zato, ker je mne­
nja, da je v stranki Slovenske skup­
nosti prostor za vse, tudi če mislijo 
drugače in da iz Slovenske skupno­
sti ne moremo nikogar odpisovati. 
Toliko v pojasnilo. Vašemu poroče­
valcu je ta misel ušla, kar je se­
veda razumljivo, če upoštevamo dol­
žino razprave, ki se je zavlekla do 
zgodnjih popoldanskih ur.

Z najlepšimi pozdravi
Marij Maver

Pripis uredništva:
Rade volje objavljamo Maverjevo 

pojasnilo, vendar menimo, da ne 
spreminja bistva in smisla izrečenih 
misli.
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ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV

Pesem v prijateljstvu
koncert zborovske pesmi

V Kulturnem domu v Trstu, v soboto, 18. decembra, ob 20.30.

Predprodaja vstopnic od danes dalje na sedežu ZSKD v 
Trstu v uradnih urah.

Gledališča Koncerti
VERDI Glasbena malica priredi v sredo,
Jutri, 17. t.m., ob 20. uri osma ' 22. decembra, ob 20.30 v Kulturnem

predstava Donizettijeve opere «Ma- 
ria Stuart». Dirigent G. Gruber.

ROSSETTI
Danes ob 20.30 (red prost) 

gostuje Stalno gledališče iz Bočna 
s Shakespearovo dramo «Pene di 
amor perdute*. V abonmaju odrezek 
št. 3. Rezervacije pri osrednji bla­
gajni.

AVDITORIJ
Danes ob 9.00 in 11 uri: Podrec- 

cove lutke «Ostržek ...tako» za šole. 
Še tri .dni.

CANKARJEV DOM (Ljubljana)
Velika dvorana
Od 12. do 22. decembra Dnevi av­

strijske kulture.
Srednja dvorana
Danes, Ifi. t.m., ob 19.30: New 

Svving Quartet — Večer črnskih 
pesmi.

Jutri, 17. t.m., ob 20. uri: Boj 
na požiralniku. Premiera slovenske­
ga filma.

V nedeljo, 19- t.m., ob 19. uri: 
Klemen Grubišič «Buzdovam>. Go­
stuje «Atelje 212» - Beograd.

Mala dvorana
V soboto, 18. t.m.. ob 10. uri: O- 

troška matineja. Ob 19. uri: Va­
clav Havel «Avdienca/Vernissage».

Okrogla dvorana
Danes ob 17. uri: Počastitev 40- 

letnice Pionirske organizacije.
Vstopnici so v prodaji pri Olagaj 

ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu vsak dan. razen nedelje, 
od 9. do 14 ure in od 17. do 19 
ure oziroma do začetka predstave 
v soboto od 9 do 13 ure

domu koncert mešanega pevskega 
zbora «Ivo Lola Ribar» iz Beogra­
da, ki ga vodi Milanov Pančič. 
Predprodaja vstopnic na sedežu 
Glasbene matice Ul. R. Manna 29 
in uro pred pričetkom koncerta pri 
blagajni Kulturnega doma.

Tokratni, nedeljski koncert, bo i- 
zjemoma v gledališču Verdi in bo 
«plesni koncert». Izvajal ga bo ba­
letni zbor gledališča, ki je letos za 
svojo krajevno in deželno dejav­
nost zaupan koreografu Zbignie- 
wu Strzalkovskemu. Na sporedu 
bo pet baletov na glasbo Čaj­
kovskega, Debussyja in Karlowicza. 
Kot solista bosta nastopila Susanna 
Proja in Tuccio Rigano. Za ta kon­
cert, kot za prejšnje ob nedeljah, 
posluje blaga ina gledališča že od 
jutri. Cena 1000 lir.

‘Kino
Cappella Underground 18.00 «Effi 

B,'iest». Režija Rainer W. Fass­
binder, igra Ilanna Schygulla.

Ariston Danes zaprto. Jutri ob 17.00 
«Gli altri giorni del condor».

Eden Zaprto.
Nazionale 16.00 «Bruce Lee — il le- 

gendario».
Ritz 16.30 «Bomber». Bud Spencer.
Grattacielo 16.30 «Spaghetti house*. 

Nino Manfredi in Leo Gullotta.
Fenice 16.30 «Tenebre». Prepovedan 

mladini pod 18. letom.
Mignon 17.00 «Pink Floyd: The wall». 

Prepovedan mladini pod 14. letom.
Eilodrammatico 15.00 -"Radio taxi
t Girls». Prepovedan mladini pod 

18. letom.
Aurora 16.30 «Porky’s». Prepovedan 

mladini pod 14. letom.
Capitol 16.30 «Una notte con vostro 

onore».
Cristallo Danes zaprto. Jutri ob 16.30 

«Saxofon». Renato Pozzetto in M. 
Melato.

Moderno 16.00 «Blade Runner*.
Radio 15.30 «Oh Angelina*. Prepo­

vedan mladini pod 18. letom.
Vittorio Veneto 16.30 «Tenere cugi- 

ne». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Lumiere 16.00 «Gigolo». David Bo- 
vvie.

Po zaključenih //Nedeljskih kon­
certih* imajo nekateri ansambli 
gledališča Verdi v teh dneh na pro­
gramu živahno propagandno dejav­
nost po šolah v dežel. Komorni an­
sambel pod vodstvom Severina Zan- 
nerinija bo priredil štiri matineje 
na Pordenonskem s koncerti v ne­
katerih srednjih šolah in v gledali­
šču Verdi v Pordenonu, dva kon­
certa v Teatru Zancanaro v Sacile- 
ju, turnejo pa bo sklenil v goriški 
pokrajini. Na sporedu orkestra so 
skladbe Mozarta, Arenskyja, J. 
Straussa in S. Bussottija.

Istočasno bosta skupina »Insieme 
Vocale* (Maria Tararan, Ondina 
Altran Policardi, Giulio Cannata, 
Paolo Loss in Erminio Amori) ter 
Pihalni ansambel gledališča Verdi 
pod vodstvom Sergia Siccardija na­
stopila na koncertih za šole v Tr­
stu in v deželi.

Razna obvestila

f Čestitke
V Trstu pri Sv. Ivanu praznuje 

danes naš PETER rojstni dan. Da 
bi še vedno pridno in veselo, pred-

Sekcija Zveze borcev ANPI in va­
ški aktivisti OF priredijo v soboto, 
18. t.m., ob 19. uri v Ljudskem do­
mu v Križu praznik včlanjevanja. 
Sodelujeta moški pevski zbor Vesna 
in harmonikarski ansambel Glasbe­
ne matice s Proseka - Kontovela.

ŠD Breg obvešča, da so rezerva­
cije za silvestrovanje, ki bo v gle­
dališču! France','Prešeren na razpo­
lago pri blagajni gledališča od danes 
dalje od 20. do 21. ure, - tel. 228490.

Mladinski krožek «F.. Prešeren* iz 
Boijunca vabi na ples, ki bo v ne­
deljo, 19. decembra, ob 20.30 v Kul­
turnem domu «F. Prešeren* v Bo- 
ljuncu.

55-letniki občine Dolina priredijo 
družabni večer v gostilni «Pri Stu­
dencu*. dne 18. decembra 1982. Kdor 
se misli večera udeležiti, naj se ja­
vi še danes, 16. t.m.. na tel. številko 
228,409 ali 228 586 od 19. do 20. ure.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

KD S. Škamperle in KD Union pri­
redita v soboto, 18. t.m., ob 20.30 
ples na «stadionu 1. maj*.

V okviru četrtkovih večerov pri­
redi danes Mladinski krožek v Do-

Vsern pa ob 'dobrem zdravju, polnil Dni zanimivo predavan e na temo 
koš svojega življenja, mu želijo pri- «Uvod evangelija mladosti*. Priče-
jateljice in prijatelji

Včeraj ^danes
Danes, ČETRTEK, 16. decembra 

ALBINA
Sonce vzide ob 7.40 in zatone ob 
16.2? — Dolžina dneva 8.42 — Lu­
na vzide ob 8.30 in zatone ob 17.15. 

Jutri, PETEK, 17. decembra 
LAZAR

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 8,2 stopinje, najnižja 4,1 stopi­
nje, ob 18. uri 7,5 stopinje, zračni 
tlak 1015,5 mb pada. brezvetrje, vla­
ga 74 odstotna, nebo pooblaceno, 
morje mirno, temperatura morja 
11,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Giovanni Mario 

Da Col, Luca Lanzillotti, Lucia Lon- 
gd. Silvia Macor.

UMRLI SO: 91 letni Antonio Roc-

tek ob 19.30. Vabljena posebno mla­
dina.

Godba na pihala Vesna iz Križa 
priredi v nedeljo, 19. t.m., ob 17.30 
v Ljudskem domu v Križu božični 
koncert.

KD Primorec Trebče priredi v 
jutri, 17. decembra, ob 20.30 v 
Ljudskem domu v Trebčah večer na 
rečnih tekstov in pesmi — «Vse 
manj je dobrih osmič*. Nastopa ka­
baret skupina, ki jo sestavljajo Mi­
ran Košuta, Igor Malalan, Marjan 
Kemperle, Borjs Devetak in Miloš 
Jugovič.

KD Vesna vabi jutri, 17. t.m 
ob 20.30 v dom Alberta Sirka - Križ 
na odprtje razstave del Franka Vec- 
chieta. Pel bo dekliški zbor Vesna.

PD Mačkoljc priredi v nedeljo, 19. 
decembra, sklepno prireditev ob 30 
letnici svojega delovanja. Slovesnost 
bo v srenjski hiši s pričetkom ob 
16.30.

Godbeno društvo Nabrežina prire 
di v nedeljo, 19. decembra, ob 16 30

co 74-letni Attilio Stagni, 60-letni | že tradicionalni zaključni letni kon- 
Antonio Pelizzer, 77-letni Giuseppe I cert v nabrežinski telovadnici. So- 
Scopaz 85-letna Eufemia Radin vd. I deluie tudi zbor Igo Gruden iz Na- 
Fernetti, 84-letna Giuseppina Vuga, j brežine.
80-letna Sabina Peri vd. De Loren-
zo, 88-letni Guglielmo Premuda, 73 
letni Ubaldo Agostini, 82-letna Ma­
ria Domancich vd. Caputo, 69-letm 
Giovanni Saraval.

Šolske vesti

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Oriani 2, Trg Venezia 2, Ul. F. 
Severo 112, U1 Baiamonti 50, Zgonik, 
Milje (Drevored Mazzini 1).
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Ul. Roma 15 in Ul. Ginnastica 44.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Roma 15, Ul. Ginnastica 44, 

Zgonik, Milje (Drevored Mazzini 1).

LEKARNE V OKOLICI
Buljim«:: tel. 228 124; Bazovica: 

tel. 226 165; Opčine: tel. 211001: 
Prosek: tel 225 141: Božje polje.
Zgonik: tel. 225 596: Nabrežina tel 
200 121: Seslian- tel 209 197:

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21 do 8. ure 

tel. 732 627 predpraznična od '4 do 
21. ure in praznična od 8. do 20 
ure, tel. 68 441.

Ravnateljstvo trgovskega tehnične­
ga zavoda Žiga Zois vabi starše na 
roditeljski sestanek, ki bo danes, 16: 
decembra, ob 18. uri za: L, 2. in 3. 
razred geometrov. Sestanek se bo vr­
šil v šolskih prostorih. Najprej bo 
kratek razredni sestanek, nato pa 
priložnost za razgovor s posamezni­
mi predmetnimi profesorji.

SLOVENSKO

sIgledaušče
” V TRSTU

MATJAŽ KMECL
MUTASTI BRATJE

poljudna igra v dveh dejanjih

Krstna uprizoritev

REŽIJA: JOŽE BABIČ

Danes, 16. decembra 1982, ob 
20.30 - ABONMA RED E — 
mladinski v četrtek 

jutri, 17. decembra, ob 16. 
uri - ABONMA RED H - 
mladinski

v nedeljo, 19. decembra, ob 16. 
uri — ABONMA RED G - 
(popoldne na dan praznika)

GLASBENA
MATICA
TRST

sezona 1982-83
4. ABONMAJSKI KONCERT
Jutri, 17. decembra 1982, 

ob 20.30 v Kulturnem domu v 
Trstu

ZAGREBŠKI KVARTET
Na sporedu: L. van Beetho­

ven, Maks Strmčnik, Antonin 
Dvorak.

Prodaja vstopnic uro pred pri­
četkom koncerta pri blagajni 
Kulturnega doma

ZADOVOLJSTVO V NAŠI NARODNI SKUPNOSTI

Pokrajinski odbor odobril odprtje 
slovenske sekcije pri zavodu ITI

Prošnja slovenskih organizacij in ustanov je bila ugodno 
rešena zaradi odločne podpore predsednika Cumpete

SLOVENSKO
PLANINSKO
DRUŠTVO
TRST

vabi danes, 16. t.m., v Gregor­
čičevi dvorani v Trstu (Ulica 
sv. Frančiška 20/2) s pričetkom 
ob 20. uri na predstavitev knjige

ZAŠČITENA OBMOČJA
O knjigi bosta spregovorila 

prof. Stane Peterlin in prof. Li- 
vio Poldini, diapozitive pa bo 
prikazal prof. Walter Simonetti

Vabljeni !

UalcrUa

Ul. sv. Frančiška 20
Vljudno vas vabimo danes, 16. 

decembra, ob 18. uri na samo­
stojno razstavo

LOJZE SPACAL
Slike in Holažjo malega formata 

Ob priliki bo predstavljena
grafična mapa, ki jo je izdal 
mednarodhi center za grafiko v 
Benetkah.

PROSVETNO DRUŠTVO
SLOVENEC
BORŠT - ZABREŽEC

vabi v soboto, 18. decembra, 
ob 20.30 v gledališče F. Preše­
ren v Boljunec na gostovanje 
dramske skupine pobratenega 
društva «Ivan Cankar« iz Ta­
bora š Kmittlovo igro

«VIA MALA«
Režija: Anton Kozmelj

Goriški pokrajinski odbor je na 
svoji seji v torek ugodno rešil pro 
šnjo slovenskih organizacij in šol 
za odprtje slovenske sekcije pri in 
dustrijskem tehničnem zavodu Ga- 
lileo Galilei v Gorici. Skupno s 
slovensko sekcijo je odbor odobril 
odprtje še treh strokovnih italijan­
skih sekcij, dveh v Krminu in sek­
cije za programatorje v Staran 
canu.

Slovenska javnost je vest spre­
jela z zadovoljstvom, saj je pozna­
la odpore proti odprtju sekcije tako 
v komisiji za šolstvo in kulturo, ka­
kor tudi v samem odboru. Ta na­
sprotovanja so se pokazala tudi na 
ponedeljkovi seji pokrajinskega sve­
ta, na kateri odbor ni sprejel zah­
teve komunistov, da bi pokrajin­
ski svet sklepal o prošnji sloven 
skih organizacij. Prav zaradi teh 
nasprotij (v komisiji za šolstvo je 
odprtje sekcije podpiral samo ko­
munist), so komunistični svetoval­
ci zapustili sejo pokrajinskega Sve­
ta. Na takšen način so razgalili 
mahinacije krščanskin demokratov 
in vršili javni pritisk na pokrajin­
ski odbor v zvezi s tem vpraša­
njem.

Zaradi javnega in odločnega pri­
tiska na pokrajinski odbor, ki so 
ga vršili komunistični svetovalci 
in tudi socialistični svetovalec Jože 
Cej, so se morali krščanski demo 
krati umakniti s svojih naši zah­
tevi nenaklonjenih stališč. Ni nam 
znan potek seje, vendar si lahko 
predstavljamo, da .je predsednik 
socialist Silvio Cumpeta zastavil 
ves svoj vpliv in moč za ugodno 
rešitev prošnje. Takšno svoje ob­
našanje je najiovedal že na seji 
pokrajinskega sveta in prepričani 
smo, da je šla prošnja «skozi» sa 
mo zaradi njegovega odločnega sta 
lišča.

Vtem ko bo pokrajina svojo zah­
tevo poslala na ministrstvo za šol 
stvo, bodo tudi druge pristojne us 
tanove morale dati svoje mnenje, 
med temi tudi šolsko skrbništvo, 
zavod ITI in drugi. Potrebno bo 
zagotoviti sredstva v pokrajinskem 
in državnem proračunu. Vse kaže, 
da je bila odločilnega pomena za 
odprtje sekcije enotna in množič­
na akcija vseh slovenskih skupin, 
kar ne bi mogli z vso gotovostjo 
trditi za enako lansko zahtevo, če 
prav moramo po drugi strani pri­
znati, da je po vsebinski plati lan 
ska zahteva po slovenski sekciji 
pri ITT bila prav tako na mestu.

Prepričani smo, da tudi na dru­
gih mestih ne bo odporov proti od­
prtju sekcije in da se dejanske 
začenja doba priprav za ureditev 
vseh tistih stvari, ki bodo omogo­
čile reden pričetek slovenskega 
pouka na novi šoli v šolskem letu 
1983-84. Potrebno bo poskrbeti za 
prostore, za učne programe, učbe­
nike, profesorje in dijake. Prav v 
zvezi z dijaki velja pripomniti, da 
bodo imeli na voljo novo izobraže

Prispevki
Ob 34. obletnici smrti nepozabnega 

strica Antona Miklavca daruje Mar­
ta Kette 10.000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob svojega 
dolgoletnega zdravnika d \ Verča da­
ruje Marija Kette 10.000 lir za Dija­
ško matico.

V spomin na pok. Marčela Verča 
daruje družina Verč 200.000 lir za 
Skupnost Družina Opčine.

V spomin na Giulio Rebez por 
Carli darujeta Milko in Giulio Calzi 
20 000 lir za ŠD Jadran.

Družina Počkar daruie 10.000 lir 
za TPPZ Pinko Tomažič.

V spomin na dr. Marčela Verča 
daruje Ana Tavčar in družina 30.000 
lir za ŠD Bor.

MENJALNICA
tel. 0481/83909

TEČAJI BANKOVCEV 15. 12. 1982 
1.390.—Ameriški dolar 

Kanadski dolar 
Švicarski frank 
Danska krona 
Norveška krona 
Holandski florint 
Francoski frank 
Belgijski frank 
Funt šterling 
Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Švedska krona 
Debeli dinar 
Drobni dinar

1.100.— 
688.— 
158.— 
193.— 
513.— 
198.— 
25,- 

2.240.— 
570,- 
80,- 

183.— 
20.30 
20.-

Banca AgrlcoJa Gorizia 
Kmečka banka Gorica

DRUŠTVA IN TRGOVSKA PODJETJA
Žalite voščiti ob novem letu vsem svojim članom in poslov­
nim partnerjem na video - teleksu v oddaji «ODFRTA MEJA* 
na TV KOPER?

valno smer, ki jim je doslej slo 
venska šola ni dajala. Omogočeno 
jim bo, če imajo nagnjenje za tak­
šen poklic, strokovno usposablja 
nje v industrijsko smer, se pravi, 
da se jim odpira možnost strokov­
nega zaposlovanja v neposredn 
proizvodnji. Šole, s katerimi sedaj 
razpolagamo, dajejo, poleg splošne 
izobrazbe, samo znanje v trgovsko
smer.

Na pobudo CGIL - CISL - UIL

Javno zborovanje 
o vlogi in ciljih 
proste cone

Po nedavnem javnem posvetu o 
vprašanjih zdravstva na Gori­
škem, pripravlja enotna sindikalna 
zveza CGIL - CISL - UE, podobno

ciljih goriške proste cone. Zboro­
vanje bo v soboto, 18. t.m., ob 9. 
uri, v pokrajinski sejni dvorani. 
Sindikalna zveza .je menda že tudi 
izdelala osnutek zakonskega pred­
loga, ki naj bi bistveno Izboljša! 
obstoječi sistem. Vprašanje je to 
rej slej ko prej aktualno, posebej ob 
upoštevanju dejstva, da bo zakon 
o prosti coni prenelial veljati že 
leta 1985, pravzaprav že čez dobri 
dve leti. Takrat naj bi prosto cono 
predvidoma sicer obnovili, vpraša­
nje pa je, v kakšni obliki in s 
kakšnimi spremembami. Že .je nam 
reč jasno, da je sistem goriške 
prost? cone treba bistveno izbolj­
šati, tako, da bo služil poživitvi in 
obnovi goriškega gospodarstva. Ko­
rak naprej je bil sicer že storjen 
z ustanovitvijo Goriškega sklada, 
namenjenega podpiranju gospodar­
skih pobud, vendar so bila do zdaj 
zbrana sredstva preskromna v pri­
merjavi z dejanskimi potrebami.

V OKVIRU ABONMAJSKE GLASBENE SEZONE

Drevi celovečerni koncert 
Zagrebškega godalnega kvarteta
Prireditev bo oh 20.30 v KuHurnem domu . Naslednji gost 
v koncertni sezoni bodo Zagrebški madrigalisti . Nastopili 

bodo 27. januarja v Katoliškem domu

Ljubitelji klasične glasbe bodo dre­
vi v Kulturnem domu v Gorici lah­
ko prisluhnili koncertu, lahko reče­
mo svetovno znanega in uveljavlje­
nega Zagrebškega kvarteta, V okvi­
ru abonmajske glasbene sezone, ki 
jo prireja Glasbena matica v sodelo­
vanju z Zvezo slovenskih kulturnih 
društev in Zvezo slovenske katoli­
ške prosvete, bo namreč drevi, ob 
20.30, nastopil Zagrebški godalni 
kvartet, ki ga sestavljajo Djordje 
Trkulja, Marija Cobenzl, Ante Živ- 
kovič in Josip Stojanov. Izvajali 
bodo skladbe Ludwiga van Beethov­
na, Maksa Strmičnika in Antonina 
Dvoraka.

Ansambel menda ni treba posebej 
predstavljati, saj ga ljubitelji ko­
morne glasbe, tako v domovini, ka­
kor v drugih državah zelo dobro 
poznajo. Za sabo ima skupina že 
nad 1400 koncertov, številna snema­
nja in uspešne turneje po evropskih 
in prekomorskih deželah. Prejela je 
vrsto priznanj in nagrad tako do­
ma, kakor v tujini. Med najvišjazborovanje o pomenu, obsegu in

Priznanje trgovcem za dolgoletno delo

V prostorih trgovske zveze so vče 
raj podelili priznanja trgovcem, ki 
so večji del življenja posvečali svo­
jemu poklicu. Za svoje aO letlfiO, 40- 
letno in 30-Ietno neprekinjeno, delo­
vanje so prejeli diamantnega! zla­
tega in srebrnega orla. Prav tako 
so nagradili podjetja, ki delujejo 
heprekinjeno že 50 let. Končno so 
letos sklenili nagraditi tudi uslužben­
ce podjetij, in sicer tiste direktorje, 
ki so se na vodstvu podjetij izkaza­
li po svoji navezanosti nanj. Naj po­
vemo, da je med nagrajenci tudi 
lepo število slovenskih trgovcev in 
podjetij, ki so v rokah Slovencev.

Ob tej priložnosti se je poleg 
slavljencev zbralo v prostorih zve­
ze trgovcev tudi več1 Uglednih pred­
stavnikov gorlškfega' gospodarstva, 
zlasti še iz trgpvjns.kih krogov- Shod 
je odprl predsednik zveze trgovcev 
Natale Comolli, ki je slavljencem 
izrekel priznanje in čestitke. Direk­
tor zveze trgovcev Scarano, goriški 
župan, pa je poudaril veliko zaslu­
go goriških trgovcev pri razvijanju 
goriškega gospodarstva in zlasti še 
njihovo vlogo v povezovanju s so­
sednjim jugoslovanskim območjem. 
Povezovalna vloga pa se ni omeji­
la samo na Slovenijo, ampak se je

OBŠIRNA RAZPRAVA 0 EKOLOŠKIH VPRAŠANJIH V STANDREŽU

Rajonski svet zahteva pregled 
vseh naprav na apepeljevalniku
Pomisleki glede nenadzorovane uporabe suhe snovi iz prečiščevalne postaje za odplake 
Kmetje jo uporabljajo za gnojenje njiv in vrtov * Ni prave zdravstvene kontrole - Zado­
voljstvo nad odločitvijo občinske uprave o honorarni zaposlitvi upokojencev pred šolami

Kontaktirajte Oglasni oddelek Založništva tržaškega tiska — 

Ul. Montecchi 6 - TRST - tel. 79 46 72 - int. 57/58.

O ekoloških vprašanijh je tekla 
beseda na zadnji seji rajonskega 
sveta v štandrežu, v petek zvečer. 
Pravzaprav so razpravi o upepelje- 
valniku in čistilni napravi, oba 
objekta sta kakor znano prav na 
meji s sovodenjsko ubčiro, name 
nili dobršen del razprave, ki jo je 
vodil predsednik rajonskega sveta. 
Valter Reščič.

Vzrok za razpravo so v zadnjem 
času vse bolj številne pritožbe ob­
čanov, ki živijo tik ob upepelje- 
valniku in ki imajo zaradi tega. 
zlasti v zimskem obdobju, veliko 
težav in drugih nevšečnosti. Ne 
dvomno pa so člani rajonskega sve 
ta prisluhnili tudi negodovanju so 
sedov, Sovodenjcev. Tamkajšnja 
občinska uprava je namreč že pred 
meseci pismeno opozorila pristojne 
zdravstvene oblasti o težavah, ki 
jih povzroča delovanje takega ob­
jekta tako rekoč ob robu strnjene­
ga naselja, vendar še ni prejele 
nikakršnega odgovora. Vrsto po­
mislekov pa so na seji rajonskega 
sveta izrekli tudi nad, izgleda pre. 
cej nenadzorovano uporabo blata iz 
prečiščevalne postaje za odplake. 
Precej kmetovalcev namreč suho 
snov odvaža in uporablja z« gno­
jenje njiv. S splošnega zdravstve­
nega vidika to ne bi smelo pred 
stavljati posebnega problema, ven­
dar postajajo pomisleki nad takim 
ravnanjem slejkoprej utemeljeni 
spričo dejstva, da ni sistematične 
kontrole nad sestavo suhe snovi, 
zlasti kar zadeva prisotnost zdra­
vju škodljivih kemičnih snovi. 
Vprašljivo pa je tudi kolikšne so 
možnosti okužbe, oziroma prenaša­
nja okužbe s klicami. Menda so ne­
kateri posamezniki na lastno pest 
poskrbeli za analizo odpadkov iz 
prečiščevalne naprave, vendar ta­
ki občasni primeri še niso dovolj. 
Rajonski svet je zato na ponedelj­
kovi seji sklenil od pristojnih 
zdravstvenih oblasti zahtevati stai 
no nadzorstvo nad sestavo suhe 
snovi in ustrezna iamstva glede 
neškodljivosti. Znano je namreč, da

se drugod po svetu precej izogiba lažje ranila oba voznika. Precejš-
jo uporabi sulie snovi v kmetij­
stvu, zlasti pa za neposredno pri­
delovanje hrane in po vrtnin.

Na ponedeljkovi seji so nadalje 
sklenili od pristojnih zdravstvenih 
in upravnih oblasti zahtevati, da na 
upepeljevalniku opravijo temeljit 
tehnični pregled in ugotovijo, če 
naprava odgovarja novim predpi­
som, s področja zaščite okolja. Prav 
glede slednjega vprašanja namera­
vajo iti stvari do konca ter pri­
siliti pristojne urade, predvsem ti­
ste, ki so statutarno zadolženi za 
zdravje ir 'splošno dobro počutje 
občanov, da vendarle nekaj ukre­
nejo v tem smislu.

Na ponedeljkovi sej; so nadalje 
z zadovoljstvom vzeli na znanje 
odločitev občinske uprave, da bo 
pred šolami honorarno zaposlila u- 
pokojence in invalide, ki se tako 
službo pripravljeni opravljati. To 
bo precej razbremenilo mestne 
stražnike ki jih bo občina lahko za­
poslila na drugih področjih, zlasti 
kar zadeva urejevanje prometa, od­
dahnili pa si; bodo tudi starši, saj 
bodo po pričakovanju, tako službo 
opravljali domačini. Člani rajon 
skega sveta so vzeli v pretres tudi 
vprašanje pomanjkanje vode, oziro­
ma otežene oskrbe s vodo, kot no 
sledice manjše dobave vode iz Mr- 
zlika, oziroma radi padca nivoja 
podtalnice v Stražicah.

Trčenje na Korzu 
na srečo brez hujših 
telesnih poškodb
Zaradi prometne nesreče so vče­

raj dopoldne morali za dalj časa 
zapreti za promet Korzo Italia, na 
odseku med ulicama Canova in Ros­
sini v Gorici. Trčila sta namreč 
fiat 1100 novogoriške registracije, ki 
ga je v smeri proti železniški posta­
ji vozil 68-letni Albin Kobal iz Po- 
nikev ter ritmo goriške registraci­
je, s katerim se je z nasprotne stra­
ni pripeljal 20-letni Giulio Mastro- 
ianni iz Gorice. V nesreči sta se

nja pa je materialna škoda. Ritmo 
je po trčenju namreč odbilo v des­
no, proti nekemu drugemu vozilu. 
Za odstranitev razbitin in razlitega 
olja s cestišča sc morali priskočiti 
na pomoč gasilci.

Skorajšnja obnovitev 
proizvodnje 
v podjetju INTECO

V podjetju Inteco bodo deloma ob­
novili proizvodnjo proti koncu me­
seca. Delati naj bi pričeli v pone­
deljek, 27. decembra, medtem ko 
bo proizvodnja s polnim ritmom ste­
kla šele v prihodnjem mesecu. De­
lavci te tovarne so v dopolnilni bla­
gajni, kakor znano, že od začetka 
septembra letos.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Rismondo, Ul. E. Toti 52. tel. 72701.

razširila tudi na druge republike. 
Scarano je izrazil upanje, da so

n«j $p$L v ppjnj, mejfj, zaživela v do­
brobit vsega obmejnega prebival­
stva.

Priznanje diamantnega orla so 
včeraj podelili 27. članom zveze, 26 
članov je prejelo zlatega orla, se­
dem pa srebrnega. Med dobitniki 
priznanj so mnogi trgovci in last­
niki javnih lokalov slovenske narod­
nosti iz Gorice. Slovenci, trgovci in 
lastniki javnih lokalov v Gorici in 
na Goriškem. Priznanje sta preje­
la med drugimi tudi lastnika dveh 
znanih gostiln, Martin Furlan z 
Oslavja in Danilo Ožbot iz Rupe.

Posebna priznanja so bila pode­
ljena tudi podjetjem, ki neprekinje­
no poslujejo petdeset in več let. Iz­
ročili so dvanajst priznanj, med te­
mi tudi priznanje podjetju Severino 
Hvala, ki je bilo ustanovljeno leta 
1906. Priznanje so tokrat podelili 
tudi vodilnih uslužbencem v podje­
tjih za dolgoletno požrtvovalno o- 
pravljanje odgovornih nalog.

(Na sliki: dobitniki priznanj in 
predstavniki gospodarskega življe­
nja, med včerajšnjo slovesnostjo).

Ju'ri seja pokrajinskega 
sveta v Gorici 
v torek pa občinski svet

Jutri popoldne se bo spet sestal 
pokrajinski svet v Gorici. Svet se 
bo nato pred koncem meseca se­
stal še enkrat.

V torek, 21. t.m., pa je napo­
vedana seja goriškega občinskega 
sveta. Poleg drugih vprašanj bodo 
na torkovi seji sklepali tudi o v zad­
njih tednih p-recej aktualnem vpra­
šanju v zvezi s pogodbo za uprav­
ljanje občinskih bazenov na Rojcah. 
Prav tako bedo na torkovi seji skle­
pali o odstopu komunističnega sve­
tovalca Coceanija in njegovi nado­
mestitvi. Njegovo mesto bo prevzel 
arhitekt Roberto Busolini.

priznanja sodi vsekakor tisto, ki ga 
je Zagrebški godalni kvartet prejel 
leta 1964 v Salzburgu za izvajanje 
Beethovnovifi skladb.

Letošnja glasbena abonmajska se­
zona se je pričela 18. novembra s 
koncertom Goriškega komornega or­
kestra v Kulturnem domu, nadalje­
vala pa se bo ■ približno čez mesec 
dni. 27. januarja namreč, tokrat v 
Katoliškem domu, bodo nastopili Za­
grebški madrigalisti.

Knjiga krmimkih 
pisateljev in pesnikov

Odbor za kulturo in konzulta za 
koordinacijo na področju kulture 
občine Krmin bosta v soboto, 18. 
decembra, ob 20.30 v palači Loca- 
telli v Krminu predstavili v fur- 
lanščini napisano knjigo Pinsirs e 
peraulis. Gre za zbirko del krmin- 
skih pisateljev in pesnikov, ki jo je 
pripravil prof. Eraldo Sgubin. V 
knjigi, ki jo .je objavila občinska 
uprava v sodelovanju z društvom 
Filologica Friulana, je tudi veliko 
reprodukcij sodobnih krminskih 
slikarjev- Knjigo bo predstavil pi­
satelj in pesnik Celco Macor, ob tej 
priložnosti pa bo zapel oktet Amis 
dal Friul pod vodstvom Eligia To- 
masina.

V torek, 21. t.m.

Spremenili bodo številke 
telefonskim naročnikom 
v Števerjanu

Telefonska družba SIP sporoča, 
da bodo c torek zamenjali številke 
približno sto naročnikom na pod­
ročju Steverjana. Od torka, 21. 
t.m., bo torej veljala številka, ki 
je v telefonskem imeniku 1982 - 
83 napisana v oklepaju. Najbrž bo 
prve dni, kar je tudi razumljivo, 
nekaj težav in motenj, ki pa jih bo 
mogoče z medsebojnim razumeva­
njem premostiti.

Za podrobnejša pojasnila tele­
fonski naročniki lahko vprašajo po 
telefonu (na št. 12). Ta informacij­
ska služba je brezplačna.

Danes popoldne 
ne bo toka na območju 
Rojc in Štandreža

Zaradi nujnih del na transforma­
torski postaji danes od 13.30 do 
16. ure ne bo električnega toka ita 
območju Standreža. Brez toka bo­
do v omenjenem času uporabniki 
v ulicah Capodistria, Campagnuz- 

Pola, Žara, Fiume, Abetti,

ij

Rivignano, Cavalleggeri di Lodi, 
Sabotino, Montasio in na delu Mi­
haelove ulice. Občinske podjetje 
bo uporabnike o današnji preki­
nitvi toka tudi posebej obvestilo z 
lepaki. Prosijo za razumevanje.

Razna obvestila
Dijaki trgovskega zavoda Ivan 

Cankar priredijo v sodelovanju z 
Mladinskim krožkom iz Gorice, di­
jaški ples. v soboto, 18. t.m., v Kul-‘ 
turnem domu. Vabila na razpolago1 
pri dijakih šole in na sedežu MK.

Mladinski krožek v Gorici bo v 
Kulturnem domu priredil silvestro­
vanje. Rezervacije miz v Ulici Cro-S 
ce 3 (tel. 84-495) vsak torek in pe-i 
tek od 17.3C do 19.30 in ob raznih! 
prireditvah pri blagajni Kulturnega 
doma. Igral bo ansambel Ara Ma- 
kao.

V Snvodnjah bo, v priredbi kul- 
turnega društva, tudi letos silve­
strovanje v Kulturnem domu. Pri­
jave sprejemajo v pekarni Cotič ter, 
Zlatka Pelicon, Wilma Butkovič in 
Vilko Fajt.

j •< j
jšfj

:

1
if 5

II

Šolske vesti
V dvorani zavoda Lenassi bo 22. 

decembra ob 11. uri božičnica u- 
čencev slovenske osnovne šole, ki 
ima učilnice v tej stavbi. Vabljeni!

Okvaro na črpalni postaji 
so odpravili ■ voda spet priteka

Delavcem Goriških vodovodov je 
že včeraj uspelo popraviti okvaro 
na tretji črpalki zajetja Mrzlek, od 
koder odbiva Gorica približno tre­
tjino vode. Že včeraj popoldne je 
torej v hranilnik na goriškem gra­
du pričela dotekati običajna koli­
čina vode. hranilnik pa naj bi se 
predvidoma ponoči napolnil. Danes 
torej ne bi smelo biti več težav, 
oziroma pomanjkljivosti v preskrbi 
z vodo. Tako so nam včeraj, po­
zno popoldne povedali v ravnatelj­
stvu občinskega podjetja v Gorici. 
Stanje pa kljub vsemu še ni po­
vsem normalizirano, kajti zaradi 
nizke vodne gladine zajetja v Stra­
žicah se bo na omrežju krepko

poznala vsaka okvara ali iznad do­
bave. To dokler ne bodo omrežja 
povezali s hranilnikom na Kalva­
riji.

Danes ustanovni 
občni zbor društva 
upokojencev

Na ustanovnem občnem zboru se 
bodo danes, ob 15 30 zbrali goriški 
člani Društva slovenskih upokojen­
cev. Zborovanje bo v predavalnici 
v Ulici della Croce 3.

tmmsmm 1

Ob plačilu naročnine za Primor­
ski dnevnik 1983 daruje Egon Nanut 
iz štandreža 34.500 lir za dijašld 
dom Simon Gregorčič v Gorici.

Kino
a

tiari m
VERDI 18.00-22.00 «Gli occhi, la! 

bocca».
CORSO 17.30-22.00 «Codice d’amo-’ 

re». Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

VITTORIA 17.30-22.00 «Introduzio-, 
ne erotica*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Trsi*
EXCELSIOR 18.00-22.00 »Grand Ho-! 

tel Excelsior».
PRINCIPE 17.00-22.00 «11 volto dei 

potenti*.

Aom ti ari m 
in akaiira

SOČA 18.00—20.00 «Dama v avtobu­
su*. Brazilski erotični film. 

SVOBODA 18.00 - 20.00 «Prevarani 
hitrejši od policije*. Ameriški film. 

DESKLE Danes zaprto.

I1!
‘j:
V
lili
t ;

DEŽURNA LEKARNA V GORIC!
Tavasani, Korzo Italia 10, tel. 84578.

1
|1a I

POGREBI
Danes v Gorici ob s. uri Jožefi 

Škerlj iz bolnišnice usmiljenih bra­
tov na glavno pokopališče: ob 11 
uri Carlo Turco. krsto s posmrtnimi1 
ostanki pripeljejo iz Lignana v cer 
kev v Ločniku; ob 13.40 Romeo Sla 
sizza iz splošne bolnišnice v Vileš,

||i
:• f
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Novosti knjižnega trga Mešani zbor «Vox Julia» iz Ronk
Nove in raznovrstno zanimive na reviji «Pesem v prijateljstvih

) j • ’■ • ll m

Mario L. Vilhar in njegova slika «Ptešeruov trg v Ljubljani* (olje)

organizaciji ob- deljevega in okolice. Zato so nje- rode, kateri V
Kardeljeva Pio- gova dela bila sprejeta z izrednim tera mu služi
rerze prva likov- zanimanjem. času. deluje o]

izdaje založbe Mladinska knjiga
Hammond Innes: 
ATLANTIK DIVJA

Angleški avtor Hammond Innes 
je bil med vojno, topniški major, 
po vojni je postal pbkkcni pisa­
telj Pri nas ga poznamo po pre 
vodih dveh njegovih romanov: 
Navaronska topova in Skrivnost 
zapuščene ladje. Sicer pa ga kri­
tika označuje kot pisatelja akcij­
skih romanov z izrednim pripo­
vednim darom pa zato toliko 
manjšo umetniško močjo. Prav 
isto bi lahko na kratko ugotovili 
za romar. Atlantik divja, ki je iz­
šel pri Mladinski knjigi v zbirki 
Zenit in ki je kot mnoga druga 
dela istega avtorja posvečen mo­
rju.- Res pa je vprašanje ali je 
napol kriminalna zgodba okvir 
romana v katerem popisuje pred­
vsem strahote severnega morja, 
ali pa .je popis divjanja narave 
samo sestavni del skrivnostne 
zgodbe. Junak romana je izgubil 
brata med zadnjo vojno, na ne­
kem splavu je utonil v Sever­
nem morju. Naenkrat se pojavi 
neznanec, ki zatrjuje, da je brat 
živ. In junak zgodbe, ki jo pri­
poveduje v prvi osebi, se odpra 
vi iskat brata. Najde ga kot po­
močnika poveljnika raketne baze 
na enem severnih otokov v He- 
bridskem otočju. Ta brat je pre­
vzel ime drugega vojaka, ki je 
umrl na splavu ter tako zabrisal 
svojo identiteto. kei je prej v 
Afriki dezertiral in mu je grozi 
)o vojaško sodišče. Da bi obis 
kal raketni otok, ki ,je rojstni 
otok; se junak zgodbe poda z iz- 
krcevalno ladjo na sever, doživi 
brodolom, in se komaj reši z ne 
katerimi ostanki posadke z raket­
ne baze, ki jo pred zimo eva­
kuirajo ln prav popis divjanja 
morja, brodolom in nesreča tvo­
rijo osrednji del pripovedi, ob ka 
teri usoda pogrešanega brata niti 
ni tako zanimiva in privlačna. 
Celoten roman pa je lepo berljiv, 
dovolj napeto pripovedovan če­
prav brez potrebe sem pa tja 
razvlečen Ni pa seveda nikakr­
šen umetniško močan tekst, ki bi 
nas pritegnil k razmišljanju ali 
nam razkrival ozadje nekih doga­
janj. Je predvsem prikaz ljudi v 
boju z razbesenelo naravo v ok­
viru malce kriminalne zgodbe.

Tekat .je lepo prevedel France

Stopar, opremo, ki pa ni prav 
nič izrazita, je oskrbel Dušan 
Brajič.

PETDESET NAJBOLJ 
ZNANIH ANEKDOT

V zbirki Petdeset najlepših po 
izboru bralcev je v miniaturni iz­
daji izšla drobna knjižica Petde­
set najbolj znanih anekdot. Ure­
dila sta .jo Severin Šali in Ivan 
Bizjak, ki .je anekdote izbral. Ne 
gre za kake nove tekste- temveč 
za izbor iz že pred leti iziftle 
knjige Smeh stoletij Ilustracije 
so prispevali Andrej Habič, Bine 
Rogelj, Marijan Amalietti in Bo­
žo Kos. Opremil .je izdajo Julijan 
Miklavčič. Kaj dosti povedati k 
izda ji ni mogoče. Gre pa za anek­
dote o samih slavnih osebnostih. 
In ker so anekdote vedno prilju­
bljene, vedno brane, bo tudi ta 
miniaturna izdaja anekdot pri­
vlačna /a mnoge.

Aleš Berger:
SREČKO KOSOVEL

Ilustrirane izdaje velikega for­
mata, s predstavitvijo slovenskih 
pesnikov in pisateljev, naj bi pri­
bližale slovenske umetnike, nji­
hovo delo in življenje predvsem 
mladini. Pri Mladinski knjigi je 
izšlo že .več tovrstnih zvezkov. 
Knjiga, ki je kot zadnja izšla v 
Obrazih, je posvečena pesniku 
Primorske Srečku Kosovelu. Pri­
pravil jo je literarni kritik, ese­
jist in urednik Aleš.. Berger-. ,Ko 
preberemo njegovo besedilo, pre' 
gledamo slike in se nam celot­
na podoba knjige vtisne v za 
vest, lahko ugotovimo, da knjiga 
o Kosovelu daleč presega ostale 
izdaje te zbirke. Ne toliko po za­
nimivosti izjemno bogatega sli­
kovnega- gradiva, temveč zaradi 
besedila. Tekst je avtor razde 
lil na tri dele. V prvem je pri­
kazal življenjsko pot Kosovela. 
V drugem delu z naslovom Obraz, 
ki je osrednji del knjige, je pos­
kus sintetične in strnjene ka 
rakterizacije bistva Kosovelove 
umetniške podobe. Tretji del z 
naslovom Poezija je prikaz usode 
Kosovelove poezije po pesnikovi 
smrti, nekak prerez sodb literar­
ne zgodovine in literarnih zgodo­
vinarjev o pesniku in njegovi u-

metnosti. ki jo zaključje avtor­
jeva kratko formulirana presoja.
Že sam takšen prikaz Kosovela 
je nekaj novega. Nov je na so 
razmeroma kratkem prostoru str­
njen prikaz Kosovelove poezije, 
ki je predstavljala prvotno ro­
mantičnega pesnika s Krasa, de­
jansko pa se je z leti pokazalo, 
da je bil Kosovel občutljiv so­
cialni lirik, ki se je boril za so­
cialno pravičnejšo ureditev sve­
ta. In ki tudi ni pisal samo ri­
manih verzov temveč je sloven­
ski poeziji daleč v naprej za 
črtal pot Zato je ta knjiga vse 
več, kot .je skromno napisal av­
tor v spremni besedi, da želi 
očrtati nekaj osnovnih potez pes­
nikovega obraza, u.jetih predvsem 
v dokumentarne podatke in zgo­
ščene oznake. Poudariti je treba 
opremo Metke Juvančič, zlasti pa 
grafično oblikovanje Boruta Kov 
seta.

Sl. Ru.

V PETEK, 17. IN V SOBOTO, 18. T. M.

Zanimiva filatelistična javna 
dražba v hotelu Jolly v Trstu
Na dražbi bodo zbirke velike zanimivosti predvsem za 
naše kraje, med njimi tudi slovenske razglednice
Jutri, (7. decembra, ob 15.30 in 

?0.30 ter naslednji dan ob 10.00,
13.20 in 20.30, bo v hotelu JoIly 
v Trstu filatelistična dražba, ki 
jo prireja Zbirateljski center 
(Centro del Collezionismo) v Mi­
ljah. «Center» oziroma trgovina - 
antikvariat, vodi s soprogo kap. 
Italo Vascotto iz Milj, ki uživa 
ugled tudi pri vseh filatelističnih 
društvih Istre in Slovenskega pri­
morja ter pri filatelističnih zve­
zali Slovenije in Hrvaške.

V posebnem, luksuzno oprem­
ljenem in v ta namen izdanem 
dražbsnem katalogu, že šestem 
po vrsti, je navedeno nad 1800 ar-
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Te dni je bila v organizaciji ob- 

iiuske skupščine Kardeljeva Plo- 
e in Ljudske univerze prva likov- 
a razstava iz pobratene Ljublja- 
,e, s katero je primorski rojak, 
7-letni slikar in kipar Mario L. 
'ilhar, ki živi in ustvarja v Pi­
anu in Ljubljani, doživel svojo
7. samostojno likovno razstavo, 
'okrat je razstavil 25 oljnatih slik 
i eno skulpturo. Med ljubljan- 
Uimi in •primorskimi motivi je 
azstavil tudi nekaj del iz Kar­

deljevega in okolice. Zato so nje­
gova dela bila sprejeta z izrednim 
zanimanjem.

Tamkajšnji likovni kritik prof. 
Luka šiljeg o tej Vilharjevi raz­
stavi zapisal: «Pre.šernost, igra 
barv, svetloba in senca, nadah 
njena lepota osvoji gledalca. Vil­
harjeva olja so kot nedotaknjena, 
izvirna in čista narava — katera 
je mogoče samo v naših sanjah, 
blestečih in nepredvidenih. Sim­
fonija zaraščenosti človeka in pri-

kateri Vilhar pripada in ka- 
mu služi v tem vprašljivem 
deluje optimistično in obrab 

Vilhar nam je dal čudoviti 
trenutek za intimen dotik iri za- 
vestnost: za ponovno odkritje
vznemirljivosti ustvarjanja.*

Vilharjevo razstavo je odprl 
predsednik občinske' skupščine 
Kardeljeva Ivo Babir, v kulturnem 
programu pa so učenci osnovne 
šole peli slovenske in druge pesmi.

tiklov (lotti), ki zajemajo v glav­
nem tematiko filatelističnega zna­
čaja: razglednice, dopisnice, pi­
semski ovitki z žigi predfilateli 
stične dobe, pomorske pošte, voj 
ne pošte, okupacije, cone A in B, 
zbirke znamk in drugih poštnih 
dokumentov.

Poleg tega zajema dražba za­
nimive knjige zgodovinskega zna­
čaja v glavnem nekdanjega pod­
ročja Jadranskega primorja, to­
pografske karte in stare zemljevi­
de tega področja in druge najraz 
ličnejše predmete zbirateljskega 
značaja.

Za našo slovensko in nasptošno' 
za jugoslovansko javnost so zani­
mivi materiali prav iz teli kra­
jev. V poštev pridejo npr. 80 in 
še več let stare razglednice, ovit­
ki z žigi italijanske in nemške o 
kupaejji SJpVpaije in Dalmacije. 
Gotovo šo prava redkost sloven­
ske razglednice Trsta in okolice. 
Vse pozornosti .je vreden paket 
«FIUME» (komp'eti starih časopi­
sov, zgodovinski dokumenti, znam 
ke, albumi razglednic področja 
itd.). Izklicna cena tega artikla 
(v katalogu št. 624) je kar deset 
milijonov lir.

Prav bi bilo, da bi se tudi naši 
ljudje seznanili s tovrstnimi pri­
reditvami. da bi vsaj spoznali, 
kakšno vrednost predstavljajo sta 
re skromne razglednice naših kra 
jev. Za te drobtinice naše pretek­
losti odštejejo tujci večkrat po de 
set in več tisoč lir za primerek.

Dr. F. JURIŠEVIČ

Mladi na 
seminarju 
na Lokvah

V soboto in nedeljo je bil na 
Lokvah pri Novi Gorici mladinski 
seminar, katerega je organizirala 
Občinska konferenca Zveze socia­
listične mladine Slovenije iz No­
ve Gorice, s sodelovanjem Mladin 
skega odbora SKGZ. Dvodnevne­
ga seminarja se je udeležilo nad 
petdeset mladih, žaJ pa jih je bi­
lo premalo iz zamejstva.

Mladi udeleženci so se na dvo­
dnevnem seminarju seznanili z or­
ganizacijsko problematiko (poroča­
la sta Črtomir Špacapan in Valter 
Adamič) in z gospodarsko politič­
nim položajem v novogoriški ob­
čini (govoril je J. Elezovič).

Predsednik teritorialnega odbo­
ra SKGZ za Goriško, Mirko Pri­

možič, je govoril o problematiki 
slovenske manjšine v Italiji s po­
sebnim poudarkom na globalno za­
ščito in na vpliv gospodarskih u- 
krepov v Jugoslaviji. O vseh teh 
temah se je razvila živahna raz­
prava. v katero se je vključilo 
precejšnje število prisotnih.

V nedeljo zjutraj pa so mladi 
razpravljali o svoji organizirano­
sti in dejavnosti. Pii tem je bilo 
tudi poudarjeno posebno obmejno 
mladinsko sodelovanje meči Novo 
goričani in slovensko mladno na 
Goriškem. Poudarjeno1 je bilo. da 
se morajo mladi še v 'večji nieri 
povezati med seboj na vseh pod­
ročjih.
' Ob koncu smo vprašali pred 
sednika OK ZSMS Nova Gorica, 
Borisa Franka za vtise o seminar 
ju. Dejal je: «Menim, da je semi­
nar povsem uspel in da .jjmp,,<*&!<?:. 
gli zastavljen sl cilj: Pri tem bi 
želel le poudariti, da bi se lahko 
tega seminarja udeležilo.še -večje., 
število mladih iz* zamejstva. Pri­
sotni so- bili le mladi iz Gorice in 
Vrha. v prihodnje bi bilo zažele­
no. da bi se seminarja udeležili 
mladi tudi iz drugih krajev. V tej 
sn-.cri bomo morali vsi skupaj de

V soboto zvečer bo v Kulturnem 
domu tradicionalna zboro-vska pri­
reditev //Pesem v prijateljstvu-^, 
ki je nastala na pobudo Zveze slo­
venskih kulturnih društev in ka­
tere namen in pomen je izražen 
že v naslovu samem. Tokrat se 
bodo ljubiteljem zborovskega pet­
ja predstavili štirje zbori, dva 
slovenska in dva italijanska in 
sicer: moški zbor «lpo Grudem 
iz Nabrežine, mešani zbgr «Fo.r 
Julia* iz. Ronk,-moški zbor «Val 
Rosandra» iz Trsta in mešani zbor 
«ŽPD France Prešeren» iz Celja.

Moški zbor KD ,«lgo Grujem 
smo že predstavili' pred dnevi, 
tokrat predstavljamo mešani zbor 
«Vox Julia» iz Ronk. Zbor je bil 
ustanovljen leta 1973. Pod vod­
stvom dirigentke prof. Sonie Ma- 
gris Sirsen. je v deve.ih letih de­
lovanja priredil številne koncer­
te v deželi in tudi drugod f po I- 
taliji ter v inoiemstvu (Avstriji, 
Jugoslaviji. Angliji). Odlične re­
zultate je 'dosegal trn mednarod­
nem tekmovanju ’«Seghizzi» v Go­
rici, .drugo, mesto je dosegel na 
poljfonskcm' tekmovanju v Raven 
ni leta 1978, leto kasneje pa se je 
odlikoval na mednarodnem tek­
movanju v Spitlalu.v Avstriji. Ju­
lija letos'se'j? imenitno uvelja­
vil t ta mednarodnem tekmovanju 

, p Llaiiggllenu v V/allesu. kjer je 
v močni konkurenci zborov iz vse­
ga ‘sveta osvojil 'četrto mesto.'

Lela 1975 je sodeloval na med 
narodni reviji v Loretu in leta 
1SS0 na zborovski reviji v Pescari.

Zbor «Vox Julia» je bil tudi po 
budni)c raznovrstni!% plamenih pri 
reditev, kot na prime,- tečajev ža 
glasbeno vzgojo v letih 1978 in 

-1979, že-.tradicionalnih -zborovskih 
nastopov v Rovkah itd.

Prof, Soula Magris Sirsen vodi 
zbor že od njegove ustanovitve, 
sicer pa deluje že več let kot 
profesorica klavirja in zborovod 
stva na konservatoriju Tartini v 
Trstu.jlovati. . .»
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UMETNIŠKA RAZSTAVA V GALERIJI 
KNJIŽNICE C. KOSMAČA V TOLMINU

Uprava knjižnice Cirila Kosma­
ča v Tolminu je v sodelovanju z 
Narodno galerijo v Ljubljani pri 
redila lepo razstavo slikarjev 
Frana Klemenčiča in Frana Zu 
pana. Poudariti moramo, da nas 
je razstava prijetno presenetila. 
Skoro vse razstavljene slilce so 
nam vzbujale tisto prijetno notra­
nje vznemirjenje/ ki je dajalo za 
vest, da je to -nekaj našega. ne­
kaj, kar v gledalcu zapusti glob­
lji vtis.

Fran Klemenčič — 1880 1961 — 
ima na razstavi enajst slik. Pri 
ogledovanju so n-m vzbujale pri­
jetno kmečko razpoloženje slike: 
Na Gorenjskem. Krajina in. Kmeč­
ka hiša. Slika Kmečka hiša nam 
je priklicala v spomin dne 10. ju­
nija 1944 do tal požgano rojstno 
vas. Danes je vas povsem obnov­
ljena in ima še 15 novih hiš.

Umetnik Fran Zupan — 1887- 
1975 —• ima na razstavi 17 slik. 
Zupan je veliko potoval in je po­

sebno rad slikal obmorske moti 
ve, kar dokazujejo slike: Dalma 
tinska vas. Istrsko mesto, Zaliv 

.v Gružu, Ribiška vas, Morski pej 
sat, Črnogorsko primorje. Hvar 
Zaliv s cerkvijo in Dalmatinski 
motiv. Dalj časa smo se ustavili 
pri slikah Dalmatinski motiv - iv 
Ciganski predel v Skopju. Na prvi 
je umetnik prikazal lepoto mor 
ja, večji čoln in mir, na drugi 
pa je pravi ciganski nered, hiše 
'zasilno zgnetene skupaj, kupi ka 
menja ob cesti itd. Oboje, mir 
morja m nas> rotje temu v Ci­
ganskem predelu, je umetnik moj­
strsko prenesel na platrio.

Zupan ima na razs-avi. tudi po 
krajinske motive tako:- Žužem­
berk, Razvalina gradu, Grad Kie 
verz, šmarieške gorice, Omišelj 
in druge Opazovalec dobi vtis. 
da je bil Zupan predvsem kra:i- 
nar. Pol stoletja ie slikal kraji­
ne. ki imajo danes tudi dokumen 
tarna vrednost.

A. P. - CGAREV
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UUBOMIR ČERNE 1.

S' BEG IZ ZAPORA SS 
I NA TRGU OBERDAN
|Jr. '

18. marec 1944

■\ Ta dan je na področju komenskega Krasa nemški oku- 
i.ltor izvaial čistko (rastrellamento). O prodiranju Nemcev 

1 smeri Komna in Sežane smo bili obveščeni že zgodaj 
,'utraj. Center okrožne gospodarske komisije za Kras smo 
i, krat imeli v Krajni vasi. Poskrili smo vse, kar ni smelo 

[iti Nemcem v roke. Tov. Marko Kofol, doma iz Komna, 
na vrtu hiše, kjer smo imeli sedež, skril večjo vsoto de- 
rja, ki ga je imela komisija. Dogovorili smo se, da kre­
mo na piiskoviški grič «Žekanec» v smeri proti nabre- 
lskemu okolišu. Tov. Herman Tolar, gospodar hiše, kjer 
io imeli sedež, se je ponudil, da gre z nami, da nam bo 
kazaj neko položno jamo, v katero bi se lahko vsi skrili 

,/ sd Nemci. Pred odhodom smo se dogovorili s Tolarjevo 
Nj rjo, da razobesi na okno hiše belo rjuho, ki naj jo od- 
i ani, ko bodo Nemci odšli. Krenili smo, do vrha griča 

h o potrebovali kake pol ure. Opazovali smo dogajanja 
''iCrajni vasi in Pliskovci, kolikor se je pač dalo opazovati 

tako razdaljo. Rjuha je stalno visela na oknu.J

-Okrpg enajste ure smo opazovali zračno bitko. Nem­
ško letalo je onesposobilo angleško, ki se je vžgalo in str­
moglavilo naprej od Komna nekje pri vasi Lipa. Posadka 
se je pravočasno spustila na spodnjem Krasu. Želeli smo, 
da jih ne bi zajeli Nemci. Ogledali smo si jamo, nato se 
je Tolar odstranil, še prej je od nas odšel tovariš Zoro 
Tavčar, ki je tedaj bil v sklopu administracije OGK za 
Kras.

Okrog trinajste ure so nas presenetili Nemci. Po tre­
buhih so se priplazili do nas. Prišli so s 'smeri Opčin. »Ro­
ke kvišku* se je zaslišalo iz več ust. Nismo imeli, več no­
bene možnosti za beg ali se kakorkoli skriti. Vsakdo izmed 
nas je porinil v travo, kar ne bi smelo priti v roke Nem­
cem. Slučajno so našli v visoki travi revolver «Beretta», 
za kar so nas obdelovali s klofutami in puškinimi kopiti. 
Vpili so na rias, da smo banditi. Spraševali so vse vprek. 
Nismo jih razumeli, ker med nami ni nihče znal govoriti 
nemško. Med Nemci je bil eden, ki je znal italijansko. Pre 
tepali so nas od nog do glave. Pri meni so našli dva na 
boja za «Beretto». Izgovarjal sem se, da sem jih odvzel 
otrokom, ko so se z njimi igrali. Niso verjeli.

V jamo, kamor bi se lahko skrili, je Nemec vrgel bom­
bo. Če bi bili v jami, bi končali že tam. Naložili so vsa­
kemu po dva zaboja munlcije in kolona, pet Nemcev pred 
nami in še več za nami, se je usmerila proti Velikemu 
dolu. Za menoj je bil Franc Šonc «Opel», doma iz šepulj 
pri Tomaju, za njim je bil Marko Kofol- iz Komna, ki je 
bil tajnik v naši komisiji, za njim je hodila Slavica Krstan, 
doma iz Vojščice, ki je bila v tajništvu (komisije) OGK 
za Kras. Za njo je hodil še en tovariš iz Velikega Repna,

ki je slučajno hajkal z nami. Ne spominjam se njegove­
ga imena.

Med potjo mi je Opel počasi dopovedal, da ima pri 
sebi okrog 20.000 lir, last OGK za Kras, ki jih Nemci niso 
našli. Svetoval sem mu, naj denar pdrine v spodnje hlače. 
Vedel sem, da ima zimske spodnje hlače pri stopalu pre 
vezane. Z veliko muko si je med poldrugo uro hoje s težkim 
tovorom počasi le stlačil lire v bleče. Utrujeni in izmučeni 
od težkega tovora smo prispeli v Veliki dol. Na koncu vasi 
v smeri Tubelj so nam odvzeli zaboje municije in nas po 
stavili ob zid gospodarskega poslopja hiše št, 1, z obrazom 
obrnjenim v zid in rokami dvignjenimi nad glavo. Na moji 
desni je bij Opel, naprej od njega Slavica, nato Marko in 
ob njem tovariš iz Velikega Repna. Kakih deset minut 
pozneje zaslišimo za nami rezka nemška povelja. Kljub 
temu, de se nismo smeli ozirati, smo le opazili, da so kakih 
deset metrov za nami postavili skupino vojakov s puškami 
naperjenimi v nas. Mnogo drugih vojakov je ob strani gle 
dalo dogajanje. Vse je kazalo, da nas bodo pokončali s 
streli.

Ob vsem tem so nastopih še mučnejši trenutki, ki jih 
je težko opisati. Kazalo je, da bo treba umreti, umreti tako 
poceni od krogle nemškega fašističnega okupatorja. Misli 
ti pretvorijo v sliko vse, kar bo treba z e vedno zapustiti... 
V taki napetosti mi Opel reče: »Pavel, mene ne bodo tu 
morili, zbežal bom, ako mi ne uspe in ostanete živi, po­
zdravite vse moje.» Še preden sem se zavedel, kaj mi pra 
vi, je že stekel mimo gospodarskega poslopja. Nemci so 
začeli vpiti in nato blazno streljati za njim.

Pozneje smo zvedeli, da ga je umoril mitraljezec, ko 
je Opel bežal preko male goličave ob vasi.

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

9.30 - 11.00 in od 12.00 V evravi- 
ziji: Piancavallo: Ženski sla­
lom - svetovni kopal

13.00 Italijanske kronike
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 Zemlja Fu-Sanga - TV film 

iz serije «Trije nečaki in ma- 
jordomo

14.30 Danes v parlamentu
14.40 Varietejski program
15.00 Šola in vzgoja
15.30 Pripovedi daljnjih dežel - 

TV film
16.25 Cirkusi sveta - L del
17.00 TV dnevnik - Flash
17.05 Neposredno iz študija
17.10 Dogodivščine na kmetiji -

TV film iz serije «Nils Hol- 
gersson*

17.30 Deset slik, ena zgodba
18.00 Tobia Moat - TV film iz 

serije «Dick Turpdn*
18.20 Jug kliče Sever - Sever kli­

če Jug
18.50 Glasbena oddaja «Happy ma- 

gic» - Vmes TV film iz se- 
rie -tFonzies-

19.45 Almanah - Vremenske raz­
mere

20.00 TV dnevnik
20.30 «Per chi suona la campana» 

Film: igrajo I. Bergman, 
G. Cooper, A. de Cordova 
in A. Tamiroff

22.35 TV dnevnik
22.45 Dossier o filmu «Per chi 

suona la campana*
23.50 TV dnevnik - Danes v par­

lamentu - Vremenske raz­
mere
Drugi kanal

12.30" Opoldanski program
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
14.00 Tandem - neposredno iz štu­

dija
14.C5 Videogames - 1. del
14.20 Risanka
14.30 Videogames - 2. del
14.50 «La cavalcata* - TV film
15.40 Risanka
16.00 šola' in vzgoja
16.30 Planet - programi iz vsega 

sveta
17.30 TV dnevnik - Flash
17.35 Iz parlamenta
17)40 Tretja stran
18.40' TV dnevnik - Šport
18.50 TV film iz serie «Le strade 

di. San Francisco*
19.45 TV dnevnik
20.30 Dnevnik - Tedenski dogodki
21.20 Srečanje s kinematografijo
21.25 «Toto» film - 10. nadaljeva­

nje - Odlomki filmov s To- 
tojem

22.15 TV dnevni^
’2.23 Šnortne vesti
23.35 TV dnevnik

Tretji kanal
16.25 Božični običaji raznih itali-

ri.25 Zgodba o ljubezni m glas 
bi - 1. del

18.30 Glasbena oddaja
19.00 TV dnevnik
19.30 Intervjuji, reportaže in zgod- 

•be. Oddajo pripravili Oddo
Bracci, Fabio Malusa in Pie 
ro Panizzon. Današnja od 
daja se začne z intervjujem 
Vittoria Vidalija

20.05 'šola in vzgoja
2i),40 Stari in novi protagonisti 

«rock and roli* glasbe
22.30 Markiza von .'. . Film. Re­

žija Erič Rohmer

9.20 Propagandna oddaja 
9.25 Piancavallo: Slalom za žen­

ske - 1. tek
11.25 Piancavallo: Slalom za žen­

ske - 2. tek
15.15 Šolska TV
16.30 Poročila
16.35 Pedenjžep: Mira. Mitja in 

ljudska glasbila
16.00 Slalom za ženske prenos iz 

Piancavalla
17.55 Mozaik kratkega filma: Tre 

niranje atletike pri mladih - 
angleški film
Uspešen atlet se ne rodi, me 
ramo ga vzgojiti, je osnovna 
misel tega angleškega šport 
nega filma. In s športno 
vzgojo bodočih atletov mo 
ramo začeti že dovolj zgo 
daj pa tudi sama vzgoja mo 
ra biti primerno prirejena. 
Najbolje jo je osloniti na 
vsakdanje otrokove igre, kaj­
ti v takem primeru trening 
ne bo nekaj zoprnega in vsi­
ljivega. Kakšni bodo rezultati 
seveda ne moremo stoodstot­
no napovedati, toda s pri­
mernim treningom vsakdo, ki- 
ga šport zanima, dobi potreb­
ne osnove za nadaljnji razvoj

18.25 Obalno - kraški obzornik 
18.40 Po sledeh napredka
19.10 Risanka
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zt;na
19.30 TV dnevnik
19.55 Vreme
20.00 Glasbeni četrtek
21.10 Portreti: Marija Orthaher - 

Godina
21.30 V znamenju

Koper
13.30 » 16.30 Odprta meja

Danes bodo v okviru Odprte me­
je inied drugimi tudi naslednje 
vesti:
TRST — Občili zbor deželnega 

strokovnega zavoda 
TRST — Prve ugotovitve popisa 

kmetijstva
GORICA — Železniška proga Go­

rica - Tržič
TRST — «Rdeči boogie* in ((Raz­

seljena oseba* v tržaški kino­
dvorani Ariston

17.00 Z nami pred kamero
17.05 TVD novice
17.10 TV sola
18.00 TV film iz serie »Gli errori 

giudiziari*
18.25 Dokumentarna oddaja, ki jo 

je pripravil Folco Quilici
19.30 TVD stičišče
20.15 Mladi policaji - serijski film
21.15 TVD danes
21.30 Kdo pozna umetnost

: TV-.danes
Zagreb

8.35 - 10.35'TV v šoli
16.50 Videostrani
17.00 Poročila
17.05 Slalom za ženske - posnetek 

iz Piancavalla
17.45 Za mano dečki
18.15 TV koledar
18 25 Kronika občine Split
13.45 Muppet sl>o\v
19.30 TV dnevnik
20.00 Politični magazin
21 05 Nasmehnite se, prosim kviz
22.05 TV dnevnik

TRST A
7.00, 8.00. 10.00, 13.00, 14.00

17.00, 19.00 Poročila 7.20 Dobro 
jutro po naše: 8.10 Almanah: 8.45 
Glasbena matineja; 10.1 o S kon 
certnega in opernega repertoar 
ja; 11.30-14.00 Polclnevniški raz­
gledi; Beležka; 12.00 Na goriškem 
■ alu; 12.40 Koroški zbori na «Pev 
skem srečanju od Pliberka do 
Traberka*; 13.20 Glasba ,x> že 
'ja; 14.10 Roman v nadaljevanjih' 
F. Tomizz.a: «Boljš. življenje*;
14.40 Otroški kotiček: «To je pa 
laž!» Pripravlja Vera Poljšak:
15.00 Beseda ni konj' 16.00 Aima 
nah: Dodaj -življenje letom, ne 
samo leta življenju!; 16.35 instru­
mentalni solisti: 17.1(1 Mi in glas­
ba: Junijski glasbeni večeri v 
cerkvi sv. Martina v Dolini: vio­
linist Žarko Hrvatič in pianistka 
Nada Oman ter Slovenski kvintet

.'.robil' posnetki s koncertov, ki 
iu je priredilo kulturno društvo 
«V. Vodnik* iz Doline tl. m 24. 
junija letos; 18, Četitkova sreča 
nja; 18.20 Priljubljen- motivi. 

KOPER
(Stove-isk1 program)

6.00, 6.30, 7.15, 13.00, 14.00 Po 
točila' 16.00 Primorski dnevnik:
6.15 Obvestila in EP; 6.37 Obja 
ve; 6.45 Cestne razmere: 7,00 Na 

'svet Radia Koper; '7.05 Filmski 
spored: 7.25 Dnevni radijski in 
TV spored; 7.28 Zaključek: 7.30 
Val 202; 13.15 Pojdimo v k’no,
13.30 Zanimivosti; 13.45 Nasvet; 
Radia Koper; 14,10 15.00 Prc-d 
stavitev oddaj, glasbene želje po­
slušalcev po telefonu, glasba:
14.30 Mladi izvajalci, 14.50 EP. 
15 00 Dogodki in odmevi; 15 30 
Glasba po‘željah: 16.15 Aktualna 
tema; 16.30 Objave in grasba:
16.40 Danes z nami ..; 16.55 Za 
ključek s pregledom novic.

KOPER
(Italijanski program) '

6.30, 7.30. 8.30. 9.30 10.30. II 30
12.30. 13.30, 14.30, 15.50. 16 30
17.30, 18.30 Poročila; 6.00-9.30 
Jutranja oddaja; 9.32 Lue;anovi 
dopisi; 1(1.00 Glasba in besedilo;
10.10 Leteči zmaj: 10 32, Glasbeni 
kotiček; 10.40 Mozaik: 1100 Kirn: 
11.32 Pesem tedna: '1.35 Več kot 
pesem; 12.00 Na prvi strani: 12.0? 
Glasba po željah: 14 33 Neposre 
dno iz studia: 15.00 Leteči /maj-
15.20 Glasbena oddaja: 15.32 Ka 
ko varčevati: 15.35 Crash; 1>'.0' 
Literarna oddaja: 16.10 Glasba;
16.45 Dalmacija m njene pesmi; 
16.55 Knjige v izložb', 17 00 Okrog 
sveta v 30 minutah: 17.32 Glasbe 
na oddaja: 18,10 Country glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13,00,

15.00, 17.00. 19.00 Poročila; 6.1K
9.00 Jutranji grogram; 9.U2 Ne 
posredno iz studia; 9.58 Zelen 
val: 10.30 Pesem v času; 11.10 
Glasba in teksti vodita Otta vin 
Piccolo in Cristianr Mineilono:
11.34 Radijska nadaljevanka «1. 
vinti»: 12.03 Ul. Asiago Tenda
13.25 Radijska priredba: 13.35 Ma 
ster; 14.28 Zgodovina kozmetike, 
15,08 Znanstvena oddaja; 16.00 I) 
paginone: 17.30 Master under 18, 
18.05 Festival Salzburg '82: .18,3? 
Glasbena oddaja; 19.25 Nabožna 
oddaja: 19.30 Jazz glasba '82
20.00 Najdaljša noč dvndejanka
21.55 Objektiv Evropa; 22.22 Au 
toradio flash: 22.27* Avdiobox;
22.50 Danes v , parlamentu: 22 58 
Zeleni val; Ž3.10 Teieionski klic, 
23.28 Zaključek programov.

LJUBLJANA
6.00. 6.30, 7,00. 8.0o. 9.00, 10 CM

11.00, 12.00, 14,00, 19.HU, 21.04
22.00, 23.00, 24.00 Poročila; 0 10 ir. 
6.45 Prometne informacije; 6.20 
Rekreacija: 6.50 Dobi6 .(litru)biro 
ci; 7.25 Iz našili sporedov'; 7.30 
Z radiom na poti; 6 05 Radijska 
šola za višjo stopnje ■ Izpustiti 
balon: 8.35 Mladina, poje^ 9 0» 
Glasbena' matineja; .0.05 Rezervi 
ralio za...; ll.Oo Alj poznate . 
Prvo in zadnjo simfonijo S Pro 
kofjeva?: 11.35 Naše pesmi ir 
plesi; 12.10 Znane melodije: I2)3r. 
Kmetijski nasveti: T(.40 Od vas, 
do vasi; 13.00 Danes ob 13. uri; 
13.20 Obvestila in zabavna glas 
ba: 13.30 Priporočajo vam...; 14 0' , 
Mehurčki; 14.20 Koncert za mla 
de poslušalce: 14.40 Jezikovni po 
govori: 14.55'Minute, za EP; "15.01 
Dogodki in odmevi: 15 ’.0 Obve 
stila in zabavna glasba’: 15)50 Ra 
dio danes radio hitri; 16.60 Vr­
tiljak: 17.00 Studio ob 17. uri
18.00 Z ansambbm Janeza Jer 
šinovca m njegovimi planšarji 
18.15 Lokalne radijske postaje
18.35 štiri skladbe Antona Kdrster 
ja; 18.55 Minute za EP: 19 2: 
Obvestila in zabavna g'asba;.19 35 
Lahko noč, otroci: 19.45 Minuti 
z., ansamblom Jožeta Privška.
20.00 četrtkov večer domačin- pes 
mi. in napevov: 21)05 Literarni 
večer Slovenski roman: P. K 
Meško: »-Kam plovemo*; 21.45 to 
pe melodije: 22.15 informativna 
oddaja v nemščini tn angleščini
22.25 Iz naših sporedov; 22.31 
Plesna glasba iz iugoslovansld' 
studiov: 23.05 Lirični utrinki 23.11 
Mozaik lahke glasbe. 0 06 Nočni* 
program - glasba.
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NOGOMET V KVALIFIKACIJSKI TEKMI ZA EP

Osem zadetkov v Titogradu
Proti Walesu Jugoslavija zamudila edinstveno priložnost za zmago 
Obrambi obeh reprezentanc katastrofalni - Gostje zadovoljni s točko

Jugoslavija — VVales 4:4 (3:2)
STRELCI: v 6. min. Flynn, v 15. min. Cvetkovič, v 18. min. 

Živkovič, v 38. min. Kranjčar, v 39. min. Rush; v 66. min. Ješič, 
v 70. min. Jones, v 82. min. James.

JUGOSLAVIJA: Svilar; Stojkovič, Cvetkovič, Trifunovič, Ferha- 
tovič (od 80. min. Djurovski), Hadžibegič, Deverič (od 59. min. Ješič), 
Nikolič, Kranjčar, Gudelj, Živkovič.

WALES: Davies; Jones, Ratclife, Nichois (od 72. min. Worn), 
Jackett, Priče, James, Flynn, Rush, Thomas (od 57. min. Charles), 
Mahonev.

SODNIK: Ponnet (Belgija).

TITOGRAD — Neverjetno, kako 
si je Jugoslavija včeraj v svojem 
tretjem kvalifikacijskem srečanju 
za EP zapravila zmago proti Wale- 
su! Novi točki pa bi bili «plavim» 
predragoceni v borbi za prvo mesto 
v tej, 4. skupini po nerodnem spo­
drsljaju proti Norveški in zmagi v 
gosteh proti Bolgariji.

Sedaj pa je za Jugoslavijo uvr­
stitev v finalni del EP skoraj brez­
upna. Na boljšem pa so seveda no­
gometaši Walesa, ki jim je vče­
rajšnji neodločen izid še kako pri­
jal.

Včerajšnje srečanje v Titogradu 
ni bilo na posebni tehnični ravni, 
delno zaradi izredno blatnega igri­
šča, delno pa tudi zaradi poprečne 
kakovosti obeh reprezentanc. Sko­
raj katastrofalni sta bili predvsem 
obrambni vrsti obeh moštev in prav 
le-tema gre v največji meri pripi­
sati, da je na tej tekmi padlo kar 
osem zadetkov.

Blissett, v 72. min. Chamberlain, 
v 88. min. Hoddle in v 90. min. 
Neal.

LESTVICA
Anglija 3 2 10 
Danska 2 110 
Grčija 2 10 1 
Luksemburg 3 0 0 3 
Madžarska 0 0 0 0

14:2
4:3
2:3
1:13
0:0

Škotska v finalu
GHENT ( Belgija) - Z zmago 

prot: Belgiji (2:1) se je Škotska 
uvrstila v finalni de) evropskega

nogometnega prvenstva za igralce 
pod 21. letom.

Škotska 3 3 0 0 8:4 6
Švica 2 0 1 1 3:4 1
Belgija 1 0 1 1 1:2 1
V, ' Nemčija 1 0 0 1 0:2 0

NA TISKOVNI KONFERENCI

Predsednik Samaranch 
pohvalil Sarajevčane

V okviru svetovnega mladinskega 
prvenstva v umetnostnem drsanju, 
na katerem so že podelili prve ko­
lajne (v športnih parih sta zma­
gala Sovjeta Marina Avstrijskaja in 
Jurij Kvasnin), je predsednik med­
narodnega olimpijskega odbora An­
tonio Samaranch na včerajšnji ti­
skovni konferenci odkrito pohvalil 
Sarajevčane, ki so se izkazali s 
pripravami na olimpijske igre, ki 
bodo leta 1984 v glavnem mestu 
Bosne in Hercegovine.

KOŠARKA VČERAJ V POKALU PRVAKOV

Ford visoko premagal Zagrebčane
Cibona popustila proti koncu tokmo - Rivu (29 točk) najboljši

Clbona — Ford 65:90 ( 33:44)
CIBONA ZAGREB: Bevanda. Pe­

trovič, Čutura 9 (3:5), Pavličevič 
4, Despot 2, Cetinja 8, Knego 16 
(2:2), čosič 19 (3:3), Perinčič 4 
(2:3), Gospodnetič 3 (1:2).

FORD CANTCJ: Bargna 6 (2:3), 
Cattini 6. Bariviera 15 (1:1), Bosa 6 
(2:2), Sala, Brewer 9 (1:2), Riva 
29 (3:4), Marzorati 7 (1:2), Bryant 
12 točk.

SODNIKA: Paczuha (Poljska) in 
Pasteris (Švica).

PM: Cibona 11:15: Ford 10:14. 
ON: Cibona 16; Ford 17. PON: ni­
hče. GLEDALCEV: 3.000.

ZAGREB — V drugem nastopu fi­
nalne skupine košarkarskega tekmo­
vanja za evropski pokal prvakov je 
Cibona doma doživela nepričakova­
no visok poraz proti Fordu.

Zagrebčani so praktično igrali 
brez veznih igralcev Petroviča in 
Pavličeviča kar se je seveda v No- 
voselovi ekipi še kako poznalo. 
Kljub temu pa so se Zagrebčani 
enakovredno upirali gostom vse do 
sredine drugega polčasa, nakar so 
povsem popustili. Gostje so si z
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Ženski odsek tržaškega Sokola (1908)
Tako v 4. skupini 

DOSEDANJI IZIDI 
Wales - Norveška 1:0; Norveška - 

Jugoslavija 3:1; Bolgarija - No ve- 
ška 2:2; Bolgarija - Jugoslavija 0:1; 
Jugoslavija - VVales 4:4.

LESTVICA
VVales 2 1 1 0 5:4 3
No veška 3 1 1 1 5:4 3
Jugoslavija 3 1 1 1 6:7 3
Bolgarija 2 0 1 1 2:3 1

PREOSTALE TEKME 
27.4.1983: VVales - Bolgarija: 7.9.: 

Norveška - Bolgarija; 21.9.: Norve­
ška - VVales; 12.10.: Jugoslavija - 
No veška; 16.11.: Bolgarija - VVales; 
14.12.; VVales - Jugoslavija; 21.12.: 
Jugoslavija - Bolgarija.

Zaradi grobe napake v obrambi 
»plavih* je VVales povedel že v 6. 
min. s Flynnom. Nato jo gostujo­
či vratar Davies vrnil uslugo in Ju­
goslavija je najprej izenačila s Cvet­
kovičem, nato pa celo povedla z 
Živkovičem. Ne samo: Kranjčar je 
nato dosegel vodstvo s 3:1. Priča­
kovati je bilo pravo zmagoslavje 
»plavih*. Tedaj pa so domači bra­
nilci zopet »stopili v ospredje*, pu, 
stili Rusha povsem samega v ka­
zenskem prostoru in izid je že bil 
2:3.

«Show> obrambnih vrst pa se še 
ni končal in Ješič je povedel Jugo­
slavijo na 4:2. Ob takem izidu res 
ni bilo več dvoma o zmagi »plavih*. 
Za novo »presenečanje* pa so zo­
pet poskrbeli Veselinovičevi branil­
ci. ki so še dvakrat kapitulirali in 
le nato dokaj srečno obdržali neodlo­
čen izid. saj so gostje pri stanju 
4:4 zadeli še vratnico.

SKUPINA 1
Belgija — Škotska 3:2 (2:2)

STRELCI: Dalghsh v 13. in 35. 
min., Vandenbergh v 25. min. in 
Van Der Elst v 38. in 63. min 

LESTVICA
2 2 0 0 6:2 4
3 1 0 2 4:5 2
2 1 0 1 2:3 2
1 0 0 1 0:2 0

Na sliki: ženski odsek tržaškega Sokola iz leta 1908. Sliko nam je posredoval odsek'za zgodovino pri NŠK, 
ki se toplo zahvaljuje tovarišicama Pavli in Tonld Kolarič, Irt sta poklonili to originalno sliko M. Tyrša

odličnima Amerikancema v obram­
bi in z nepogrešljivim Rivo v na­
padu priigrali visoko prednost in 
jo obdržali vse do konca, (nb)

KORAČEV POKAL 
Maes Pils — Zadar 84:92 

(37:34)
MALIN ES — Zadar je v gosteh 

osvojil zelo dragoceno zmago in to 
predvsem po zaslugi Sunare (29 
točk) in Popoviča (25).

POKAL
POKALNIH PRVAKOV 

Den Bosch — Scavolini 
72:67 (32:35)
DEN BOSCH — V izredno raz 

burljivi in nervozni tekmi je Den 
Bosch premagal Scavolini, v ka­
terem je Kičanovič dosegel 22, Jer­
kov pa 21 točk.

KORAČEV POKAL

Bancoroma boljša 
od Crvene zvezde

Bancoroma — C. zvezda 89:77 
(42:31)

BANCOROMA: Wright 8. Hughes 
13, Gilardi 18, Polesello 14. Solfri 
ni 24, Castellano 12, Prosperi, Va 
lente. Sbarra, Delle Vedove.

CRVENA ZVEZDA BEOGRAD 
Milosavljevič 4, Nikolič. Jokanovič, 
Karadžič 10, Bogosavl.iev 8, Rado 
vič 7, Zižič 21, Kovačevič 10. Avdi 
ja 17. Stefanovič.

SODNIKA: Garate (Španija) in 
Savov (Bolgarija).

PM: Bancoroma 15:19. C. zve 
zda 11:20.

RIM — Bancoroma ki je tre­
nutno prva v italijanskem prven­
stvu, .je sinoči zasluženo prema 
gala beograisko Crveno zvezdo, v 
kateri je bil najboljši reprezen 
tant žižič.

Šlbenka — Orthez 111:95 
(60:43)
ŠIBENIK -n Z odlično igro Petro­

viča (27 točk) in Ljubojeviča (24) 
je Šibenka sinoči zasluženo prema­
gala francosko moštvo Ortheza, v 
katerem je bil najboljši Stili (23).

Monaco — Partizan 100:90 
(45:44)

Blnova — Bayreuth 77:52 
(44:22)

RIETI — Binova je končno osvo­
jila zmago. To ji je uspejo, v Kbra- 
čevem pokalu, s tem da je prema­
gala skromno zahodnonemško eki­

po Ba.vreutha. Najboljši strelec 
srečanja .je bil Američan Binove 
Ženo (25 točk).

NOGOMET

Iz planinskega sveta 1

Slovesen sprejem Penarola
MONTEVIDEO — Igralcem Pe­

narola, ki so osvojili medcelinski 
nogometni pokal z zmago proti 
angleškemu Aston Villi, so doma 
priredili veličasten sprejem. Ob 
vseh 15. kilometrih poti od letali 
šča do stadiona v Montevideu jih 
je spremljala navdušena množica, 
na samem stadionu pa se .je zbra 
lo kar 75 tisoč ljudi.

Mehika odloča danes
o kandidaturi za SP
CIUDAD MEXICO — Mehiška 

vlada bo danes odločala o mož 
nosti, da bi predstavita svojo kan­
didaturo za organizacijo prihod­
njega svetovnega nogometnega pr­
venstva. Kot je znano, se je nam­
reč Kolumbija odpovedala organi­
zaciji, v soboto pa zapade rok za 
predložitev kandidatur.

Bližnje delovanje SPDT
SPDT prireja v nedeljo, 19. de 

cembra, izlet na Javornik z oseb­
nimi avtomobili, ob priliki tradicio­
nalnega vsakoletnega zimskega po 
hoda. Hoje bo skupno okoli dve uri 
in pol, zbirališče planincev pa bo 
na Opčinah pred prosvetnim do­
mom ob 8. uri. Vse informacije pri 
vodji izleta Mariu Miliču vsak dan 
od 19. do 20. ure (tel. 229 258). Iz 
let je primeren za vse.

• * *

Vpisovanje na smučarski tečaj 
SPDT se je praktično končalo. Čla 
ni SPDT iz dolinske občine, ki se 
nameravajo vpisati na tečaj, naj se 
javijo pri Stojanu Glavini (Bo'ju­
nec 140, Gornji konec). Če bo šte­
vilo interesentov zadostno, bo en 
avtobus odpeljal direktno iz Bo- 
Ijunca.

• • *

Alpinistični odsek pri SPDT vabi 
svoje člane, da se udeležijo dvo­
dnevnega alpinističnega tabora, ki 
bo v Glinščici to soboto in nedeljo, 
18. in 19. t.m., in katerega se bodo 
udeležili primorski in ljubljanski al 
pinisti (med prijavljenim je tudi 
«junak* Lhotseja Franček Knez). 
Program je naslednji: zbor vseh 
plezalcev bo v soboto ob 9. uri zju­
traj na glavnem trgu v Boljuncu, 
nakar bo plezarija trajala ves dan.

ODBOJKA KOLO PRED KONCEM LIGE

Mladina Olympie Košič 
najboljši v pokrajini

Olympia Košič —
VB Cormons 3:1
OLYMPIA KOŠIČ: A. in S. Terpin,

I. in R. Cotič, Podveršič, B., H. in 
A. Košič, I. in S. Špacapan, J. Ba 
tistič, M. Komjanc.

Z zmago nad VB Cormons z re­
zultatom 3:1 si je 01ympia Košič za­
gotovila prvo mesto v goriški pokra 
jini in tako bo tudi letos zastopala 
Goriško na deželnem prvenstvu mla­
dincev.

Do konca prvenstva mora 01ym- 
pia Košič odigrati še zadnjo prven 
stveno tekmo z ekipo iz Turjaka, 
vendar sama tekma je le gola for­
malnost, saj so slovenski fantje že 
matematično pokrajinski prvaki.

Lep uspeh torej goriških odboj 
karjev, ki bodo tako spet branili

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Naš prapor —*"Ulyf1n|>ta'‘ 3)2 

(—10, -13, 12, 6, 7)

SMUČANJE V ZENSKEM SMUKU

Zmagoslavje Francozinj
Favoritinje tokrat niso imele sreče z vremenom

Belgija 
Škotska 
Švica 

. NDR

SKUPINA 6
Albanija — Severna Irska 0:0

LESTVICA
Avstrija 3 3 0 0 11:0 6
S. Irska 3,1 1 1 1:2 3
Turčija 2 1 0 1 1:4 2
Albanija 3 0 1 2 0:6 1
ZRN 1 0 0 1 0:1 0

SKUPINA 3
Anglija — Luksemburg 9:0 

(4:0)
STRELCI: v 17. min. Bossi (avto­

gol), v 21. min. Coppell, v 34. min. 
Woodcock, v 43., 63. in 86. min.

SANSICARIO (Tuiin) - Včerajš­
nji drugi ženski smuk nove sezone 
svetovnega pokala je prinesel pravo 
zmagoslavje fran"oskim tekmoval­
kam, saj so se kar štiri uvrstile 
med prvo peterico. Edina, ki se je 
uspešno upirala njihovi premoči, je 
bila zahodna Nemka Wieslerjeva, ki 
je zasedla tretje mesto. Francozi­
nje so se sicer dobro odrezale že 
na predvčerajšnjih poskusnih vož-

njfhove* 1 * * * V *mudaurs55a pmce^totmvalo j LESTVICA SVETOVNEGA POKALA 
vreme. | 1. McKinnev (ZDA) 65 točk: 2.

Hess (Švi.) 60; 3. Kirchler (Avs.) 
47; Wenzel (Lie.) 42; 5. Attia (Fr.)

Vrstni red:
1. Attia (Fr.)
2. Emonet (Fr.)
3. Wiesler (ZRN)
4. Ouittet (Fr.)
5. Bozon (Fr.)
6. Gantnerova (ČSSR)
7. Armstrong (ZDA)
8. Ehrat (Švi.)
9. Oertli (Švi.)

10. Winkler (Avs.)

1’24"57 
po 29/100 

59/100 
1”02 m
1"17 
1”26 
r'27 
1"32 
1"34

NAMIZNI TENIS V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Krašovci prvi na lestvici
V ženskem slovenskem derbiju zanesljiva zmaga Krasa proti Domu

slovenske barve na deželni ravni. 
Zasluga gre vsem mladincem 01ym- 
pie Košič, saj so vseskozi zvesto 
trenirali. (Mar)

SMUČARSKI TEK
Norvežani pred Italijani
TRENTO — Na mednarodnem 

smučarskem tekmovanju za trofe­
jo »Val di Sole* .je italijanska šta 
feta v teku na 15 km zasedla od 
lično drugo mesto za Norvežani 
na tretje mesto so se uvrstili Če 
hoslovaki. četrti so bili vzhodni 
Nemci, peti pa Francozi. V itali­
janski štafeti so bili Giorgio Van 
zetta, Maurilio De Zolt in Giusep 
pe Ploner.

V Leningradu pregledali
Leonarda Davida
MOSKVA t — Italijanskega smu 

carja Leonšrda Davida, ki je v 
nezavesti že tri leta, odkar se je 
poškodoval nanefcrnmratrju v Lake 

TlJ(1HiT,“irV??r5T' pT)S^a' znani 
sovjetski nevrolog Boris Račkov, 
ki pa se ni hotel izreči, če obstaja 
sploh kakšno upanje, da mlademu 
Davidu lahko pomagajo. Davida 
so pred časom že operira'i. zdra 
vil ga je tudi neki avstrijski ne 
vrolog, vendar brez uspeha. Kaže 
pa, da mladeničevi starši še niso 
obupali in so ga sedaj peljali v 
Leningrad, od koder se bedo vrni­
li že danes v pričakovanju, kaj bo 
fvtirv*ii sovietski zdravnik

V 4. kolu moškega promocijskega 
prvenstva je Krasu uspel dvojni 
podvig: premagal je enega najne 
varnejših tekmecev, obenem pa se 
je prebil na prvo mesto lestvice, 
ki ga deli z dvema drugima eki­
pama.

Pa pojdimo po vrsti. Domači na 
stop proti več kot solidnemu Don 
Boscu je bil poln neznank in za 
četni razplet dogodkov na igrišču 
je pokazal, da Tržačani od'očno ju­
riš a jo na zmago. Prav v najtežjih 
trenutkih pa je prišla do izraza 
vsa tehnična vrednost, pa tudi bor 
benost Krasovih igralcev, in še po-

V prvem delu tekmovanja je bi-

ludfzKi dSloKi S: ^llLrlvrfT^ (Kan,ilsebej bi P°hvaUli mlada štokr in 

se je že spustilo sedemnajst tek- ln Soelkner aAvs ) 20• Wleslel --- ‘~"i 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - ......... .................
movalk, pa se je vidljivost znatno 
zboljšala, kar se je seveda poznalo 
tudi pri rezultatih. Med oškodova­
nimi je tudi zmagovalka prvega 
smuka nove sezon:, Švicarka Doris 
De Agostini, ki je startala enajsta 
in je zasedla 15. mesto. Jugoslovan­
ke včeraj niso nastopile.

(ZRN) 19.

Fiala najboljši
PRAGA - Jana Fialo, 26 let 

nega branilca praške Duke in ka 
petana državne nogometne repre 
zentance, so proglasili za najbolj­
šega letošnjega češkega igralca.

Kriška Mladina je po pričakova­
nju izbrisala ničlo iz stolpca osvo­
jenih zmag in brez težav pregazila 
sicer nebogljeno Ophino. Po začet 
ni vsaj navidezni izenačenosti sil 
je popolnoma prišla do izraza bolj 
ša tehnična zasnova treh Tencejev. 
ki so priigrali svojim barvam prvi

JflPRflNOVCI BODO V SOBOTO DOMA IGRALI PROTI MOŠTVU PINO IZ FIRENC

Uspeh in dobra igra za slovo od letošnjega leta?
Jadranovci imajo v soboto na 

sporedu zadnjo letošnjo prvenstve­
no tekmo proti ekipi Pino Culligan 
iz Firenc. Florentinci so trenutno 
na spodnjem delu lestvice in ve­
rjetno se bodo do konca prvenstva 
borili le za obstanek v ligi.

Doslej so zabeležili 7 porazov in 
osvojili samo 4 zmage in še te ved­
no pred domačim občinstvom in z 
zelo tesnim izidom. Vendar pa i; 
majo veliko zaslugo, da so edini 
premagali (poleg Jadrana) vodil­
no Vicenzo, kar je bilo zares veliko 
presenečenje.

V ekipi igrata dva dvometrasa: 
to sta krilo Zanardo in center Ma- 
rilli (202 cm) Ostali igralci ne pre­
segajo 190 cm, vendar je najne­
varnejši prav 190 cm visok Barac- 
chi, ki igra kot center in je naj- 
učinkovitejši igralec Florentincev z 
220 doseženimi točkami v 11 tek 
mah.

Trener Giuseppe Giorgi je precej 
zaskrbljen zaradi položaja na lest­
vici. Ekipa se pač prvič srečuje z 
nasprotniki severne Italije in dej­
stvo je, da so prav ti močnejši, kot 
so Florentinci pričakovali. »Gosto 
vanje v Trstu* pravi »bo za nas 
izredno težko, dali bomo vse od 
se^e, pa bo kar bo. Vnaprej se ne

Jadranovec Robert Daneu

bomo vdali. O Jadranu sem že mno­
go slišal govoriti. Upam, da nam 
bo uspelo ustaviti Viteza. Če nam 
to uspe, bi lahko tudi upali na 
zmago.*

Pa preidimo v Jadranov tabor. 
Naši košarkarji so poraz v Porde­
nonu že preboleli, le skrajno ne­
športno obnašanje enega od porde- 
nonskih košarkarjev jim je še vedno 
ostalo na »želodcu*. Pa tudi čudno 
ostaja ravnanje košarkarske zveze, 
da je za pordenonsko srečanje do­
ločila dvojico sodnikov iz... Furla­
nije, potem ko so jadranovci na

svojih tekmah imeli sodnike iz vseh 
oddaljenih krajev v Italiji.

Naši fantje kot običajno vestno 
trenirajo. V torek so igrali prija­
teljsko srečanje proti Barcolani in 
v glavnem vadili obrambo »mož- 
moža* in »pressing*. Z nestrpnostjo 
pričakujejo sobotno srečanje, da bi 
se oddolžili svojim zvestim navija 
čem za nedeljski poraz. Z nestrpno­
stjo pa čakajo tudi bližnje počitni­
ce, saj bo prvenstvo prekinjeno do
5. januarja, ko bodo naši igrali pro­
ti moštvu iz Pistoie.

Glede sobotnega srečanja v trža­
ški športni palači (začetek ob 20.30) 
niso preveč zaskrbljeni (sicer pa 
nasprotnika ne smejo podcenjeva­
ti), v večji meri si želijo prikaza­
ti privlačno in duhovito igro, da 
bi se letos na najboljši način po­
slovili od svojih navijačev. (Niko)

PRIJATELJSKA TEKMA
Bor — Pallacanestro Vlva 

104:60
BOR: Perko 10, erluga 14, Jan­

čar 12, Gerdol 8, Mesesnel 6, Ber­
don 2, Sestan 8, Kapič 10, Oblak
6, štavar 8, Schillani 12, Male 8.

SODNIK: Močnik
Borova druga članska ekipa, ki

bo nastopala v prvenstvu 1. divizi­
je, je dosegla še eno zmago v pred- 
prvenstvenih nastopih 'n tako potr­
dila, da se bo v prvenstvu bržkone 
borila za prva mesta. Tokrat pa je 
bil nasprotnik le preskromen, da bi 
homogeni Borovi ekipi lahko delal 
prpfflavice (Marko)

NOGOMET

Antognoni Izključen
MILAN — Disciplinska komisija 

italijanske nogometne zveze je za 
eno kolo izključila Antognonija 
(Fiorentina) in Bonettija (Sampdo 
ria). To sta edini izključitv' v 1 
ligi, medtem ko so bili v B lig' 
kaznovani s prepovedjo igranja e- 
no nedeljo Gibellini in Sclosa (Bo­
logna) ter Tempestilli (Como).

Nov rekord na 5.000 m
KAREL MARX STADT - Vzho­

dna Nemka Karin Enke Busch je 
zboljšala svetovno znamko v hitro­
stnem drsanju na razdalji 5.000 
m, ki jih .je pretekla v 7’49”49. 
Prejšnji rekord je s časom 7’56 pri 
padal njeni zahodni rojakinji Si- 
grid Smudovi. postavila pa ga je 
v. nedeljo v inzellu.

prvenstveni par točk. Ta uspeh pa 
bo gotovo pozitivno vplival tudi na 
moralo ekipe, ki mora verovati v 
lastne moči.

Veliko presenečenje pa je v tem 
kolu pripravil Ente Porto, ki si je 
proti vsakemu pričakovanju privo­
šči' še nepremagani Tennistavolo, 
tako da najdemo sedaj na čelu lest; 
vice trojico moštev, med katerimi 
je tudi Kras.

IZTDI 4. KOLA
Kras . Don Bosco, Mladina - Opi- 

cina 5:0, Ente Porto - Tennistavo­
lo 5:3.

LESTVICA
Kras, Tennistavolo in Ente Por­

to 6 točk, Don Bosco 4, Mladina 2. 
Opicina 0.
PRIHODNJE KOLO (18. in 19. t.m.)

Ente Porto - Don Bosco, Tennista­
volo - Mladina, Kras Opicina.

ŽENSKE
V predzadnjem kolu ženskega pro­

mocijskega prvenstva je bil v o- 
spredju pozornosti slovenski derbi v 
Repnu med Krasom in Domom.

Obe ekipi sta zaigrali dokaj do­
bro in po svojih trenutnih zmožno­
stih. Domačinke pa so le bile bolj; 
še in njihova zmaga ni bila nikoli 
v dvomu. Tržiški Italcantieri si je 
v tem kolu tudi matematično za­
gotovil končno prvo mesto.

IZIDA
Kras - Dom 5:1, Lega Nazionale - 

Italcantieri 0:5.
LESTVICA

Italcantieri 10; Kras 6; Dom 4; 
Lega Nazionale 0.

PRIHODNJE KOLO (19. 12)
Kras - Lega Nazionale, Italcantie­

ri . Dom. (—bs—)

ATLETIKA

Italijan Manglone tretji
TIBERIAS (IZRAEL) - Italijan 

Riccardo Mangione je na tradici« 
nalnem mednarodnem maraton 
: kem teku v kraju Tiberias v Izra 
elu s časom 2.19,19” zasedel tretje 
mesto. Teka se je udeležilo kar 
560 tekmovalcev, zmagal pa je za­
hodni Nemec Ralf Salzmann (2 
uri I6’39") pred domačinom Yai- 
rom Karnijem (218'32")

bullova pomerila z Američanko Na 
vratilovo, Potterjeva pa s Čehinjo 
Mandlikovo.

Zvečer pa bo s pričetkom ob 20.30 
prikaz diapozitivov z raznih pleza­
nj v mali dvorani gledališča »F. 
Prešeren» Boljuncu. Pletarija se je 
nato nadaljevala še v nedeljo. Prvi 
zbor alpinistov pa bo že v petek 
zvečer v Črnem kalu ob 19. uri.

D. J.

Trnovski smučarski 
maraton

IDRIJA — Sestali so se člani or­
ganizacijskega komiteja Trnovske­
ga smučarskega maratona in se do­
govorili o poteku priprav na 8. Tr­
novski maraton, najbolj množično 
smučarsko tekaško prireditev v Ju­
goslaviji.

Letošnja prireditev, ki bi jo mo­
rali organizirati februarja v Čr­
nem vrhu nad Idrijo, je zaradi po­
manjkanja snega odpadla. Koli­
kor bodo zadnjo soboto, oziroma ne­
deljo, 25., oz. 26. decembra letos 
na Črnovrški planoti ugodne snežne 
razmere, bo organizacijski komite 
Trnovskega maratona pravočasno 
obvestil vse prijavljene smučarje 
tekače za 8. Trnovski maraton. Ko­
likor letos ne bo ugodnih snežnih 
razmer, bo 8. Trnovski maraton 6. 
februarja 1983 v Črnem vrhu nad 
Idrijo, ko bodo organizatorji Trnov­
skega maratona praznovali 10-letni- 
co prvega Trnovskega maratona, o- 
benem pa tudi začetek organizira­
nega množičnega smučarskega teka 
v Jugoslaviji. Smučarskotekaška 
manifestacija bo prihodnje leto po­
svečena tudi 4()-letnici ustanovitve 
9. korpusa NOV in POJ in priključi­
tvi slovenskega Primorja k Jugo­
slaviji. (Silvo Kovač)

Presenečenji v Sidneyu
SIDNEY — Na mednarodnem te­

niškem turnirju v Sidneyu, veljav­
nem za »grand prix», sta bila ne 
pričakovano izločena Američana 
Johan Kriek (zmagovalec medna 
rodnega prvenstva Avstralije) in 
Steve Denton (finalist istega tek­
movanja). IZIDA: Leach (ZDA) 
Kriek (ZDA) 6:2, 6:4: Testerman 
(ZDA) - Denton (ZDA) 6:7, 6:3, 
in 6:4.

Clark in Allan 
prva na Danskem
HERNING — Avstralca Danny 

Clark in Don Allan sta zmagala 
na šestdnevni kolesarski dirki >. 
Herningu na Danskem. Na drugo 
mesto sta se uvrstila Belgijec 
Patrick Sercu in Nizozemec Rene 
Pijnen.

HOKEJ NA LEDU '

i udi Jugoslavija 
na turnirju v Meranu
MERANO — V petek se bo v 

Meranu pričelN mednarodni turnir 
v hokeju na ledu, katerega se bodo 
poleg Italije udeležile še Jugusla 
vija Romunija in Švedska B.

SPORED
PETEK, 17. 12 v Meranu: Ita 

lija - Romunija (21.00) v Bocnu; 
Jugoslavija - švedska B (20.30); 
SOBOTA, 18. 12., v Meranu: Šved­
ska B - Romunija (18.00), v Bocnu: 
Italija - Jugoslavija (20.30)' NF 
DELJA, 19. 12., v Meranu: Italija 

Švedska B (20.30). v Bocnu: Jugo 
sla vija - Romunija (18.30).

Palermo boljši od Bolgarije
PALERMO — V prijateljskem no­

gometnem srečanju je včeraj Paler­
mo z golom Gasperinija v 53. min. 
z 1:0 premagal bolgarsko državno 
reprezentanco.

Žico polemičen
RIO DE JENEIRO - Brazilski 

nogometaši, kot kaže, še niso prebo­
leli poraza na svetovnem prvenstvu. 
To izhaja tudi iz nekega intervjuja, 
ki ga je imela brazilska zvezda Žico 
za časopis »O globo*. Izjavil je, da 
so najboljši dokaz o nezasluženi zma­
gi Italije njeni bledi nastopi po 
»mundialu*.

OBVESTILA
Alpinistični odsek SPDT

vabi svoje člane, da se udeležijo 
dvodnevnega alpinističnega tabo­
ra, ki bo v Glinščici to soboto ln 
nedeljo, 18. in 19. t.m., in kate­
rega se bodo udeležili primorsld 
In ljubljanski alpinisti. Zbor ple­
zalcev bo v soboto ob 9. uri na 
glavnem trgu Boljuncu.

• • *

SPDT
vabi svoje člane Iz dolinske ob­
čine, ki se nameravajo udeležiti 
smučarskega tečaja, naj se ja­
vijo pri Stojanu Glavini (Bolju- 
nec 140, Gornji konec). Če bo šte­
vilo Interesentov zadostno, bo e« 
avtobus odpeljal direktno iz B*- 
ljunca.

• • •

ŠD Mladina
obvešča, da labko plačate zadnji 
obmk za zlmovante v Kranjski go­
ri do 18. decembra v trgovini »Pri 
kostanju* vsak dan ob delovnih 
urah, ali v domu Albert Sirk 
vsak večer oo 20.30 do 22. ure. 
Vsakdo naj prinese tudi osebni 
dokument.

Smučarska odseka 
ŠD M'adina in ŠD Breg

obveščata, da zaradi neugodnih 
snežnih razmer odpade dokončno 
tečni na Kohli. V primem ngod- 
nctšlh razmer bodo izvedli samo 
izlet 19. t.m. Vsi zainteresirani naj 
se zglnslin nnikasneie danes,, 15. 
t.m., da potrdijo svojo prisotnost. 

* • •
Teniška sekcij'a SZ Gaja 

priredi jutri, 17. t.m., ob 20.30 
v restavraciji »Carso* na Repen- 
tabru društveno večerjo za člane 
in prijatelje. Ob tej priložnosti 
bodo tudi nagrajeni zmagovalci 
društvenega turnirja. Prijave po 
tel. 763229 ali 227240* a

Odbojkarska sekcija 
ŠZ Bor

obvešča vse mlade odbojkarje, da 
bodo treningi zp začetnike vsako 
sredo oh 15.30 in v petkih ob 15. 
url v telovadnici liceja «F. Pre­
šeren*.

Tečaj za osnovnošolske učitelje

TENIS

Tudi Turnbull in Potter 
četrtfinalistkl
EAST RUTHEFORD (ZDA) - 

Avstralka Wendy Turenbull in 
Američanka Barbara Potter sta se 
uvrstili v četrtfinale mednarodne 
ga teniškega turnirja v East Rut- 
hefordu. Prva je s 6:1, 6:1 prema 
gala Američanko Gaduskovo. druga 
pa s 5:7, 6:3, 6:2 Romunko Ruzi 
cevo. V četrtfinalu se bo Turen-

V novembru in decembru se v 
Gorici odvija kvalifikacijski tečaj iz 
telesne vzgoje za osnovnošolske uči­
telje. Prirejata ga Ministrstvo za 
šolstvo in Italijanski olimpijski ko 
mite. Lani je v tem času bil na vrsti 
enak tečaj za učitelje goriških ita­
lijanskih didaktičnih ravnateljstev. 
Letos je šolsko skrbništvo v sodelo­
vanju s pokrajinskim CONI nudilo 
enako možnost učiteljem dveh slo­
venskih didaktičnih okrožij. Prijavi­
lo se je 24 učiteljic in učiteljev iz 

| Gorice, Doberdoba. Sovodejij, Dola, 
‘ štandreža, Vrha, Podgore, Pevme, 
Števerjana, Plešu tega in Rupe.

Vodstvo tečaja je sprejela ravna 
teljica Mirka Brajnik, poučevanje 
pa prof. Fedja Bednarik in podpi­
sani; nekaj predaval : je pripravil 
tudi dr. Mirko Špacapan.

Sodelovanje na tečaju daje mo­
žnost tritedenske oprostitve pouče­
vanja izmenično, t.j. po en teden 
so tečajniki na tečaju, nato se vr­
nejo k svojim učencem. Učni na­
črt tečaja predvideva 90 ur pouka. 
Večina ur je posvečena delu v te­
lovadnici: z malim orodjem, na ve­
likem orodju, vajam oblikovanja, 
preventivni telovadbi, vzgojnim 
igram, športnim igram, sprostilnim 
in dihalnim vajam, spretnostim, hi­
trosti, skladnosti, orientiranju v pro­
storu, ritmu in izraznosti. Precej pa 
je tudi predavanj in pogovorov iz

pedagoške prakse, didaktike, načr­
tovanja, zdravstva, auzologije, za­
konodaje in zgodovine.

Podobno kot za italijanske kolege 
velja tudi za slovenske učitelje, da 
je pokrajinski CONI vzel v najem 
za tečaj telovadnico Kulturnega do­
ma, ki daje za to vrsto dela naj­
večje jamstvo glede pogojev vadbe 
in glede orodja. Podčrtati pa je 
treba, da predvideva podaja snovi 
učnih ur tudi najslabše pogoje de 
la, ko nima učitelj ničesar razen 
dvorišča ali hodnika z golimi zidovi.

Res je, da je taka vrsta tečaja 
vnesla neobičajno ^dinamiko» v ce­
lo vrsto razredov osnovnih šol. ko 
poznanega učitelja med odsotnostjo

Združenje slovenskih 
športnih društev v Italiji

sklicuje
jutri, 17. decembra, ob 20. uri 
v mali dvorani doma »Albert 
Sirk* v Križu

Deželni glavni odbor

dnevni red:
1. Poročilo predsednika
2. Sprejem Primorja
3. Diskusija
4. Zaključki

nadomešča suplent. Na drugi stra­
ni si upamo trditi, da tudi trite­
denska praksa mladih, še ne uspo­
sobljenih učiteljev nekaj pomeni in 
je investicija, ki se bo vsaj delno 
obrestovala — med drugim so to 
isti, ki obiskujejo v tem obdobju 
pripravljalni tečaj za usposoblje­
nosti izpit. O tečajnikih telesne 
vzgoje pa lahko mirno trdimo na­
slednje: takega kvalifikacijskega te­
čaja, ki bi toliko trajal in imel ta­
ke pogoje i obveznosti dela še ni 
bilo — niti v kakem drugem pred­
metu ne. Pet šolskih ur vsakodnev­
nega dela to jamči. Jamči za to tu­
di navdušenje in resen pristop te­
čajnikov. še nekaj je vredno zabe­
ležiti. V marsikaterem poročilu ali 
listini iz življenja naše telesne kul­
ture smo napisali in beremo, da bi 
napori in dejavnost morali biti ma­
terialno kriti z javnim denarjem. 
Menim, da je ta tečaj tak primer. 
Dana nam je možnost, da usposa­
bljamo kadre za kakovostnejši pri­
stop k šolski telesni vzgoji, kar je 
dobra osnova za boljše delo v dru­
štvih, za omasovljenje telesne kul­
ture in za uveljavitev posameznikov 
na tem področju, poleg vseh vzgoj­
nih vidikov seveda. V okviru tečaja 
je bila opravljena tudi vrsta meri­
tev učencev na šolah, o čemer pa 
bemo napisali nekaj ob zaključnem 
delu in po obdelavi podatkov.

(A. Rupel)



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
rkST Ul Montecchi 6. PP 559 Tel, (040) 79 4« 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnico Gorica, Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8 000 lir — celoletno 59 000
V SFRJ številko 6,00 din, ob nedeliah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90 00, 
letno 900,00 din, za organizaciie in podietia mesečno 120,00 letno 1200.00.

PRIMORSKI DNEVNIK
Poštni tekoči račun zo Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 Ljublian« 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (sir. 1 st., viš. 43 mm|
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob piaznikih: povišek 20%. IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

f  ̂Trst z«lo2niko\r F1EG16. decembra 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaja k
in tiska J

OBŠIRNO POROČILO ZVEZNICA SEKRETARJA ZA FINANCE JOŽETA FLORJANČIČA

V Beogradu ocena učinkov 
zadnje devalvacije dinarja
Predvsem je treba zaustaviti skupno investicijsko in splošno porabo

BEOGRAD Zvezni sekretar za 
finance Jože Florjančič je dele­
gate zbora republik in pokradi 
skupščine Jugoslavije seznanil z u 
činki zadnje devalvacije dinarja. 
O tem vprašanju je v zboru repu­
blik in pokrajin že potekala razpra­
va tako, da sta včeraj po Florjanči­
ču govorila le dva delegata.

Pozitiven učinek, ki ga pričakuje­
mo od tako izvedene spremembe 
tečaja dinarja, naj bi se, kot je 
poudaril Florjančič, pokazal pred 
vsem v odpravi dohodkovnih ovir za 
vsote, nastale z gibanjem nolra 
njih cen. S tem je pozitiven učinek 
ustvarjen s preprečevanjem padca 
dohodkovne motivacije za izvoz, ki 
bi bil ob zadrževanju nespremenje­
nega tečaja nižji. Izvedena spre­
memba tečaja dinarja je bila torej 
nujna v pogojih realno oblikovane

ravni domačih cen in sprejete poli­
tike realnega tečaja dinarja. Učin­
ki spremembe tečaja dinarja, je de 
jal Florjančič, se ne morejo poka 
zati v kratkem roku. Ko pa se po­
kažejo, vedno predstavljajo kombi 
niran rezultat vseh ukrepov gospo­
darske politike, tako tistih pred 
devalvacijo kot tistih po spremembi 
tečaja dinarja. V vsakem primeru 
ZIS meni, da je stalno usklajeva­
nje tečaja dinarji s tujimi valutami 
nujno nače'o gospodarskih odnosov 
SFRJ s tujino.

Velika resnica ie, je poudaril Jo­
že Florjančič, da se vrednost va­
lute varuje v državi. Ta resnica 
mora biti tudi naš smerokaz. Da 
pa bi to dosegli, moramo presekati 
glavne tokove, v katerih se izgublja 
vrednost dinarja. Začeti moramo s 
pokrivanjem izgub, prekiniti neeko-

Voditelj nemške SRD 
na obisku v Italiji

nomsko kreditiranje in nerealne di­
narske bilance, predvsem pa mora­
mo zaustaviti visoko splošno, skup­
no investicijsko in osebno porabo. 
Samo na ta način, je poudaril Flor­
jančič, lahko v letu 1983 oliranimo 
realno vrednost dinarja in pozitiven 
Učinek izvedene spremembe tečaja. 
Predvidena ekspanzivna rast izvo 
za na konvertibilno področje bo po­
kazala tudi našo pripravljenost, da 
se soočimo z realnim vrednotenjem 
lastnega dela. je še dejal Florjančič.

V razpravi je Kemal Tarabar po­
udaril, da mora sprememba tečaja 
dinarja privesti do podražitve uvo­
za in destimuliranja lahkotnega za­
dolževanja v tujini. Da pa bi to 
uresničili, moramo imeti tucli ustre­
zne spremljajoče ukrepe, če tak­
šnih ukrepov ne bo, žal pa imamo 
s tem bogate izkušnje, lahko pri­
čakovane učinke devalvacije sma­
tramo kot navidezne.

Ivo Vrandečič je prav tako dejal, 
da učinkov vsaj za sedaj ni. Izvoz 
je bil novembra manjši kot okto­
bra. Razen tega pa je vrednost 
izvoza v letošnjem novembru samo 
89 odstotkov izvoza novembra lani. 
Po njegovem mnenju je razlog za 
to potrebno poiskati tudi v dejstvu, 
da gospodarstvo ne razpolaga z za­
dostnimi deviznimi sredstvi za u- 
voz repromaterialov in surovin, saj 
ocenjujejo, da je samo zaradi tega 
izvoz manjši za približno 500 mili 
jonov dolarjev, (dd)

V Portorožu čakajo goste
PORTOROŽ - Portoroški hoteli 

so te dni malodane prazni — 192 go­
stov je trenutno v njih, od tega le 
20 tujili. Seveda si hotelirji priza­
devajo na več načinov pridobiti go­
ste vendar jim zdaj ne gre najbolje 
od rok. Tako v hotelu Metropol po­
nujajo solarij, v katerem se gostje 
za 200 dinarjev za 10 minut «žar- 
čijo» in tako lahko tudi pozimi raz­
kazujejo čokoladno rjavo polt (po 
vsem telesu). V hotelu Palače po­
nujajo vrsto termalnih storitev in 
najrazličnejše zdraviliške pakete — 
najbolj z^ninpyiMsp shujševalni in 
raznovrstne masaže, zdravljenje 
revme ishlasa in drugih obolenj. 
V hotelih Bernardin so ponudili svo­
je penzionske storitve za zimsko 
obdobje z 10-odstotnim popustom, 
poleg tega pa ima vsak gost na 
voljo brezplačen kuharski tečaj za

Benvenuto spet v zobeh delavcem

Socialistični tajnik sindikata UIL Giorgio Benvenuto je bil »pet deležen bučnega oporekanja delavcev
ob manifestaciji uslužbencev državne železarne «Italsider» v Genovi. (Telefoto AP)

BENEŠKI DNEVNIK

Srečanje komunistov 
s sosedi iz Tolmina

Razpravljali so o raznih vprašanjih dvostranskega sodelovanja
šPETER SLOVENOV — Maloob­

mejni promet, globalni razvoj Ma 
tajurja in gospodarsko sodelovanje 
so bila glavna vprašanja, o kate­
rih so govorili na sestanku v Špe­
lini Slovenov med predstavniki ZK 
Slovenije iz Tolmina in KPI iz Na- 
diških dolin. Srečanja, do katerega 
je prišlo v soboto, 11. t.m., so se 
udeležili za ZK iz Tolmina sekrc 
tar Vlado Uršič in inž. Rejec, di­
rektor Iskre ter predsednik odbo 
ra za turistični razvoj Livka in 
Matajurja, komuniste iz Benečije 
pa so zastopali nekateri občinski 
odborniki, med katerimi tudi Giu­
seppe Blasetig, član deželnega od 
bora in področnega tajništva ter 
Pavel Pelričič, pokrajinski sveto­
valec.

Vsebina pogovorov je bila podob

..m...................................................................................................................................................................................................................................................................................................... .

OB OBLETNICI SMRTI 47 BORCEV GRADNIKOVE BRIGADE

V nedeljo 4. zimski 
pohod na Javornik

Tudi letos predvidevajo res množično udeležbo
IDRIJA — Ta mesec, bo minilo 

39 let odkar je 23. decembra 1943. 
leta v ledenem zimskem jutru pri 
Skvarču pa Javorniku nad Črnim 
Vrhom nad Idrijo ugasnilo 47 ml a 
dih življenj, borcev tretjega bata­
ljona tretje slovenske narodnoosvo­
bodilne udarne brigade Ivana Grad

ski koči na Javorniku, preko celega 
dne, kjer bo tudi spominski žig. Na 
dan pohoda, bodo vsem tistim po­
hodnikom, ki se bodo že četrtič ude­
ležili pohoda, podelili srebrne, za 
dvakratno udeležbo na pohodu pa 
bronaste spominske značke. Značka 
ironazarja spomenik 47 padlih bor­
cev Gradnikove brigade na Javorni-nika. Le nekaj dni pozneje, to je 

6. januarja 1944. leta je v Trebčah i ku, ki so ga pred Pirantovo kočo na 
pri Črnem Vriiu padlo še 38 borcev! Javorniku odkrili septembra 1980. 
tretjega in četrtega bataljona, pri i veta. Ob 11. uri bo pred Pirantovo 
Godoviču, pa so med tem časom u-1koco. P« spomeniku [radiih na Ja- 
strelih 18 ujetih borcev Gradnikove |' on'*ku kratka spomirs a sveča-
i. i u"... ....... ___._______ > nnst 7a vuo iiflplp^pnno nnnminsbp.brigade. Njim v spomin organizira- I nosL Za vse udeležence spominske 
ta planinsko društvo Idrija in do Sa P°hoda na Javornik, ki bo ob 
micilni odbor Gradnikove brigade iz!^«? vremenu bodo organ,zato- 
Nove Goriče 4. zimski spominski po- ] *•!* Popravili topla čaj z* okrep- 
hod na Javornik, 1240 metrov nad Organizatorji priporočajo po
morske višine nad Črnim Vrbom I hodnikom pnmerno P’aninsko opre- 
nad Idrijo, ki bo v nedeljo, 19. de-1 F1/0, in h,a"° ,,v nahrbtniku. Prvih 
cembt a letos, in bo posvečen 22. de spominskih pohodov na Javor-
cembru. dnevu jugoslovanske ljiicl-1 '1,k, Je udeležilo več kot 1200 po 
ske armade. Za letošnji četrti spo ' »cinikov, zato organizatorji prača-

pripravo rib, organizirano kopan e minski pohod na Javornik, so orga- i*”}'*;10 ^Jnn^w2«v|9' 
in telovadbo v bazenu in otroški nizat or ji pripravili tudi .spominske jletos' stevi1n° ude'ezbo. saj se /a 
vrtec. Odprti so tudi skoraj vsi por izkaznice, ki jih bodo, tisti, L'' “ 
toreški pokriti bazeni... Skratka, 
turistični delavci z zavihanimi ro­
kavi čakajo na turiste, trdijo, da 
bo po 20. decembru in v času zim­
skih počitnic položaj veliko boljši.

ki se ' pobed poleg Primorcev zanimajo tu- 
MT^hoch udeležili' prvič lahko | KOvkV'
dobili pred odhodom na Javornik v 
gostilni pri Metki v Črnem Vrhu in 
pri Košterju v Kan.jem dolu od 8. 
do 10. ure ali pa v Pirantovi planin

RIM č- Kandidat zahednonemške 
»ociaidemokratske stranke za marč 
ne volitve novega kanclerja ZRN 
Ilans jochen Vogel je prispe) vče­
raj na dvodnevni obisk v Italijo. 
Zjutraj ga je sprejel predsednik 
republike , Sandro Pertini, ki ga je 
zadržal na kosilu, popoldne se je 
pa novi voditelj opozicije v Zahodni' 
Nemčiji srečal s tajnikoma itali 
janske socialdemokratske in socia 
listične stranke Pietrom Longom in 
Bettinom Craxijem.

Danes se bo nemški socialdemo 
kratski voditelj sestal z zunanjim 
ministrom Emilicm Cclombom in z 
novim predsednikom vlade Aminto 
rejem Fanfanijem. pred poldnem 
pa ga bo sprejel v zasebni avdi­
enci tudi papež Janez Pavell I.

Na sliki: državni poglavar Perlini 
In Hans Jochen Vogel (Telefoto Al’)
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Tople londonske odeje

V Italiji pada 
število umobolnih

RIM V Italiji je še vedno 36
. tisoč umskih bolnikov zaprtih v nek 

danjih umobolnicah, ki jih je Jela 
1978 odpravil zakon o psihiatrični 
reformi. Takrat je obstajalo 196 u 
mobolnic, ki so jih le v najmanjši 
meri prilagodili novim pogojem 
zdravljenja, medtem ko se je šte­
vilo umskih bolnikov v štirih letih 
zmanjšalo za tretjino. Podatki.. ki 
izhajajo iz raziskave zavoda CEN 
SIS. so še vedno zaskrbljujoči, ven 
dar je splošni učinek zakona št. 180

Londonska veleblagovnica Harrods na tak način dokazuje svojim odjemalcem, da prodaja izredno tople 
odeje z gosjim puham (Telefoto AP)

L Vesti s teleprinterja J
Proces Ballerini
TURIN — Ko je z ust javnega tožilca zaslišala zahtevo po dosmrtni 

ječi, se je Franca Ballerini onesvestila. Za javnega tožilca torej ni 
dvomov: «plavolasa vdova ledenih očrt je vpletena v umor svojega 
moža Fulvia Magliacanija. Vsi se sedaj sprašujejo, kako bo Baileri- 
nijeva izpodbila obtožbe in dokazala svojo nedolžnost. Dvomov v vsej 
zadevi kar mrgoli, da je skrajno vprašljivo, ali bo tokrat iinela pra 
vica srečno roko.

Seznama premoženjskega stanja 
politikov ne bodo še objavili
RIM — Parlament ne bo v predvidenem roku poskrbel za božično 

darilo, ki ga je obljubil italijanskemu javnemu mnenju. Za praznike 
jim ne bo uspelo objaviti debelili knjig s seznami premoženjskega sta­
nja italijanskih politikov. Rok za prijavo je zapadel že sredi novembra. 
V prijavnicah pa kar mrgoli edvečnih postavk, kot da bi si hoteli 
politiki za vsak primer zavarovati hrbet, če bi prišlo do kritičnih 
pripomb glede njihovega bogastva. Vso to odvečno šaro sedaj pridno 
pilijo, da se je vsa zadeva zavlekla in bodo sezname objavili šele 
po božičnih in novoletnih praznikih.

Brezplačna predstava

na oni, o kateri so pred kratkim 
razpravljale tudi druge organiza 
cije ZKS in KPI na tavm zveze in 
področnih organov. O njih so tudi 
že govorili predstavniki raznih kra­
jevnih ustanov, ekonomski operato­
rji in turistični delavci na obmej­
nem področju. Po mnenju obeh po­
litičnih organizacij bo i.reba zdaj 
strniti vse izrečene misli in prive­
sti medsebojno sodelovanje na no­
vo, praktično raven. To bo vse­
kakor mogoče storiti, ker vlada na 
obeh straneh enak interes, da sa 
ob meji se bolj okrepi razvoj in 
prijateljstvo med sosedi. Med sre­
čanjem je predstavnic KP iz Tol­
mina predstavi! natančno izdelan 
predlog za dvostranske gospodar 
ske odnose. Blasetig pa je orisal 
predlog KPI za razvoj obmejnega 
področja v Benečiji.

V Špctru Slovenov 
želijo goslinsfco šolo

ČEDAD — Skupščina čedadskega 
šolskega okraja je soglasno zavrnila 
vesti o nameravani ukinitvi didak­
tičnega ravnateljstva v Šent Lenar­
tu. O tem vprašanju so večkrat go­
vorili tudi v preteklosti in so mož­
nost ukinitve tega ravnateljstva ved­
no odločno zavrnili. Ob tej priložno­
sti je bil bovor tudi o ustanovi, vi 
podružnice kmetijske šole iz Čedada 
v S. Giorgiu di Nogaro in sicer 
dveh letnikov. Med pogovorom o 
tem predlogu so prišle do izraza 
težave, v katere bi se zapletla če- 
dadska šola, če bi ustanovili še ta 
dodatna letnika. Predvsem so pri­
sotni obsodili neodgovornost višjih 
organov, ki so najprej investirali 
sto'ine milijonov v čedadsko kmetij­
ske šolo, nato pa so sprožili predlog 
za njeno ošibitev. V tem smislu je 
bila tudi sestavljena resolucija, ki 
jo je skoraj soglasno podpisalo tudi 
učno osebje kmetijske šoie.

Po poglobljeni razpravi so se na 
skupščini izrekli tudi za ustanovitev 
poklicne hotelske šoie, kot podružni­
ce poklicne šole «Stringher> v Špe- 
tru Slovenov.

Sredstva za železniško 
n;rcžo v Jugoslaviji

BEOGRAD — Evropska investicij­
ska banka je na podlagi sporazu­
ma o gospodarskem sodelovanju 
mčd Jugoslavijo in EGS odobrila 
jugoslovanskim železniško transport­
nim organizacijam posojilo v viši 
ni 3,9 milijarde dinarjev. Ta sred­
stva bodo porabili za financiranje 
posodobitve magistralne železniške 
poti zahod-vzhod-jug (Jesenice - Za 
grela Beograd • Niš Skopje - 
Djevdjelija). Zbor republik in po­
krajin je v zvezi s tem sprejel za­
kon. po katerem se OZD lahko za­
dolžijo na temelju tega posojila v 
naslednjih zneskih: železniška or 
ganizacija Zagreb 1,74 miliiarde 
din, železniška organizacija Skopje 
336 milijard. Železniška organiza­
cija Ljubljana 990 milijard, želez­
niška organizacija Beograd 515 mi­
lijonov in železniška organizacija 
Novi Sad 356 milijonov din. Posojilo 
bodo odplačali porabniki (dd)

NEW YORK — Skupina ameriških 
temnopoltih poslovnih mož je kupi­
la motel Lorraine v Memphisu, kjer 
je bil leta 1969 ubit Martin Luther 
King, da bi ga preuredila v muzej 
civilnih svoboščin, kjer bi hranili 
tudi arhiv nekdanjega črnskega vo­
ditelja.

NEW YORK — Neka študijska 
skupina vvashingtonske Bele hiše je 
z računalnikom predvidela, da bo 
predsednika Reagana na prihodnjih 
predsedniških volitvah v ZDA pre­
magal demokratski senator in nek 
datlji astronavt, John Glenn.
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pozitiven, saj se je poleg števna |
umobolnih znižalo tudi število sa 

l momorov in prisilnih sprejemov v 
t bolniške strukture po nalogih župa 

tj!; nov. Ostaja pa še veliko dela. da 
r, bi nudili umskim bolnikom vso o 
I jskrbo, ki jo potrebujejo.

Letalska avantura 
v sibirskem snegu

MOSKVA — Po petih dneh se je 
/srečno iztekla pustolovščina pet 

■ • najstih potnikov in joosadke majhne
pa sovjetskega linijskega letala, ki 

g;je po dramatičnem pristanku ostalo 
|5 Blokirano sredi snežnega neurja na 
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lijs krajnem vzhodu Sibirije. Star dvo 
Upnotorpi kantonov 2» je bil zaradi 
| jknežnega meteža prisiljen menjati 
fifomer poleta, ko mu je pošlo gorivo. 
IJjPa je pilot tvegal zasilni pristanek, 
j: liPremraženf potniki so kar 113 ur ča- 
1 -tkali na dnu nekega hudournika, do- 
|tt'er jih niso s helikopterjem dose­
lili reševalci.

PO TRDITVAH NEKDANJEGA PODSEFfl AFGANISTANSKE SKRIVNE POLICIJE

Breinjev načrtoval priključitev Afgnnistana»
Načrt naj bi propadel zaradi šibkosti Karmalovega režima - Alternativen načrt še v veljavi

PESHAVVAR — Iz svojega zatočišča v Pa 
kistanu, kamor se je zatekel pred mesecem, 
je nekdanji «.podsefa afganistanske skrivne po 
licije, general Saddio Ghulam Miraki, agen 
ciji UPI razodel svojo verzijo ozadja sovjet 
ske okupacije Afganistana. Pokojni sovjetski 
voditelj Breinjev naj bi, po njegovih bese 
dah, za prve meseca letošnjega leta načrto­
vat priključitev Afganistana k SZ, a mu je 
načrt spodnesla notranja šibkost prosovjet 
skega režima v Kabulu.

Zahodni diplomatski krogi v Islamabadu 
so potrdili, da je Miraki vse do nedavnega 
delal za afganistansko skrivno policijo KIIAD, 
vendar je sam izjavil, da je bil praktično 
dvojni agent, saj je delal za KGB, hkrati pa

bil član skupine muslimanskim odpornikov, 
ki so se z orožjem borili proti režimu. Za 
načrt Brežnjeva je izvedel od nekega po­
membnega člana kabulske vlade in od sa­
mih Sovjetov. Decembra 1981 naj bi Brežnjev 
poklical v Moskvo afganistanskega predsedni 
ka Karmala in mu naročil, naj skliče dr­
žavno konferenco Komunistične partije. Ta 
naj bi služila utrditvi Karmalove moči, na­
to pa naj bi le ta prosil SZ. naj pošlje v Ka 
bul nove čete. čemur bi sledila oznanitev pri 
ključitve Afganistana k Sovjetski zvezi.

Karmal je konferenco res sklical, a je na 
njej pogorel spričo izredno močne opozicije. 
Ker pa je Brežnjev predvidel tudi tako mo­
žnost, je imel pri roki alternativen načrt:

razdeliti Afganistan na dva dela. z devetimi 
severnimi pokrajinami pod nadzorom komu­
nistov, medtem ko bi južni del dežele pre­
pustili muslimanski upravi. Ta drugi načrt 
naj bi po Mirakijevih besedah še veljal, ven­
dar je prepričan, da Sovjeti ne bodo nikoli 
uspeli prevladati severa dežele, kjer so jih 
vremenske razmere in odporniške akcije 
vkopale na mesto.

Mirakijevih izjav doslej še niso potrdili 
nobeni neodvisni viri informacij. Sam pa jih 
je utemeljil » trditvijo, da je kot voditelj 
afganistanske šole za tajne policiste imel 
dostop do dokumentov vseh oddelkov. V tej 
zvezi je tudi potrdil, da SZ v Afganistanu 
razširjeno uporablja kemično orožje.

RLM — Marsikdo je včeraj z radovednostjo zrl v nebo, saj je 
imelo sonce svojo brezplačno predstavo — sončni mrk. Seveda ni 
bil popoln, a za silo se lahko v sedanjih recesijskih časih zadovoljimo 
tudi z okrnjenimi zabavami. Vsekakor pa lahko počakamo na pri 
hodnji popolni senčni mrk, ki bo leta 1989, seveda če b.mo še živi. 
Včerajšnji sončni mik se je začel natanko ob 8.24, ob 9.31 je dosegel 
višek (nekaj manj kot 50 odstotkov prekritega sonca), koečal pa se je 
cb 10.34. Večina se je včeraj zadovoljila z navadnimi šipami, ki jih 
je na sveči zatemnila, znanstveniki in petični amaterji pa so proti 
soncu usmerili svoje drage naprave.

«Remont» umetnega srca
SALT LAKE CITY (Utah ZDA) — Kirurgi univerze v Ulahu so 

predvčerajšnjim zamenjali del umetnega srca, ki so ga presadili 
v prsni ktš Barnejja Clarka. Ena od zaklopk se je namreč pokva­
rila. Operacija je trajala približno štiri ure, pacient jo je dobro pre 
stal in je že pri zavesti.

Težave sovjetskih železnic
BUDIMPEŠTA — Za Italijane, ki so navajeni na zastoje ob 

mejah zaradi stavk svojih carinikov, bo bržkone v tolažbo, da se 
lahko kaj takega pripeti tudi na meji dveh bratskih socialističnih 
držav, in sicer na madžarsko - sovjetski meji. Seveda ni govora o 
kaki stavki, vsa zadeva je skrajno preprosta. Sovjetsko železniško 
osebje ni zmožno prevzeli ali pa cd|.os'ati packo meje svojih in ma­
džarski!) tovornih vagonov, da se že več tisoč vagonov, med katerimi
jih je še največ s sadjem in povrtninami. gomili na obmejnih posta
jah. Čep je povzročil zastoje tudi v drugem prometu, tla ie moral
v Moskvi poseči podpredsednik madžarske vlade Jozsef Marjai.
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Meja spet odprta
' Ji* r :

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

i«i«
J/h

>’$Ml
Pl!«1 ;.JŠAi

- m
Po trinajstih letih so ponovno odprti mejo med -Španijo in Gibraltar­
jem, ki jo je dal zapreti pokojni španski diktator Franco. Za sedaj je 
to le ozek prehod za pešce (Telefoto AP)

ZASTOPNIK Bruno Škerk išče so­
delavca/ko z lastnim avtomobi­
lom za prodajo porcelanastih iz­
delkov firme Richard Ginori. Te­
lefonirati na št. 200-150 od 12. do 
15. ure.

IZREDNA PRILIKA: žaga cirkular 
ka. kompresor, kombinirka za ob­
delavo lesa s petimi operacijami, 
kolni stroj za smirkanje — Bevi- 
lacqua. Ul. Conti 9/1 — Trst.

OSMICO je odprl Boris Bandi, Pre- 
beneg 24. Cenjenim gostom nudi 
domačo kapljico.

PRODAM zazidljiv tere v Borštu. 
Telefonirati od 16. do 20. ure na 
št. 040/54 363.

PRODAM fiat .500 L v odličnem 
stanju. Tel. 213820 vsak dan od 
17 do 20 ure.

PO UGODNIH cenah nudimo sploš-, 
no zidarstvo za hišna in stanovanj­
ska obnovitvena dela — obnove 
termične izolacije — polaganje ke­
ramike — marmor - nnrfid. Za 
podrobnosti tel. 040/823636.

KUPIM ali vzamem v najem večjo 
hišo z vrtom v predmestju ali na 
za^arlnem Krasu. Telefon (040) 
794672 interna 54.

PelUvcoriu

CERVO
priporočena trgovina

za vaše nakupe
KRZNA, JOPE 

elegantni modeli
najboljše kakovosti 

NAŠITKI -seb vrst
Bogata izbira

Najnižje cene v naši deželi
TRST Viale K.\ settemhre 16 

Tel. 796-301

PRODAJNA GALERIJA 
KRAŠKEGA POHIŠTVA

(skrinje, skledniki, vintle 
in kuhinjske kredence)

Bogata izbira izdelkov 
iz lesa in keramike ter 
ročnih del s kraškimi motivi, 
primerni za vsakršno darilo.

Cesla
NABREŽINA - ŠEMPOLAJ 
(100 in po železniškem prehodu) 
tel. 200282


